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Ρωσικά πυραυλικά πλήγματα 
σημειώθηκαν την Τρίτη 16/1, στην 
πόλη Χάρκοβο της βορειοανατο-
λικής Ουκρανίας, με αποτέλεσμα 
να τραυματιστούν τουλάχιστον 17 
άνθρωποι...                         σελ 9

H ακρίβεια είναι το νούμερο ένα 
κοινωνικό πρόβλημα που αντιμετω-
πίζει αυτή την στιγμή η ελληνική κοι-
νωνία, με μια διαρκή φτωχοποίηση 
του ελληνικού λαού... 

σελ 7

Κλιμακώνονται οι εντάσεις σε όλη 

τη Μέση Ανατολή, με τη βία να εξα-

πλώνεται στα πιο απομακρυσμένα 

σημεία της περιοχής... 
σελ 9

 Eντάσεις στη Μ. Ανατολή Πόλεμος Ουκρανία Οικονομία

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 3 & 20σελ 4, 5 & 17

ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Εnglish Section 17-27

u ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΤΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΗΚΑΝ ΣE 30 XΩΡΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΓΙΑ ΚΑΤΑΠΑΥΣΗ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣ ΣΤΗ ΓΑΖΑ

u ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟ 100 ΗΜΕΡΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ Η ΣΦΑΓH ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΕΛΕΙΩΜΟ

28χρονη κύπρια του Edmonton 
σε θανατηφόρο δυστύχημα

Καθιερωμένη κοπή βασιλόπιττας 
στην παροικία

Ψηλό το πολιτικό τίμημα 
για τον Rishi Sunak

Παγκόσμιες διαδηλώσεις, 
μα οι μάχες μαίνονται

Σελ 3, 6, 9 & 17

u ΚΡΑΝΙΟΥ ΤΟΠΟΣ Η ΓΑΖΑ - Η ΠΙΟ ΑΙΜΑΤΗΡH ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1948

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 2, 10, 11 & 20

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΕΛΛΑΔΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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9-year-old Helen Zeniou stars in 
International Ballet Competition
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Ευλογία και Κόψιμο της Βασιλόπιττας της Ελληνικής-Κυπριακής Αδελφότητας 
Ευλογία και Κόψιμο της Βασιλόπιττας της Ελλη-

νικής Κυπριακής Αδελφότητας πραγματοποιήθηκε 
την περασμένη Κυριακή 14 Ιανουαρίου από τον 
Σεβασμιότατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγά-
λης Βρετανίας κ.κ. Νικήτα, στην παρουσία του 
Υπάτου Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας κ 
Ανδρέα Κακουρή, προέδρων σωματείων και οργα-
νώσεων της παροικίας και των μελών της Ελληνι-
κής Κυπριακής Αδελφότητας. 
Με τα Κάλαντα της Πρωτοχρονιάς από τη Βυζα-

ντινή Χορωδία της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατεί-
ρων και Μεγ. Βρετανίας και με την ευχή όλων για 
Ελευθερία στην Κύπρο μας υποδέχτηκαν το Νέο 
Χρόνο 2024 οι συμπατριώτες μας στο παγερό και 
ομιχλώδες Λονδίνο, μέσα σε μια ζεστή, φιλική και 
γιορταστική ατμόσφαιρα. Ο Αρχιεπίσκοπος Νική-
τας ευλόγησε, έκοψε και μοίρασε τη βασιλόπιτα. 
Καλωσορίζοντας τα μέλη και τους φίλους της Ελ-

ληνικής Κυπριακής Αδελφότητας, ο  Αντιπρόεδρος 
Χρίστος Καραολής μετέφερε τις ευχές του Προ-
έδρου Άρη Χαραλαμπίδη για ένα Καλό και Ευτυχι-
σμένο Νέο Χρόνο. 
Στη σύντομη ομιλία του ανάφερε ότι αποχαιρε-

τούμε το 2023 με τη συνεχιζόμενη πολεμική σύ-
γκρουση στην Ουκρανία μετά την εισβολή της 
Ρωσίας, το αιματοκύλισμα  στη Γάζα και το Σουδάν 
και τον βομβαρδισμό της Υεμένης από τις ΗΠΑ και 
τη Βρετανία. Ωστόσο, σε μια πιο εύθυμη νότα, το 
2023 έφερε τη στέψη του Βασιλιά Κάρολου Γ', την 
εκλογή του Προέδρου Χριστοδουλίδη και ελπίζουμε 
το τέλος των περιόδων της πανδημίας. Τώρα ανα-
μένουμε το 2024 να είναι η χρονιά που θα φέρει 
σταθερότητα, υγεία, χαρά και φυσικά τις εκλογές 
εδώ στο ΗΒ και την έναρξη των συνομιλιών για 
λύση του Κυπριακού. Το 2024 σηματοδοτεί επίσης 
τραγικά τα 50 σκληρά χρόνια από την παράνομη 
εισβολή της Τουρκίας στην Κύπρο και τη συνεχιζό-
μενη κατοχή. 

«Αυτή η χρονιά έχει πολύ ιδιαίτερη σημασία για 
την Αδελφότητα καθώς γιορτάζουμε 90 χρόνια από 
την ίδρυση μας το 1934. Έτσι, θα οργανώσουμε μια 
σειρά εκδηλώσεων για να γιορτάσουμε αυτή την ξε-
χωριστή επέτειο, ξεκινώντας με ένα μεγάλο δείπνο 
με πολλούς προσκεκλημένους, και τιμώμενο πρό-
σωπο τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
Νίκο Χριστοδουλίδη, την Τρίτη 16 Απριλίου. 
Η Αδελφότητα είναι το παλαιότερο σωματείο της 

ομογένειας και έχει μια πολύ πλούσια ιστορική δια-
δρομή και κληρονομιά. Με το εθνικό, κοινωνικό και 
φιλανθρωπικό έργο μας, παραμένουμε πιστοί και 
σταθεροί στην πολύχρονη αποστολή μας να διατη-
ρούμε και να προστατεύουμε τον πολιτισμό, την 
ιστορία και τις παραδόσεις μας, τη γλώσσα, την 
εθνική μας ταυτότητα και τη θρησκεία μας – και φυ-
σικά να συμμετέχουμε στον αγώνα του Κυπριακού 
λαού για την επανέναρξη των συνομιλιών, για τον 
τερματισμό της τουρκικής κατοχής, την ελευθερία 
και την επανένωση της Κύπρου και του λαού της. 
Καθώς η κοινότητά μας προοδεύει και αναπτύσ-

σεται, έτσι αυξάνονται και οι πρωτοβουλίες και οι 
δραστηριότητές μας. Οργανώνουμε εκδηλώσεις δι-

κτύωσης με ηγετικές προσωπικότητες της Κυπρια-
κής διασποράς, διαλέξεις από καθηγητές του Πα-
νεπιστήμιου Κύπρου, επαφές με βρετανούς 
βουλευτές και στελέχη της κυβέρνησης, οικογενει-
ακά πάρτι και εκδηλώσεις κοινωνικού χαρακτήρα. 
Η Αδελφότητα οργανώνει επίσης εκδηλώσεις τόσο 
για προβολή της Κύπρου μας, όσο και για την πρό-
οδο και προκοπή της παροικίας. Και φυσικά το με-
γάλο προνόμιο μας είναι το ιδιόκτητο οίκημα μας. 
Ένα μέρος όπου οι φίλοι μπορούν να συναντηθούν 
για ένα καφέ, να απολαύσουν ένα βραδινό γεύμα 
την Παρασκευή, να παίξουν πιλόττα ή να το ενοι-
κιάσουν για κάποια ιδιωτική εκδήλωση.  
Για να εκπληρώσει την αποστολή της, η Αδελφό-

τητα έχει συνεργαστεί με όλους τους Προέδρους, 
Κυβερνήσεις και πολιτικούς ηγέτες της Κύπρου, 
καθώς και την Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία στο 
Η.Β. την Ύπατη Αρμοστεία της Κύπρου, την Αρχιε-
πισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας και την 
Πρεσβεία της Ελλάδας. 
Οι αείμνηστοι Πρόεδροι της Κυπριακής Δημο-

κρατίας, Αρχιεπίσκοπος Μακάριος, Σπύρος Κυ-
πριανού, Γλαύκος Κληρίδης, Δημήτρης Χριστόφιας 
και ο αείμνηστος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, Χρυσό-
στομος Α', όπως και οι Πρόεδροι Γιώργος Βασι-
λείου και Νίκος Αναστασιάδης, έδειξαν την εκτίμησή 
τους για το σημαντικό εθνικό, κοινωνικό, εκπαιδευ-
τικό και πολιτιστικό έργο της Αδελφότητας και έγιναν 

Υψηλοί Προστάτες της Αδελφότητας. Όλοι βοήθη-
σαν και υποστήριξαν το έργο μας. Τον Απρίλιο θα 
προστεθεί σε αυτόν τον ξεχωριστό κατάλογο ο 
Πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης. 
Υπάρχουμε μόνο λόγω της ακούραστης εργα-

σίας και αφοσίωσης των μελών, των εθελοντών και 
του Διοικητικού μας Συμβουλίου. Τους ευχαριστώ 
όλους. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω τη Βυζα-
ντινή Χορωδία υπό τη διεύθυνση του φίλου και συ-
νεργάτη μας πρωτοπρεσβύτερου Ιωσήφ Παλλούρα  
για τα γιορτινά τραγούδια και τους ύμνους, τον 
Άντρο και την Άννα, που φρόντισαν να περάσουμε 
ένα ευχάριστο απόγευμα. 
Ελπίζουμε ότι το 2024 θα εισακουστούν οι προ-

τροπές του ΟΗΕ  και οι υποδείξεις των ισχυρών της 
γης που επιθυμούν λύση του Κυπριακού και να πει-
στεί η τουρκική πλευρά να συμφωνήσει στην  
έναρξη  συνομιλιών για λύση του Κυπριακού.  
Υποδεχόμαστε το Νέο Χρόνο με χαρά, και αισιο-

δοξία και εργαζόμαστε με πίστη στα δίκαια του 
αγώνα μας για την πραγματοποίηση των στόχων 
και των σκοπών μας, να απολαμβάνουμε ότι απο-
λαμβάνουν όλοι οι Ευρωπαίοι πολίτες.  
Θερμές ευχές από το Διοικητικό Συμβούλιο, για 

προσωπική και οικογενειακή υγεία, αγάπη, χαρά 
και ευτυχία. Καλό και Δημιουργικό Νέο Χρόνο, ει-
ρήνη στον κόσμο όλο, ελευθερία, πρόοδο και ευη-
μερία στην παροικία και στην Κύπρο μας. 
Χρόνια Πολλά σε όλους!» 
Ο Αντιδήμαρχος Μπάρνετ, Τώνης Βούρος ανα-

φέρθηκε στους στενούς δεσμούς του δήμου Μπάρ-
νετ με την παροικία μας λόγω του μεγάλου αριθμού 
των Κυπρίων που ζουν στην περιοχή και στην 
αδελφοποίηση του με το δήμο Μόρφου που έγινε 
πριν 19 χρόνια. Συγχάρηκε την Αδελφότητα για το 
πλούσιο έργο της που άρχισε πριν 90 χρόνια με 
την άφιξη των πρώτων Κυπρίων μεταναστών στη 
Βρετανία. 
Ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρα-

τίας κ Ανδρέας Κακουρής, αφού συγχάρηκε την 
Αδελφότητα για το πολύπλευρο εθνικό και πολιτι-
στικό της έργο, ευχαρίστησε την Εθνική Κυπριακή 

Ομοσπονδία και τις οργανώσεις της για τη συνεχή 
προβολή και προάσπιση των δικαίων της Κύπρου 
στη Βρετανία και τόνισε την ετοιμότητα του Προ-
έδρου Χριστοδουλίδη για συμμετοχή στην έναρξη  
ουσιαστικών συνομιλιών για λύση του Κυπριακού 
που θα  διασφαλίσει ένα ειρηνικό και ασφαλές μέλ-
λον για όλο τον κυπριακό λαό. Επαίνεσε την εργα-
τικότητα και τη φιλοπατρία της ομογένειας και 
κάλεσε τη νέα γενεά, να δραστηριοποιηθεί ακόμα 
περισσότερο στον αγώνα της Κύπρου.  
Ο  Αρχιεπίσκοπος Νικήτας στη σύντομη ομιλία 

του τόνισε ότι «όλοι μας, αυτές τις γιορτινές μέρες,  
σκεφτόμαστε τους δικούς μας και την πατρίδα μας 
και ανανεώνουμε τις ελπίδες και τα οράματα μας. 
Πρέπει όλοι μας με πίστη στο Θεό να εργαζόμαστε 
για την πραγματοποίηση τους για να πρυτανεύσει 
η αλήθεια και να τερματιστεί η μεγάλη αδικία που 
έγινε στην Κύπρο για να μπορέσουν όλοι οι κάτοι-
κοι της Κύπρου να ζήσουν ειρηνικά στην πατρίδα 
τους.» Κάλεσε όλους να είναι ενεργοί πολίτες να 
συμμετέχουν στις εκλογικές διαδικασίες  και να ψη-
φίζουν στις εκλογές στη χώρα που ζουν. Ευχήθηκε 
σε όλους Καλό και ευλογημένο το Νέο Χρόνο και 
στη συνέχεια ευλόγησε και μοίρασε τη Βασιλό-
πιττα.  
Στο Κόψιμο της Βασιλόπιττας παρέστησαν επί-

σης ο  Πρόξενος της Ελλάδας κ. Χρ. Γούλας, ο 
βουλευτής Πάμπος Χαραλάμπους, ο Μητροπολί-
της Κολωνείας Αθανάσιος, ο Επίσκοπος Κλαυδι-
ουπόλεως Ιάκωβος, τα στελέχη της Κυπρ. Υπ. 
Αρμοστείας Σπ. Μιλτιάδους,  Οδ. Οδυσσέως, Μ. 
Λοή, η Γεν. Γραμματέας της Ομοσπονδίας Α. Μι-
χαηλίδη, δημοτικοί σύμβουλοι του Μπάρνετ, ο δι-
ευθυντής του Ελληνορθόδοξου σχολείου 
Απόστολος Ανδρέας Φ. Χηλς, ο παλαίμαχος δημο-
σιογράφος Κυριάκος Τσιούπρας, ο Αντιπρόεδρος 
του ΔΗΣΥ ΗΒ Ι. Κούβαρος, ο Φ. Θεοφάνους, Χ. 
Χαραλάμπους, Α. Σολωμού, Σ. Παυλίδης και Α. Κα-
ραολής από το Διοικ. Συμβούλιο της Αδελφότητας, 
Προέδροι και εκπρόσωποι σωματείων και οργανώ-
σεων και πολλά μέλη της Αδελφότητας. 

Φωτογραφίες: Stavri Kay

www.parikiaki.com
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28χρονη Κύπρια του βόρειου Λονδίνου σκοτώθηκε παίρνοντας βόλτα τα κατοικίδια της στο Έντμοντον
Έκκληση από την Μητροπολιτική αστυνομία 

του Λονδίνου για μάρτυρες για την θανατηφόρα 
σύγκρουση. 
Η έρευνα εξακολουθεί να βρίσκεται σε εξέλιξη μετά 

τον θάνατο της συμπατριώτισσας μας, Λάουρα 
Μαρία Σον-Ντεμέτριους και των δύο σκύλων της 
μετά από σύγκρουση στο Έντμοντον. 
Η αστυνομία κλήθηκε να παραστεί στην οδό A10 

Cambridge Road την Τρίτη 9 Ιανουαρίου στις 19:23, 
όπου ένα αυτοκίνητο συγκρούστηκε με πεζό. 
Στο σημείο παρευρέθηκαν αξιωματικοί της αστυ-

νομίας, η Υπηρεσία Ασθενοφόρων του Λονδίνου και 
το Αεροπορικό Ασθενοφόρο του Λονδίνου. Παρά τις 
προσπάθειες των μελών των ασθενοφόρων και της 
αστυνομίας, ο θάνατος της 28χρονης ήταν ακαρι-
αίος. Ειδικοί εκπαιδευμένοι αξιωματικοί της αστυνο-
μίας ενημέρωσαν αμέσως τους συγγενείς της.  
Η Λάουρα εκτιμάται ότι είχε βγει βόλτα με τα δύο 

της σκυλιά, τα οποία επίσης σκοτώθηκαν όταν τους 
παρέσυρε αυτοκίνητο που εγκατέλειψε το σημείο. 
Ένας 17χρονος συνελήφθη ως ο βασικός ύπο-

πτος που οδηγούσε το αυτοκίνητο που σκότωσε την 
28χρονη και τα δύο σκυλιά και καλείται να απολογη-
θεί για επικίνδυνη και παράνομη οδήγηση, καθώς και 
για το γεγονός πως δεν σταμάτησε στο σημείο της 
σύγκρουσης. 
Οι ντετέκτιβ ψάχνουν να μιλήσουν με τον οδηγό 

ενός κόκκινου Audi που βρισκόταν κοντά στη σύ-
γκρουση τη στιγμή που συνέβη. 
Η Μονάδα έρευνας η οποία είναι υπεύθυνη για το 

δυστύχημα, ζητά πληροφορίες από οποιονδήποτε 
μπορεί να έχει βίντεο από το συμβάν από κάμερες 
ασφαλείας ή πιθανούς μάρτυρες που βρισκόντου-
σαν στην περιοχή, όπως επικοινωνήσουν στο 020 
8597 4874 ή μέσω του 101/ post @MetCC quoting 
reference CAD 5858/09Jan. 
Η οικογένεια της άτυχης 28χρονης, συγκεκριμένα 

η αδερφή της Gina, διενεργεί έρανο για να καλύψει 
το κόστος των 10.000 λιρών για την κηδεία της, στη 
διαδικτυακή πλατφόρμα GoFundMe (In Memory of 
Laura Maria Sone Demetrious).

We Specialise in:- 

• Residential and Commercial Conveyancing   

• Litigation • Landlord & Tenant services  
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Contact us on:- 020 8445 9898 
info@yvasolicitors.com    www.yvasolicitors.com

Head Office:-  
811 High Road, North Finchley, London N12 8JT

Central London Office:-  
Sixth Floor 16 Berkeley Street, Mayfair, London W1J 8DZ

Το Σάββατο 13 Ιανουαρίου χιλιάδες άνθρωποι 
πραγματοποίησαν πορεία στο κέντρο του Λονδί-
νου, για να δείξουν αλληλεγγύη, προς τον Παλαι-
στινιακό Λαό και να επαναλάβουν τις εκκλήσεις για 
κατάπαυση του πυρός στη Γάζα. Η διαμαρτυρία η 
οποία άρχισε από την οδό Queen Victoria προς 
την πλατεία του Κοινοβουλίου, ήταν μέρος μιας 
παγκόσμιας ημέρας δράσης. Διοργανώθηκαν δια-
δηλώσεις για έκκληση κατάπαυσης του πυρός και 
σε άλλες 30 χώρες μεταξύ των οποίων και στην 
Ουάσιγκτον, Αμερική. Η πορεία διαμαρτυρίας έρ-
χεται έπειτα τις αεροπορικές επιδρομές της RAF 
και του αμερικανικού στρατού κατά των βάσεων 
των Χούτι στην Υεμένη. 
Στην πορεία συμμετείχαν διαδηλωτές κάθε ηλι-

κίας, οι οποίοι κρατούσαν πλακάτ που απεικόνιζαν 
κλαδιά ελιάς, ενώ ανέμιζαν σημαίες της ειρήνης και 
της Παλαιστίνης. Οι διαδηλωτές προέτρεψαν την 
Κυβέρνηση Σούνακ «να σταματήσει να χρηματο-
δοτεί τη γενοκτονία», ενώ ορισμένοι δήλωναν πως 
αισθάνονται «ντροπή» που είναι Βρετανοί. 
Η πορεία συνοδευόταν από την μικρή Αμάλ, μια 

γιγάντια μαριονέτα 12 μέτρων ενός παιδιού πρό-
σφυγα από τη Συρία, σύμβολο της προσφυγιάς. 
Μεταξύ των διαδηλωτών ήταν και Κύπριοι συ-

μπατριώτες μας, δείχνοντας έμπρακτα την αλλη-
λεγγύη τους προς τον βασανισμένο Παλαιστινιακό 
Λαό. 
Ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς ξέσπασε 

στις 7 Οκτωβρίου 2023 μετά την επίθεση μαχητών 
της Χαμάς, η οποία στοίχισε τη ζωή σε περίπου 
1.140 Ισραηλινών. 
Από τις ισραηλινές στρατιωτικές επιχειρήσεις στη 

Λωρίδα της Γάζας, έχουν σκοτωθεί έκτοτε περισ-
σότεροι από 24.000 Παλαιστίνιοι και περισσότεροι 
από 60.300 έχουν τραυματιστεί, σύμφωνα με τον 
τελευταίο απολογισμό που έδωσε στη δημοσιότητα 
το Υπουργείο Υγείας της Παλαιστίνης.

ΟΓΚΩΔΕΙΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΕΣ ΤΩΝ ΗΠΑ ΚΑΙ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ ΜΕ ΣΗΜΑΙΕΣ ΚΑΙ ΠΛΑΚΑΤ

Χιλιάδες διαδηλωτές συγκεντρώθηκαν στο Λονδίνο για κατάπαυση του πυρός στη Γάζα



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Τα κοινά πλήγματα των ΗΠΑ και του Ηνωμένου 
Βασιλείου σε στόχους των Χούθι στην Υεμένη 
προορίζονταν ως "περιορισμένη, μεμονωμένη δρά-
ση", σύμφωνα με τον Ρίσι Σούνακ. 
Μετά τις αναφορές για περισσότερες επιθέσεις 

της ομάδας των ανταρτών σε πλοία στην Ερυθρά 
Θάλασσα τη Δευτέρα, ο πρωθυπουργός του Ηνω-
μένου Βασιλείου αρνήθηκε να κάνει εικασίες για το 
αν θα αναλάβει περαιτέρω στρατιωτική δράση ως 
απάντηση. 
Σημείωσε όμως ότι η Βρετανία "δεν θα διστάσει 

να προστατεύσει την ασφάλειά μας, τον λαό μας 
και τα συμφέροντά μας, όπου απαιτείται". 
Ο Guardian (16/01) είχε τίτλο: “Προκλητικοί οι 

Χούθι επιτίθενται σε εμπορικό πλοίο καθώς η σύ-
γκρουση στη Μέση Ανατολή διευρύνεται” με το 
σχετικό ρεπορτάζ να τονίζει ότι οι υποστηριζόμενοι 
από το Ιράν αντάρτες συνέχισαν τις επιθέσεις ενα-
ντίον εμπορικών πλοίων προχθες πλήττοντας ένα 
εμπορικό πλοίο αμερικανικών συμφερόντων σημαίας 
Νήσων Μάρσαλ μια επίθεση που διευρύνει το θέ-
ατρο του πολέμου πέρα από την Ερυθρά Θάλασσα 
έως τον κόλπο του Άντεν. Υ  
Την Δευτέρα (15/01) ο πρωτοσέλιδος τίτλος στον 

Guardian: “Οι προειδοποιήσεις αυξάνουν τους 
φόβους για νέες επιθέσεις στην Ερυθρά Θάλασσα” 
με το σχετικό ρεπορτάζ να τονίζει ότι η ένταση στη 
Μέση Ανατολή παραμένει σε πολύ υψηλά επίπεδα 
καθώς οι Δυτικοί ηγέτες προειδοποίησαν ότι μπορεί 
να αναλάβουν περαιτέρω δράση εναντίον των 
ανταρτών Χούθι μετά τον βομβαρδισμό που εξα-
πέλυσαν την περασμένη Παρασκευή Ηνωμένο 
Βασίλειο και ΗΠΑ σε περιοχές που ελέγχουν οι 
αντάρτες της Υεμένης. Το δημοσίευμα τονίζει ακόμη 
ότι εκπρόσωπος των Χούθι δήλωσε  ότι οι επιθέσεις 
εναντίον ξένων πλοίων θα συνεχιστούν καθώς οι 
Χούθι βρίσκονται σε πόλεμο με το Ισραήλ. 
Η Sunday Telegraph (14/01) προέβαλε τα σχόλια 

του λόρδου Κάμερον υπό τον τίτλο "Το Ηνωμένο 
Βασίλειο είναι έτοιμο να χτυπήσει ξανά τους Χούθι". 
Στο άρθρο του, ο υπουργός Εξωτερικών αναφέρει 
ότι το "ξεκάθαρο" μήνυμα της Βρετανίας είναι ότι θα 

υπερασπίζεται πάντα την ελευθερία της ναυσιπλοΐας 
και θα είναι έτοιμη να "υποστηρίξει τα λόγια με πρά-
ξεις". Ο λόρδος Κάμερον χαρακτηρίζει επίσης "ανοη-
σίες" τους ισχυρισμούς των Χούθι ότι οι επιθέσεις 
τους αφορούν "μόνο το Ισραήλ και τη Γάζα". 
Ο Observer (14/01) δημοσίευσε μια προειδο-

ποίηση από ορισμένους κορυφαίους οικονομολό-
γους ότι η "κρίση" στην Ερυθρά Θάλασσα θα μπο-
ρούσε να "συντρίψει" τις ελπίδες για οικονομική 
ανάκαμψη σε όλο τον κόσμο, αναζωπυρώνοντας 
τον πληθωρισμό και διαταράσσοντας τον ενεργειακό 
εφοδιασμό. Ειδικοί της Παγκόσμιας Τράπεζας δη-
λώνουν στην εφημερίδα ότι μια παρατεταμένη 
κρίση απειλεί να οδηγήσει σε υψηλότερα επιτόκια, 
χαμηλότερη ανάπτυξη, επίμονο πληθωρισμό και 
μεγαλύτερη αβεβαιότητα. Ο Observer αναφέρει ότι 
στους κυβερνητικούς κύκλους του Λονδίνου και 
της Ουάσινγκτον υπάρχει αυξανόμενη ανησυχία 
ότι η επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας θα 
μπορούσε να βλάψει τις πιθανότητες του Ρίσι 
Σουνάκ και του Τζο Μπάιντεν στην κάλπη φέτος. 
Το μαρτύριο της Ρουάντα για τον Σούνακ 
Οι Βρετανοί βουλευτές Λι 

Άντερσον και Μπρέ-

νταν Κλαρκ-Σμιθ παραιτήθηκαν από αντιπρόεδροι 
του κυβερνώντος Συντηρητικού κόμματος, αφού 
αψήφησαν την κυβερνητική γραμμή και υπερψή-
φισαν μια τροπολογία στο «νομοσχέδιο Ρουάντα» 
για την απέλαση των αιτούντων άσυλο. 
Πολλές από τις εφημερίδες της Τετάρτης 17/01  

έχουν ως κύριο θέμα τις προσπάθειες των ανταρτών 
των Τόρις να τροποποιήσουν το νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης για το άσυλο στη Ρουάντα. 
Οι Financial Times γράφουν ότι η τελική νίκη 

του πρωθυπουργού Ρίσι Σουνάκ επί των εξεγερ-
μένων βουλευτών είχε "υψηλό πολιτικό τίμημα", 
με το κύρος του να κλονίζεται και το "βιτριόλι" να 
εκτοξεύεται πλέον μεταξύ των πτερύγων του Συ-
ντηρητικού κόμματος. Η εφημερίδα υποστηρίζει 
ότι ο κ. Σουνάκ υπολογίζει ότι οι επαναστάτες Συ-
ντηρητικοί δεν θα διακινδυνεύσουν να καταποντίσουν 
τελείως το νομοσχέδιο όταν οι βουλευτές θα ψήφιζαν 
γι' αυτό την Τετάρτη, λόγω της οργής που θα αντι-
μετωπίσουν από τους ψηφοφόρους τους. 
Αν καταψηφίσουν το νομοσχέδιο, το γεγονός 

αυτό θα προκαλέσει κρίση στην κυβέρνηση και θα 
παράσχει στον ηγέτη των Ερ-
γατικών σερ Κίρ Στάρμερ μια 
"μεγάλη βοήθεια" για να βρε-
θεί στον αριθμό 10 της Ντά-
ουνινγκ Στριτ, γράφει η Daily 
Mail. Η εφημερίδα σημειώνει 
ότι οι επικεφαλής των Συντη-
ρητικών "αντιμετωπίζουν 
τώρα μια ημέρα μανιώδους 
πίεσης" για να αποτρέψουν 
την καταψήφιση του νομο-
σχεδίου από τους αντάρτες. 
Αναφέρει ότι η Ντάουνινγκ 
Στριτ έχει "διαψεύσει κατηγο-
ρηματικά" τις υποδείξεις ορι-
σμένων Συντηρητικών βου-
λευτών ότι ο κ. Σούνακ είναι 
έτοιμος να διαλύσει την κυ-
βέρνηση αν χάσει. 

Οι Times υιοθετούν μια πιο αισιόδοξη νότα για 
τον πρωθυπουργό, αναφέροντας ότι μόνο έξι βου-
λευτές των Τόρις έχουν δηλώσει δημοσίως ότι θα 
καταψήφιζαν το νομοσχέδιο. Τουλάχιστον 32 από 
αυτούς πρέπει να αντιταχθούν -ή δεκάδες πρέπει 
να απέχουν- για να ηττηθεί το νομοσχέδιο, γράφει 
η εφημερίδα. Σύμφωνα με την Daily Telegraph, 
14 συντηρητικοί βουλευτές "απειλούν" να καταψη-
φίσουν το νομοσχέδιο, ενώ πολλοί άλλοι εξέταζαν 
το ενδεχόμενο να το πράξουν. 
Ορισμένες εφημερίδες της Τρίτης 16/01 αναφέ-

ρονται στις προσπάθειες του πρωθυπουργού Ρίσι 
Σούνακ να περάσει από το Κοινοβούλιο το νομο-
σχέδιο για τη Ρουάντα. Η προτεινόμενη νομοθεσία 
θα ανακηρύξει τη Ρουάντα ασφαλή χώρα και θα 
επιτρέψει να προχωρήσει η απέλαση των αιτούντων 
άσυλο στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Η Daily Telegraph μας ενημέρωνε ότι δύο από 

τους αντιπροέδρους του Συντηρητικού Κόμματος, 
ο Λι Άντερσον και ο Μπρένταν Κλαρκ-Σμιθ, είχαν 
δηλώσει ότι θα προβάλουν αντιρρήσεις για μέρη 
του νομοσχεδίου και ότι έχουν υπογράψει τροπο-
λογίες για την αυστηροποίηση της σχετικής νομο-
θεσίας. Η εφημερίδα κάνει λόγο για "ευθεία αμφι-
σβήτηση" της εξουσίας του κ. Σούνακ και αναφέρει 
ότι οι δύο "ουσιαστικά προκαλούν τον πρωθυπουργό 
να τους απολύσει από τις κομματικές τους θέσεις". 
Προσθέτει ότι τουλάχιστον πέντε πρώην μέλη του 
υπουργικού συμβουλίου είναι έτοιμα να καταψηφί-
σουν τη νομοθεσία. 
Τόσο η Daily Mail όσο και η Daily Express προ-

βάλλουν μια δήλωση του κ. Σούνακ ότι θα "αψηφήσει 
τους ευρωδικαστές" αν προσπαθήσουν να εμπο-
δίσουν τις πτήσεις προς τη Ρουάντα. Η Mail 
αναφέρει ότι είναι η πρώτη φορά που ο πρωθυ-
πουργός το λέει αυτό δημόσια και ότι θέλει να 
βάλει τέλος στο "νομικό γαϊτανάκι" που έχει εμποδίσει 
την απογείωση των αεροσκαφών με προορισμό 
την αφρικανική χώρα.  Η Express εκτιμά ότι ο κ. 
Σούνακ αντιμετωπίζει ένα "ταραχώδες" 48ωρο 
προσπαθώντας να εξασφαλίσει την υποστήριξη 
των Συντηρητικών για το νομοσχέδιό του.

Ρίσι Σούνακ: «H Βρετανία δεν θα διστάσει να προστατεύσει τα συμφέροντά της»

Προς εκλογική συντριβή όμοια με του 1997 οι Τόρις
Συντριβή παρόμοια με εκείνη που 

έφερε στην εξουσία τον Τόνι Μπλερ το 
1997 διαφαίνεται στον ορίζοντα για τους 
Συντηρητικούς του Ρίσι Σούνακ στις βου-
λευτικές εκλογές που αναμένονται φέτος 
στη Μεγάλη Βρετανία, σύμφωνα με 
έγκυρη δημοσκόπηση που δημοσιεύθηκε 
την Δευτέρα στη φιλοκυβερνητική εφη-
μερίδα Daily Telegraph. 
Η έρευνα της εταιρείας YouGov δείχνει 

ότι στις προσεχείς εκλογές προβλέπεται 
το Εργατικό Κόμμα του σερ Κιρ Στάρμερ 
να καταλαμβάνει υπερδιπλάσιες έδρες 
από τη σημερινή συμπολίτευση, σημα-
τοδοτώντας μια αναμενόμενη μετα-
στροφή του 11,5% του εκλογικού από 
τους Τόρις στους Εργατικούς. 

Οπως δείχνουν οι προβολές της εται-
ρείας ερευνών, οι Εργατικοί θα αναδεί-
ξουν 385 βουλευτές, ενώ οι Συντηρητικοί 
του αμφιλεγόμενου κ. Σούνακ μόλις 169, 
λιγότερους δηλαδή και από όσους είχαν 
εκλέξει τον Μάιο του 1997 όταν ο Τόνι 
Μπλερ επικράτησε του τότε πρωθυπουρ-
γού Τζον Μέιτζορ με χαρακτηριστική 
άνεση, βυθίζοντας τους Συντηρητικούς 
σε πολυετή εσωστρέφεια.
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Σημαντική επιβράδυνση στις αυξήσεις των μισθών
Απότομη επιβράδυνση παρουσίασε 

η αύξηση των μισθών στο ΗΒ, αν και 
παρέμεινε σε επίπεδο που είναι ακόμα 
πιθανό να διατηρήσει τις ανησυχίες για 
τον πληθωρισμό στην Τράπεζα της Αγ-
γλίας. 
Η τακτική αύξηση των μισθών, χωρίς 

τα μπόνους, μειώθηκε στο 6,6% τους 
τρεις μήνες έως τον Νοέμβριο, ανα-
κοίνωσε την Τρίτη η Εθνική Στατιστική 
Υπηρεσία, μέτρηση που ήταν σύμ-
φωνη με τις προσδοκίες και μειώθηκε 
από το προς τα κάτω αναθεωρημένο 
7,2% το προηγούμενο τρίμηνο. 
Μια άλλη απότομη μείωση των πιέ-

σεων στους μισθούς ενισχύει την υπό-
θεση για πρόωρη μείωση των επιτο-
κίων, με τους οικονομολόγους να 

αναμένουν ότι ο πληθωρισμός θα πλη-
σιάσει τον στόχο του 2% της BoE μέχρι 
την άνοιξη. Η εξαιρετικά σφιχτή αγορά 
εργασίας και η ταχεία αύξηση των μι-
σθών αποτελούν βασική ανησυχία για 
τους διαμορφωτές των επιτοκίων που 
αναζητούν ενδείξεις ότι μια σπείρα μι-
σθών-τιμών μπορεί να συνεχιστεί. 
Ενώ ήταν η πρώτη ανάγνωση κάτω 

από το 7% σε οκτώ μήνες, η BοE είπε 
ότι η αύξηση των μισθών είναι πολύ 
πάνω από το επίπεδο που είναι συμ-
βατό με τον στόχο της για πληθωρισμό 
2%. 
Οι επενδυτές στοιχηματίζουν ότι η 

BοE θα στραφεί προς μειώσεις επιτο-
κίων τον Μάιο, καθώς η προσοχή 
στρέφεται μακριά από τον πληθωρι-

σμό και προς τη στασιμότητα της οι-
κονομίας. Ωστόσο, ο διοικητής Andrew 
Bailey επέμεινε λέγοντας ότι οι αξιω-
ματούχοι έχουν δρόμο να διανύσουν 
προτού μπορέσουν να βεβαιωθούν ότι 
έχουν περιορίσει τις πιέσεις στις τιμές. 
Η Στατιστική Υπηρεσία ανακοίνωσε 

επίσης ότι η ανεργία διατηρήθηκε στο 
4,2%.

www.parikiaki.com
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ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΤΟΥ ΡΙΣΙ ΣΟΥΝΑΚ ΕΙΝΑΙ ΒΑΘΙΑ ΔΙΧΑΣΜΕΝΟ

Από την αντιπροεδρία του κυβερνώντος Συντη-
ρητικού Κόμματος παραιτήθηκαν οι Βρετανοί βου-
λευτές Λι Άντερσον και Μπρένταν Κλαρκ-Σμιθ, κα-
θώς δεν ακολούθησαν την κυβερνητική γραμμή και 
υπερψήφισαν μια τροπολογία στο «νομοσχέδιο 
Ρουάντα» για την απέλαση των αιτούντων άσυλο. 
Η τροπολογία, την οποία προωθούσαν οι δεξιοί 

«αντάρτες» των Συντηρητικών απορρίφθηκε με συ-
ντριπτική πλειοψηφία στη Βουλή των Κοινοτήτων, 
με ψήφους 529 έναντι 68. 
Στην κοινή επιστολή τους, οι Άντερσον και Κλαρκ-

Σμιθ λένε ότι θέλουν το νομοσχέδιο να λειτουργήσει 
αλλά δεν πιστεύουν ότι είναι εφικτό κάτι τέτοιο υπό 
το παρόν νομικό πλαίσιο. «Μολονότι επιθυμία μας 
είναι να ενισχύσουμε τη νομοθεσία, αυτό σημαίνει 
ότι προκειμένου να ψηφίσουμε υπέρ των τροπο-
λογιών θα πρέπει να σας υποβάλουμε την παραί-
τησή μας», ανέφεραν. 

Το κόμμα του πρωθυπουργού Ρίσι Σούνακ είναι 
βαθιά διχασμένο όσον αφορά τη διατύπωση του 
νομοσχεδίου, στόχος του οποίου είναι να αποτρέψει 
τους αιτούντες άσυλο να προσφεύγουν στα δικα-
στήρια για να εμποδίζουν την απέλασή τους. Αύριο 
Τετάρτη είναι πιθανόν να τεθούν προς ψήφιση και 
άλλες τροπολογίες αλλά και το νομοσχέδιο στο σύ-
νολό του. Η σημερινή τροπολογία προέβλεπε ότι 
οι παράτυποι μετανάστες δεν θα μπορούσαν να 
επικαλεστούν το διεθνές δίκαιο για να «αποτρέψουν 
ή να καθυστερήσουν» την απέλασή τους.

Έρευνες έχουν δείξει πως οι οικογέ-
νειες οδηγούνται σε χρέη, επιπλέον 
επηρεάζεται η ψυχική και σωματική 
τους υγεία. 
Όλο και περισσότερες οικογένειες 
αναγκάζονται να πουλήσουν αντικεί-
μενα, να κάνουν επιδρομή στις απο-
ταμιεύσεις τους ή να δανειστούν από 
φίλους για να καλύψουν το κόστος της 
κηδείας ενός αγαπημένου τους προ-
σώπου, σύμφωνα με έκθεση που ανα-
φέρει ότι το «κόστος του θανάτου» στη 
Βρετανία έχει φτάσει σε επίπεδα ρε-
κόρ. 

Έχει επίσης αυξηθεί ο αριθμός των 
«κηδειών δημόσιας υγείας», παλαι-
ότερα γνωστές ως κηδείες άπορων, 
οι οποίες διοργανώνονται από το το-
πικό συμβούλιο για κάποιον που πέ-
θανε χωρίς συγγενείς και χωρίς να έχει 
τρόπο να πληρώσει για τον δικό του 
αποχαιρετισμό, αναφέρει η ασφαλι-
στική εταιρεία SunLife. 
Έπειτα από δύο χρόνια πτωτικής 
τάσης, το κόστος κηδείας στη Βρετα-
νία αυξάνεται και πάλι. Χαρακτηρι-
στικά, μέσα σε ένα χρόνο αυξήθηκε 
κατά 4,7%, ποσοστό που αντιστοιχεί 

στη τιμή των 4.141 λιρών. 
Το 2004, μια βασική κηδεία κόστιζε 

1.835 λίρες, γεγονός που μεταφράζεται 
σε αύξηση 126% μέσα σε 20 χρόνια – 
σε σύγκριση με την αύξηση 72% του 
πληθωρισμού των τιμών καταναλωτή 
κατά την περίοδο αυτή. 
Η έκθεση αποκάλυψε επίσης ότι ενώ 
η πλειοψηφία των ανθρώπων (70%) 
προνοεί για την πληρωμή της κηδείας 
τους πριν πεθάνει, μόνο το 54% αφή-
νει αρκετά χρήματα για να καλύψει το 
πλήρες κόστος. 

ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΠΟΥ ΟΛΟΙ ΑΓΝΟΟΥΣΑΝ 

Σκάνδαλο ταχυδρομείων | «Πραγματικά λυπάμαι» λέει η ιαπωνική εταιρεία
Η ιαπωνική εταιρεία τεχνολογίας Fujitsu έχει «ηθική υποχρέωση» 

να αποζημιώσει τα θύματα του σκανδάλου των βρετανικών ταχυ-
δρομείων, δήλωσε την Τρίτη 16/1 το αφεντικό του ευρωπαϊκού της 
βραχίονα. 
Μεταξύ του 1999 και του 2015, δεκάδες άνθρωποι που διηύθυναν 

υποκαταστήματα του κυβερνητικού ταχυδρομείου κατηγορήθηκαν 
ψευδώς για κλοπή και απάτη, αφού δυσλειτουργίες στο σύστημα 
πληροφορικής Horizon της Fujitsu έδειξαν λανθασμένα ότι χρήματα 
-συχνά πολλές χιλιάδες λίρες- είχαν χαθεί από τους λογαριασμούς 
των υποκαταστημάτων. 
Από αυτούς τους λεγόμενους υποδιοικητές ταχυδρομείων, 700 

καταδικάστηκαν για ποινικά αδικήματα. Ορισμένοι πέρασαν χρόνο 
στη φυλακή και για κάποιους ήταν τόσο «βαρύ το φορτίο» της άδικης 
καταδίκης που αυτοκτόνησαν, σύμφωνα με τα μέλη των οικογενειών 
τους. 

«Είχαμε σφάλματα και λάθη στο σύστημα και βοηθήσαμε το Ταχυ-
δρομείο στις διώξεις που άσκησε κατά των υποδιοικητών ταχυδρο-
μείων», δήλωσε την Τρίτη ο Peter Patterson, διευθυντής της Fujitsu 
για την Ευρώπη. «Γι’ αυτό λυπούμαστε ειλικρινά». 
Μέχρι στιγμής, περισσότεροι από 2.700 νυν ή πρώην υποδιοικητές 

ταχυδρομείων έχουν λάβει οικονομική αποζημίωση μέσω ενός κυ-
βερνητικού προγράμματος, αν και πολλοί λένε ότι αυτό που έλαβαν 
δεν ήταν αρκετό. Πολλοί λένε μάλιστα ότι η Fujitsu – μια εταιρεία που 
αξίζει σχεδόν 29 δισεκατομμύρια δολάρια και η οποία εξακολουθεί 
να είναι σημαντικός προμηθευτής της βρετανικής κυβέρνησης – θα 
έπρεπε επίσης να είναι υπεύθυνη για την αποζημίωση των θυμά-

των. 
«Νομίζω ότι υπάρχει ηθική υποχρέωση για την εταιρεία να συνει-

σφέρει», δήλωσε ο Patterson στους νομοθέτες του Ηνωμένου Βασι-
λείου κατά τη διάρκεια δημόσιας ακρόασης. «Έχουμε μερίδιο να συ-
νεισφέρουμε και πρέπει να συνεισφέρουμε… στο ταμείο 
αποζημίωσης για τους υποδιοικητές των ταχυδρομείων». 
Το 2020 ξεκίνησε δημόσια έρευνα για να προσδιοριστεί ποια άτομα 

και οργανισμοί ευθύνονται για το σκάνδαλο. Ο Patterson δήλωσε 
ότι, μόλις ολοκληρωθεί, αναμένει πλήρως να «συζητήσει την κυβέρ-
νηση» για να υπολογίσουν πόσα θα πρέπει να καταβάλει η Fujitsu 
ως αποζημίωση. «Δεν μπορώ να υπολογίσω έναν αριθμό γι’ αυτό 
ακόμα», είπε. 
Η κυβέρνηση χαρακτήρισε τις καταδίκες ως μία από τις μεγαλύτερες 

αποτυχίες της δικαιοσύνης στη βρετανική ιστορία. 
Το θέμα έχει απασχολήσει τα βρετανικά μέσα ενημέρωσης εδώ 

και χρόνια και έχει οδηγήσει σε πολλαπλές νομικές υποθέσεις, αλλά 
μόνο από τότε που ένα τηλεοπτικό δράμα νωρίτερα αυτό τον μήνα 
επικεντρώθηκε στον τραγικό αντίκτυπο στις ζωές των υποδιοικητών 
των ταχυδρομείων, η ευαισθητοποίηση του κοινού και η οργή έχουν 
εκτοξευθεί στα ύψη.

Συντηρητικό κόμμα | Παραιτήθηκαν δύο αντιπρόεδροι
ΑΔΥΝΑΜΙΑ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

Η αστυνομία και οι τοπικές αρχές δεν κατόρθω-
σαν να προστατεύσουν δεκάδες παιδιά, θύματα 
επί σειρά ετών εγκληματικού δικτύου εκμετάλλευ-
σης ανηλίκων στην βόρεια Αγγλία, καταγγέλλει ανε-
ξάρτητη έκθεση που δημοσιεύθηκε σήμερα. 
Η έκθεση -η οποία επικεντρώνεται στην περίοδο 

2004-2013- εκθέτει με λεπτομέρειες πώς οι πρώτες 
αποκαλύψεις σχετικά με περιστατικά σεξουαλικής 
βίας κατά κοριτσιών στη πόλη του Ροσντέιλ 
«αγνοήθηκαν» τουλάχιστον μέχρι το 2017. 
Οι επιθέσεις σε ανήλικα κορίτσια από «ορ-

γανωμένη εγκληματική ομάδα» – Τι έδειξε η έκ-
θεση 
Μέχρι τότε, η αστυνομία του Μάντσεστερ και οι 

αρχές είχαν ειδοποιηθεί για τις ενέργειες «οργα-
νωμένης εγκληματικής ομάδας» αποτελούμενης 
από άνδρες προερχόμενους κυρίως από την νότια 
Ασία, η οποία διεξήγαγε επιθέσεις κατά κοριτσιών, 
κυρίως λευκών και προερχόμενων από φτωχές οι-
κογένειες. 
Αν και στην συνέχεια διενεργήθηκαν έρευνες και 

πραγματοποιήθηκαν συλλήψεις, η αστυνομία του 
Μάντσεστερ και οι αρχές του Ροσντέιλ «απέτυχαν» 
επανειλημμένα να λάβουν τα αναγκαία μέτρα για 
τον προσδιορισμό των διαστάσεων αυτών των 
εγκλημάτων, επισημαίνεται στην έκθεση. 
Μέχρι σήμερα, η δικαιοσύνη έχει καταδικάσει 42 

άνδρες για εγκλήματα σεξουαλικής βίας κατά 13 
παιδιών, αλλά η έκθεση εντοπίζει 96 άνδρες που 
πιθανόν να εξακολουθούν να αποτελούν απειλή, 
διευκρινίζοντας ότι αυτοί δεν αντιστοιχούν παρά σε 
ένα μέρος των εμπλεκόμενων στην οργάνωση. 
Νάρκωναν και βίαζαν κορίτσια 12 και 13 ετών 
Στην έκθεση περιγράφονται οι περιπτώσεις κο-

ριτσιών μόλις 12 ή 13 ετών, οι οποίες ναρκώνονταν 
και βιάζονταν από άνδρες που πλήρωναν γι’ αυτό, 
σε δωμάτια επάνω από καταστήματα take away. 

«Κατά την διάρκεια της περιόδου που καλύπτει 
η έρευνα αυτή, η αστυνομία του Μείζονος 
Μάντσεστερ και το τοπικό συμβούλιο του Ροσντέιλ 
δεν έδωσαν προτεραιότητα στην προστασία των 
παιδιών», κατήγγειλε ο Μάλκομ Νιούσομ, συντά-
κτης της έκθεσης. 

«Κατά συνέπεια, τα παιδιά εκτέθηκαν σε απειλές 

και μέχρι σήμερα πολλοί από τους εγκληματίες δεν 
έχουν εντοπισθεί». 
Δύσκολη η «συγγνώμη» προς τα παιδιά που 

εγκαταλείφθηκαν από το σύστημα 
Ο δήμαρχος του Μείζονος Μάντσεστερ Αντι 

Μπέρναμ ζήτησε την διεξαγωγή της ανεξάρτητης 
έρευνας μετά την μετάδοση το 2017 ντοκιμαντέρ 
του BBC που κατήγγελλε τις παραλείψεις της αστυ-
νομίας με βάση τις μαρτυρίες μίας κοινωνικής λει-
τουργού και μίας αστυνομικού. 
Και οι δύο είχαν απευθυνθεί στην αστυνομία, 

αλλά δεν εισακούσθηκαν. 
«Είναι πολύ δύσκολο να διαβάσει κανείς αυτήν 

την έκθεση», δήλωσε ο δήμαρχος ζητώντας συγ-
γνώμη από τα θύματα «τα οποία σε τέτοιο βαθμό 
εγκαταλείφθηκαν από το σύστημα που είχε ως 
αποστολή την προστασία τους». 
Ο αρχηγός της αστυνομίας του Μάντσεστερ Στί-

βεν Γουότσον ζήτησε επίσης συγγνώμη και εξέ-
φρασε την «λύπη» του, δίνοντας παράλληλα την 
διαβεβαίωση ότι τα μέσα για να καταπολέμηση αυ-
τού του είδους των εγκλημάτων έχουν ενισχυθεί τα 
τελευταία χρόνια. 
Τα τελευταία χρόνια σειρά σκανδάλων σεξουαλι-

κής εκμετάλλευσης παιδιών έχει συγκλονίσει πολ-
λές βρετανικές πόλεις, ανάμεσά τους το Ρόδεραμ, 
το Ολντχαμ και την Οξφόρδη.

Εγκληματικό δίκτυο | Δεκάδες παιδιά θύματα 

Σε επίπεδα ρεκόρ το κόστος των κηδειών

www.parikiaki.com



Παρά τους αγώνες και τις επιτυχίες του συνδικαλιστι-
κού κινήματος το 2023 (συμφωνία για ΑΤΑ και μερική 
διόρθωση επιδομάτων στο Δημόσιο), το κύμα ακρίβειας, 
τα υψηλά ποσοστά πληθωρισμού, οι επαναλαμβανόμε-
νες αυξήσεις στα επιτόκια και το αυξημένο κόστος στέ-
γασης πιέζουν περαιτέρω το βιοτικό επίπεδο της μεγάλης 
πλειοψηφίας των εργαζομένων, των νέων και των πιο 
ευάλωτων ομάδων της κοινωνίας, εκτιμά το Εκτελεστικό 
Συμβούλιο της ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ. 
Σε ανακοίνωση της η ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ αναφέρει ότι το 

Εκτελεστικό Συμβούλιο της συντεχνίας συνήλθε την 
Τρίτη για να συζητήσει εκτενώς και να εκτιμήσει τους ορ-
γανωτικούς και συνδικαλιστικούς στόχους που είχαν τεθεί 
για την προηγούμενη χρονιά. 

«Η ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ ήταν και παραμένει για 6 και πλέον 

δεκαετίες ισχυρή στους κλάδους που εκπροσωπεί και 
έχει συμβάλει καθοριστικά σε όλες τις κατακτήσεις των 
ωρομίσθιων εργαζομένων στο Δημόσιο, στον ΟΚΥπΥ και 
στις Σχολικές Εφορείες» σημειώνει η συντεχνία, αναφέ-

ροντας πως ενόψει της έναρξης του διαλόγου για την 
ανανέωση της συλλογικής σύμβασης του ωρομίσθιου 
κυβερνητικού προσωπικού για το 2022-2024 στόχος της 
παραμένει η αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των 
ωρομίσθιων εργαζομένων στον Δημόσιο Τομέα μέσα 
από την άμεση αύξηση των εισοδημάτων τους τα οποία 
παραμένουν καθηλωμένα για περισσότερα από δέκα 
χρόνια. 
Σημειώνεται τέλος ότι η ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ θα κατέλθει 

στον διάλογο για την ανανέωση της συλλογικής σύμβα-
σης του ΩΚΠ με εποικοδομητική διάθεση, αλλά την ίδια 
στιγμή με την δέσμευση πως δεν πρόκειται να υπανα-
χωρήσει και να συμβιβαστεί με οποιεσδήποτε συμφωνίες 
δεν θα αποδίδουν στους εργαζόμενους δικαιοσύνη και 
αξιοπρέπεια για την εργασία που προσφέρουν.
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Μια από τις χώρες με τη μεγαλύτερη αναλογία προ-
σφύγων από την Ουκρανία που έχουν λάβει καθεστώς 
προσωρινής προστασίας μετά την Ρωσική εισβολή στη 
χώρα είναι η Κύπρος, με 20,7 άτομα ανά χίλια άτομα 
πληθυσμού, σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε στη δημο-
σιότητα η Eurostat, η στατιστική υπηρεσία της ΕΕ. 
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία μέχρι τις 30 Νοεμ-

βρίου 2023, στην ΕΕ ζούσαν με καθεστώς προσωρινής 
προστασίας συνολικά 4,27 εκατομμύρια πολίτες από τρί-
τες χώρες που αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την Ου-
κρανία λόγω της Ρωσικής εισβολής. 
Στην Κύπρο μέχρι το τέλος του Νοεμβρίου του 2023 

είχαν καταφύγει 19.080 άτομα από τρίτες χώρες που ανα-
γκάστηκαν να διαφύγουν από την Ουκρανία μετά τη ρω-
σική εισβολή. Σε σχέση με τον Οκτώβριο, όταν ο αριθμός 
βρισκόταν στα 18.635 άτομα, στην Κύπρο σημειώθηκε 
αύξηση 445 ατόμων. 
Από τα άτομα που βρίσκονταν μέχρι το τέλος Νοεμ-

βρίου στην Κύπρο, 3.585 ήταν ενήλικοι άντρες και 10.425 
ήταν ενήλικες γυναίκες, ενώ συνολικά 5.070 ήταν παιδιά 
κάτω των 18 ετών. 
Η Κύπρος είχε εν τω μεταξύ μια από τις μεγαλύτερες 

αναλογίες ατόμων με καθεστώς προσωρινής προστασίας 
με 20,7 άτομα ανά 1000 άτομα πληθυσμού, σε σχέση με 
την αναλογία κατά μέσο όρο στην ΕΕ που βρισκόταν στα 
9,5 άτομα ανά 1000. 
Οι χώρες που φιλοξενούν τα μεγαλύτερα ποσοστά 

προσφύγων από την Ουκρανία ήταν μέχρι τον Νοέμβριο 
η Γερμανία (1.235.960 άτομα ή 28,9% του συνόλου στην 
ΕΕ), η Πολωνία (955.110 άτομα, 22,3%) και η Τσεχία 
(369.330 άτομα, 8,6%). 
Σε σύγκριση με το τέλος του Οκτώβρη, οι μεγαλύτερες 

αυξήσεις δικαιούχων σε απόλυτους αριθμούς καταγρά-
φηκαν στη Γερμανία (+20.595, +1,7%), την Τσεχία 
(+4.880, +1,3%) και τη Νορβηγία (+4.180, +6,9%). 
Μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ, ο αριθμός των δι 

 
καιούχων μειώθηκε ελαφρώς σε τέσσερις χώρες: την 

Πολωνία (-5.510 άτομα, -0,6%), την Ιταλία (-160 άτομα, -
0,1%), τη Γαλλία (-125 άτομα, -0,2%) και το Λουξεμ-
βούργο (-15 άτομα, -0,4%). 
Τα στοιχεία αφορούν το καθεστώς προσωρινής προ-

στασίας για τους πρόσφυγες από την Ουκρανία που χο-
ρηγείται με βάση απόφαση του Συμβουλίου της ΕΕ τον 
Μάρτιο του 2022, το οποίο τον Σεπτέμβριο του 2023 πα-
ρατάθηκε μέχρι τον Μάρτιο του 2025.

ΚΥΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ

Διαδήλωση ενάντια στις Βρετανικές Βά-
σεις στην Κύπρο διοργάνωσε την Κυριακή 
14.1, η ώρα 11:00 το πρωί το Παγκύπριο 
Συμβούλιο Ειρήνης (ΠΣΕ), έξω από τη 
Βρετανική Βάση Ακρωτηρίου, με αφορμή 
την υποστήριξη που δίνεται, όπως αναφέ-
ρει, από τις στρατιωτικές Βρετανικές Βά-
σεις στον βομβαρδισμό της Γάζας από τον 
ισραηλινό στρατό. 
Με ανακοίνωση η ΠΣΕ κάλεσε όλες και 

όλους να δώσουν το παρών τους στη δια-
δήλωση «ώστε να καταδικάσουμε τις αε-
ροπορικές επιδρομές που διεξάγονται από 

τις Βρετανικές Βάσεις για μεταφορά πολε-
μικού υλικού για την υποστήριξη των επι-
χειρήσεων του ισραηλινού στρατού». 

«Στέλνουμε το μήνυμα ότι αγωνιζόμαστε 
ώστε η Κύπρος να καταστεί γέφυρα ειρή-
νης και συνεργασίας των λαών», ανέφερε 
η ΠΣΕ, επισημαίνοντας ότι «ο κυπριακός 
λαός δεν θέλει τις στρατιωτικές Βρετανικές 
Βάσεις στη χώρα του». 
Αναφέρεται ακόμη ότι «οι Βάσεις αποτε-

λούν διαρκή κίνδυνο για την Κύπρο και για 
τους λαούς της περιοχής και γι’ αυτό απαι-
τούμε το κλείσιμό τους». 
Με ανακοίνωση του το ΑΚΕΛ κάλεσε τον 

λαό να συμμετέχει μαζικά στη διαδήλωση. 
Στήριξη στη διαδήλωση εξέφρασαν επίσης 
με ανακοινώσεις τους η ΠΕΟ, η Περιβαλ-
λοντική Κίνηση Κύπρου, και το σωματείο 
«Κομμουνιστική Πρωτοβουλία Κύπρου, 
για την ανασυγκρότηση του εργατικού και 
λαϊκού κινήματος».

ΠΑΣΥΕΚ-ΠΕΟ | Πληθωρισμός, επιτόκια, στέγαση πιέζουν το βιοτικό επίπεδο

ΠΑΓΚΥΠΡΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΙΡHΝΗΣ

Eurostat | Μεγάλη αναλογία προσφύγων από Ουκρανία στην Κύπρο σε σχέση με πληθυσμό

Αρχή 
Ραδιοτηλεόρασης 
Κύπρου

Απόπειρα φόνου, 
πυροβολισμοί στο 
Γέρι και εμπρησμός 

Αλλαγές του νομικού πλαι-
σίου που διέπει την προβολή 
διαφημίσεων σε τηλεόραση 
και ραδιόφωνο προωθεί η 
Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύ-
πρου, όπως ανακοίνωσε σή-
μερα η Πρόεδρος της Αρχής, 
Ρόνα Κασάπη, κατά την τελετή 
ανανέωσης του Μνημονίου 
Συνεργασίας με τον Φορέα 
Ελέγχου Διαφημίσεων. H κ. 
Κασάπη εξήγησε ότι οι τρο-
ποποιήσεις αυτές προτείνονται 
στο πλαίσιο εναρμόνισης με 
Ευρωπαϊκή Οδηγία, αλλά και 
ως απάντηση σε αιτήματα 
από τον εμπορικό κόσμο. 
Η πρόταση για περαιτέρω 

επικαιροποίηση της νομοθε-
σίας, όπως ανέφερε, έρχεται 
σε συνέχεια της τελευταίας 
αναθεώρησης αναφορικά με 
διαφημίσεις για παιδικά παι-
χνίδια, πρακτορεία στοιχημά-
των και τυχερά παιχνίδια. Στό-
χος, είναι η νομοθεσία να συ-
νάδει με τη σύγχρονη πρα-
γματικότητα των ΜΜΕ και της 
διαφήμισης.

Οι αρχές διερευνούν το εν-
δεχόμενο ο εμπρησμός του 
αυτοκινήτου της δημόσιας κα-
τηγόρου να σχετίζεται με το 
γεγονός ότι ο σύζυγος της 
είναι ο διοικητής της ΥΚΑΝ 
στην Πάφο, καθώς το βράδυ 
της Τρίτης η αστυνομία χά-
λασε κοντραμπάντο ναρκω-
τικών συλλαμβάνοντας δυο 
πρόσωπα. 
Όσον αφορά τους πυροβο-

λισμούς εναντίον αυτοκινήτου 
στην Αγλαντζιά στην οποία 
επέβαινε 49χρονος και τα δυο 
του παιδιά ο κος Ανδρέου 
ανέφερε ότι δυσκολεύει το 
έργο της αστυνομίας η άρνηση 
του 49χρονου να δώσει κα-
τάθεση, ενώ ήδη ο ίδιος έφυγε 
στο εξωτερικό. Ωστόσο, είπε, 
παρά την άρνηση του να υπο-
βάλει καταγγελία η αστυνομία 
προχωρεί στις έρευνες της με 
άλλους τρόπους.

Στην έκτη θέση των χωρών τις οποίες 
αναζήτησαν περισσότερο στο διαδίκτυο 
ως προορισμό ταξιδιού για το 2023 οι 
Βρετανοί, αναδείχθηκε η Κύπρος, σύμ-
φωνα με συγκεντρωτικά στοιχεία που κοι-
νοποίησε η Google. 
Στην κορυφή της λίστα αυτής βρέθηκε 

η Ελλάδα. Ακολούθησαν κατά σειρά στην 
πρώτη πεντάδα οι Ισπανία, Ιταλία, Πορ-
τογαλία και Κροατία.  
Πίσω από την Κύπρο την πρώτη δε-

κάδα κλείνουν οι Ταϊλάνδη, Αίγυπτος, 
Μάλτα και Μαρόκο. 
Στην αντίστοιχη κατηγορία των νησιών, 

δημοφιλέστερη στη γνωστή μηχανή ανα-
ζήτησης του κολοσσού του διαδικτύου 
αναδείχθηκε η Ρόδος. Πίσω της ακολού-
θησε η Σικελία. 
Ως προς τις δημοφιλέστερες πόλεις, την 

αντίστοιχη πρώτη θέση κατέλαβε το Ορ-
λάντο των ΗΠΑ, μπροστά από το Τελ 

Αβίβ, τη Σεβίλλη, το Μαρακές, τη Λα 
Ροσελ της Γαλλίας, το Δελχί, το Κορκ στην 
Ιρλανδία και το Άμστερνταμ. 
Σύμφωνα με την Google, το 2023 οι 

αναζητήσεις για ταξίδια από Βρετανούς 
ήταν η μεγαλύτερη από το 2019, τελευταία 
πλήρη χρόνια πριν από την πανδημία. 
Ήταν επίσης η τρίτη χρονιά με αύξηση 

αναζητήσεων σε σύγκριση με την προ-
ηγούμενη χρόνια στις σχετικές κατηγορίες 
πτήσεων, ξενοδοχείων και σιδηροδρομι-
κών εισιτηρίων.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΕ Η GOOGLE

Τουρισμός | Έκτη στη λίστα των βρετανών

www.parikiaki.com

Γάζα |Διαδήλωση κατά των Βάσεων
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Εν συντομία

Σύλληψη 38χρονου 
για προσβολή  
γεν. αξιοπρέπειας

Συνελήφθη, την Δευτέρα το 
απόγευμα στις Αχαρνές, 
38χρονος για προσβολή γε-
νετήσιας αξιοπρέπειας κατ’ 
εξακολούθηση. 

Στο πλαίσιο έρευνας μετά 
από καταγγελία, αναφορικά 
με άτομο που απογευματινές 
ώρες της 11-1-2024, προσέγ-
γισε και ακολούθησε νεαρή 
γυναίκα κατά την έξοδό της 
από φροντιστήριο στην πε-
ριοχή των Αχαρνών και προ-
έβη σε χειρονομίες γενετή-
σιου χαρακτήρα, 
συγκροτήθηκε ειδική ομάδα 
αστυνομικών για τον εντοπι-
σμό του. 

Ο δράστης εντοπίστηκε 
έξω από φροντιστήριο όπου 
συχνάζουν ανήλικοι μαθητές 
και ακινητοποιήθηκε. 

Από την προανακριτική 
έρευνα, ταυτοποιήθηκε ως 
δράστης συνολικά οκτώ προ-
σβλητικών πράξεων γενετή-
σιας αξιοπρέπειας σε βάρος 
γυναικών που διέπραξε σε 
προγενέστερο χρόνο στην 
ίδια περιοχή.

Απανθρακώθηκε 
ηλικιωμένος στο 
σπίτι του 

Τραγωδία στην Χαλκίδας 
της Εύβοιας με νεκρό ηλικιω-
μένο που απανθρακώθηκε 
έπειτα από φωτιά που ξέ-
σπασε μέσα στο σπίτι του. 

Η πυρκαγιά ξέσπασε τα ξη-
μερώματα της Τρίτης 16 Ια-
νουαρίου στις 3:30 περίπου 
σε μονοκατοικία στο Μύτικα 
Χαλκίδας. Αμέσως στο ση-
μείο έφτασε η Πυροσβεστική 
Υπηρεσία Χαλκίδας για την 
κατάσβεση της φωτιάς με 
τους 10 πυροσβέστες και τα 
5 οχήματα να δίνουν μάχη με 
τις φλόγες κατορθώνοντας να 
την σβήσουν. 

Τα αίτια που προκάλεσαν 
την πυρκαγιά ερευνά το ανα-
κριτικό της Πυροσβεστικής.

Κατέληξε η 
45χρονη της οποίας 
είχε βάλει φωτιά  
ο σύζυγός της

Κατέληξε τελικά στα σο-
βαρά τραύματά της η 
45χρονη την οποία ο σύζυγός 
περιέλουσε την γυναίκα του 
με εύφλεκτο υγρό και της 
έβαλε φωτιά στο Ζεφύρι. 

Η γυναίκα νοσηλευόταν 
στο νοσοκομείο με σχεδόν 
καθολικά εγκαύματα 90% στο 
σώμα της. 

Το συμβάν έλαβε χώρα τη 
Δευτέρα (8/1) το πρωί, στην 
οδό Εθνικής Αντιστάσεως 30. 

Ο Ρομά δράστης συνελή-
φθη και οδηγήθηκε στο αστυ-
νομικό τμήμα. 

Εντός της οικίας υπήρχαν 
και ανήλικα, τα οποία όπως 
αναφέρουν δεν φέρουν τραύ-
ματα.

Ακρίβεια στα τρόφιμα  | Με δίμηνο νέων ανατιμήσεων ξεκινά το 2024
H ακρίβεια είναι το νούμερο ένα κοινωνικό πρόβλημα 

που αντιμετωπίζει αυτή την στιγμή η ελληνική κοινωνία, 
με την πρόεδρο της ΕΚΠΟΙΖΩ να αναφέρει πως «διαπι-
στώνουμε μια διαρκή φτωχοποίηση του ελληνικού λαού». 

Η Παναγιώτα Καλαποθαράκου περιέγραψε την ανε-
πάρκεια των κυβερνητικών μέτρων, αναφέροντας ότι 
«είναι η τρίτη δέσμη μέτρων που λαμβάνει το υπουργείο 
προκειμένου να αναχαιτίσει την ακρίβεια», τα οποία «δεν 
απέδωσαν».  

«Διατηρούμε επιφυλάξεις και γι’ αυτή την δέσμη μέ-
τρων, τα τέσσερα μέτρα που ανακοίνωσαν», λέει η κ. Κα-
λαποθαράκου, «όμως δεν αρκούν, η μείωση θα πρέπει 
να είναι δραστική».  

Όπως χαρακτηριστικά παρατήρησε η πρόεδρος της 
ΕΚΠΟΙΖΩ, «η αγοραστική δύναμη του καταναλωτή είναι 
υποπολλαπλάσια σε σχέση με του μέσου ευρωπαίου κα-
ταναλωτή. Άρα έχουμε και πολύ υψηλές τιμές και πολύ 
χαμηλή αγοραστική δύναμη του καταναλωτή. Πού θα πάει 
αυτό;». 
Σε ποια προϊόντα αυξήθηκε η κατανάλωση παρά τις 

ανατιμήσεις 
Αύξηση τζίρου κατά 711 εκατομμύρια ευρώ, σε βάρος 

των καταναλωτών, παρουσίασαν τα σούπερ μάρκετ κατά 
το διάστημα  Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2023, ενώ οι αυξή-
σεις στις τιμές των προϊόντων έφτασαν το 7,2 %.  

Κατά 2,2% αυξήθηκε ο όγκος των πωλήσεων στα σού-
περ μάρκετ στο 11μηνο του 2023 ενώ την ίδια περίοδο, 
οι τιμές των προϊόντων ήταν αυξημένες κατά 7,2% σε 
σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2022 και ο τζίρος 
των επιχειρήσεων του οργανωμένου λιανεμπορίου ενι-
σχυμένος κατά 9,5%. 

Από τα στοιχεία της εταιρείας μετρήσεων Circana προ-
κύπτει μεν πως η άνοδος των πωλήσεων σε αξία στα 
σούπερ μάρκετ οφείλεται κατά κύριο λόγο στις ανατιμή-

σεις, από την άλλη, ωστόσο, διαπιστώνεται ότι παρά την 
άνοδο των τιμών η κατανάλωση κινείται ανοδικά. Εξετά-
ζοντας τις μεγάλες κατηγορίες προϊόντων οι πωλήσεις σε 
όγκο, στα τρόφιμα το 11μηνο του 2023 αυξήθηκαν κατά 
2,3%, στα είδη προσωπικής φροντίδας και ομορφιάς κατά 
1,7% και στα προϊόντα για το σπίτι κατά 0,5%. 

Όσον αφορά στις επιμέρους κατηγορίες, πτώση στον 
όγκο πωλήσεων και κατά συνέπεια στην κατανάλωση εμ-
φάνισαν μόνο τα υλικά και βοηθήματα μαγειρικής κατά -
2% και οριακά κατά 0,2% τα κατεψυγμένα τρόφιμα. Όλες 
οι υπόλοιπες υπο-κατηγορίες κατέγραψαν άνοδο με τη 
μεγαλύτερη να εμφανίζεται στα αλκοολούχα ποτά κατά 
4,8%, τα μη αλκοολούχα ποτά και αναψυκτικά κατά 4,7% 
καθώς και στα σνακ κατά 4,7%. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι 
τιμές στα αλκοολούχα ποτά αυξήθηκαν το ίδιο διάστημα 
κατά 3,3% στα μη αλκοολούχα κατά 6,5% και στα σνακ 
κατά 8,5%, αντίστοιχα. 

Οι μεγαλύτερες ανατιμήσεις ανά μονάδα προϊόντος κα-
ταγράφονται στα προϊόντα για το νοικοκυριό όπως είναι 
τα καθαριστικά (+9,1%), στα προϊόντα προσωπικής υγι-
εινής και φροντίδας (αύξηση 7,2%) ενώ στο +7,1% ήταν 
η αύξηση στα τρόφιμα.

ΣΥΝΕΧΗ ΦΤΩΧΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΙ Η “ΕΚΠΟΙΖΩ”

Στη σύλληψη δύο αστυνομικών 
προχώρησε η ΕΛ.ΑΣ για το βίντεο με 
τους πυροβολισμούς από τη μαφιό-
ζικη εκτέλεση στο Νέο Κόσμο. 

Συγκεκριμένα, με τη διαδικασία του 
αυτοφώρου συνελήφθησαν οι δύο 
αστυνομικοί που φέρεται να ομολό-
γησαν ότι κατέγραψαν και διέρρευ-
σαν το βίντεο στα ΜΜΕ με τη σωρό 
του 44χρονου, ο οποίος δολοφονή-
θηκε τα ξημερώματα του Σαββάτου 
έξω από πρατήριο υγρών καυσίμων 
στο Νέο Κόσμο. 

Οι κατηγορούμενοι για παραβίαση 
υπηρεσιακού απορρήτου παραπέμ-

φθηκαν να δικαστούν στο Αυτό-
φωρο. Την ίδια ώρα εξήχθησαν αντί-
γραφα της δικογραφίας προκειμένου 
να διερευνηθεί και η διαρροή βίντεο 
από τη στιγμή της δολοφονίας του 
44χρονου. 

Κλεμμένο από το Μιλάνο ήταν το 
όχημα των δραστών της μαφιόζικης 
εκτέλεσης του 44χρονου έξω από 
βενζινάδικο στο Νέο Κόσμο, σύμ-
φωνα με αποκλειστικές πληροφορίες 
του CNN Greece. 

Υπενθυμίζεται ότι, προκειμένου να 
κρύψουν τα ίχνη τους, οι δράστες 
έκαψαν το όχημα αυτό και το εγκατέ-

λειψαν στο Δαφνί. 
Την ίδια ώρα, στην προσπάθειά 

τους να εντοπίσουν τους εκτελεστές 
του 44χρονου, οι Αρχές έχουν βάλει 
στο «μικροσκόπιο» δύο καταλόγους 
«φωτιά» τηλεφώνων που φέρεται να 
είχε το θύμα της στα δύο κινητά του 
τηλέφωνα, που είχε μαζί του μέσα 
στο αυτοκίνητο. 

Ήταν το πρώτο πράγμα που εντό-
πισαν οι αστυνομικοί και έχουν με-
ταφερθεί ήδη στα εγκληματολογικά 
εργαστήρια, ζητώντας να ανοίξουν 
και να εντοπίσουν μηνύματα, κλή-
σεις, ακόμη και διαγραμμένα βίντεο.

Greek Mafia | Ανθρωποκυνηγητό για τους εκτελεστές του 44χρονου

Εξεταστική για Τέμπη | Πρωτοφανής σκύλευση του νεκρού μηχανοδηγού
Επιμένει στη σκύλευση του νεκρού μη-

χανοδηγού η ΝΔ, με κύκλους των μελών 
της πλειοψηφίας στην Εξεταστική για το 
έγκλημα των Τεμπών να επαναλαμβά-
νουν λεπτομερώς μέσω διαρροής τη βε-
βαρημένη κατάσταση της υγείας του 
μηχανοδηγού, πριν το δυστύχημα. 

Οι «κύκλοι» χρεώνουν στην πρόεδρο 
της ΡΑΣ την έγκριση της ιατρικής γνωμά-
τευσης που πιστοποιούσε την επάρκεια 
του θανόντα μηχανοδηγού τη στιγμή 
που, όπως διευκρίνισε η ίδια η επικεφα-
λής της ανεξάρτητης αρχής Ιωάννα Τσια-
παρίκου, δεν μπορούσε να υπεισέλθει 
σε ιατρικά ζητήματα. 

Εντύπωση προκαλεί δε πως οι «κύ-
κλοι» κατηγορούν τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για 

διαρροές σε «φιλικά ΜΜΕ» ενώ όλη η 
διαδικασία ήταν on camera. 

Νωρίτερα, ο βουλευτής της ΝΔ, Λάζα-
ρος Τσαβδαρίδης επιχείρησε να αποδεί-
ξει πως ο νεκρός μηχανοδηγός δεν θα 
έπρεπε να βρίσκεται στη συγκεκριμένη 
θέση λόγω βεβαρημένου παρελθόντος 
σε σχέση με την κατάσταση της υγείας 
του. Με αυτή την τακτική αποσκοπούσε 
να αποδώσει ευθύνες στη ΡΑΣ, καθώς 
σήμερα εξεταζόταν η πρόεδρος της ανε-
ξάρτητης Αρχής, Ιωάννα Τσιαπαρίκου. 

«Φτάσατε να ενοχοποιήσετε και νε-
κρούς…» κατηγόρησε την πλειοψηφία ο 
εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ στην Εξεταστική 
για το έγκλημα των Τεμπών, Βασίλης 
Κόκκαλης, εξαιτίας της προσπάθειας της 

πλειοψηφίας να παρουσιάσει τον νεκρό 
μηχανοδηγό της επιβατικής αμαξοστοι-
χίας ως μη ικανό εξαιτίας βεβαρυμένου 
ιατρικού παρελθόντος, γεγονός για το 
οποίο -κατά τη ΝΔ- ευθύνεται η ΡΑΣ. 

Η Ιωάννα Τσαπαρίκου, κατέθεσε τα ια-
τρικά πιστοποιητικά που διαβιβάστηκαν 
στην ανεξάρτητη Αρχή και καθιστούσαν 
επαρκή τον μηχανοδηγό, με τα έγγραφα 
να κρίνονται ελλιπή από την πλειοψηφία. 

Αργότερα το απόγευμα της Τρίτης η 
διαρροή της ΝΔ σε μια προσπάθεια να 
αποδομήσει δήθεν τα έγγραφα σημείωνε 
μεταξύ άλλων ότι «η γνωμάτευση 
ωστόσο που ενέκρινε η ΡΑΣ και που πα-
ρουσίασε η κ. Τσιαπαρίκου στην επι-
τροπή δεν φέρει ούτε ΑΜΚΑ, αλλά ούτε 

και αριθμό ταυτότητας, εγείροντας μεί-
ζονα ερωτήματα για την εγκυρότητά της, 
αλλά και την αξιοπιστία της όλης διαδι-
κασίας ελέγχου των ιατρικών πιστοποι-
ητικών από την ανεξάρτητη αρχή».

Ευρωπαϊκό Δικαστήριο | Καταδίκη Ελλάδας

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο επιδίκασε 
80.000 ευρώ σε τρεις Σύρους πρόσφυγες 
για το αιματηρό περιστατικό του 2014 
όταν το Λιμενικό πυροβόλησε 13 φορές 
κατά βάρκας 

Ακόμα μία ευρωπαϊκή καταδικαστική 
απόφαση εναντίον της Ελλάδας με 
αφορμή το προσφυγικό. Η χώρα μας κα-
ταδικάστηκε για παραβίαση του άρθρου 2 
της ΕΣΔΑ λόγω του θανάσιμου τραυματι-

σμού πρόσφυγα από πυροβολισμούς αν-
δρών του Λιμενικού το 2014 ανοιχτά της 
Ψερίμου. 

Πλέον, η Ελλάδα καλείται να πληρώσει 
και 80.000 ευρώ στους τρεις πρόσφυγες 
από την Συρία, Douaa Alkhatib, Nourredin 
Tello και Lana Tello, οι οποίοι προσέφυ-
γαν στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμά-
των του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ). Αξίζει να 
σημειωθεί ότι οι δύο από τους τρεις εν 
λόγω πρόσφυγες,το 2014 ήταν ηλικίας 2 
και 3 ετών. 

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έκρινε ότι οι 
ελληνικές αρχές δεν είχαν θεσπίσει σα-
φείς κανόνες για την (εν δυνάμει θανά-
σιμη) οπλοχρησία στις επιχειρήσεις του 
Λιμενικού. 

Ενδιαφέρον αποτελεί επίσης ότι η κα-
ταδίκη αφορά και στην αναποτελεσματική 
έρευνα των ελληνικών αρχών, σχετικά με 
τις συνθήκες του θανάσιμου περιστατικού.

Αττική | Κύκλωμα μαστροπείας
Ενώπιον του ανακριτή οδηγήθηκαν την 

Τρίτη (16/1) οι τρεις συλληφθέντες σε Κο-
λωνό, Εκάλη και Κορυδαλλό που κατηγο-
ρούνται για μαστροπεία ανηλίκων αλλά 
και πορνογραφία. 

Πρόκειται για την 31χρονη από την Αλ-
βανία με το ψευδώνυμο Λορέλα, που θε-
ωρείται εγκέφαλος του κυκλώματος, τον 
33χρονο από την Εκάλη, σύμφωνα με την 
ΕΡΤ, με το ψευδώνυμο «Πέτρος ο φωτο-
γράφος» και τον 55χρονο από τον Κορυ-
δαλλό, ο οποίος φέρεται να πλήρωνε για 
να συναντά τις ανήλικες είναι οι πρώτοι 
από τους συλληφθέντες που απολογού-
νται. 

Ακόμα έξι άνδρες εμπλέκονται στο κύ-
κλωμα σεξουαλικής εκμετάλλευσης των 
ανήλικων κοριτσιών. 

Προθεσμία να απολογηθεί πήρε η 
25χρονη με το ψευδώνυμο «Έλενα» που 
συνελήφθη την Κυριακή ενώ από μαρτυ-
ρία ανήλικης περιγράφεται ως γνωστή της 

μητέρας της που την οδήγησε στην σε-
ξουαλική εκμετάλλευση. Επίσης συνελή-
φθη ένας 63χρονος άνδρας ως πελάτης 
του κυκλώματος. 

Μητέρα ανήλικης ισχυρίζεται ότι τουλά-
χιστον επτά κορίτσια παγιδεύτηκαν στο 
κύκλωμα, που εκτιμάται ότι δρούσε το 
2023 και πιθανότητα το 2022. 

Συνολικά, θύματα φέρονται να είχαν 
πέσει τέσσερις κοπέλες, δύο εκ των 
οποίων δεν έχουν καταθέσει σε βάρος 
των μαστροπών.  

Οι έρευνες είναι σε εξέλιξη.

www.parikiaki.com



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Έγκριση από 
Υπουργικό  
EU Blue Card

Τα τροποποιητικά νομοσχέ-
δια που καθορίζουν τις διαδι-
κασίες για τη Μπλε Κάρτα 
(EU Blue Card) και αφορούν 
τις προϋποθέσεις εισόδου και 
διαμονής υπηκόων τρίτων χω-
ρών, με σκοπό την απασχό-
ληση υψηλής ειδίκευσης, ενέ-
κρινε στη σημερινή συνεδρία 
του το Υπουργικό Συμβούλιο. 

Σε ανακοίνωση του Υπουρ-
γείου Εσωτερικών αναφέρεται 
ότι σύμφωνα με την πρόταση 
που παρουσίασε ο Υπουργός 
Εσωτερικών, Κωνσταντίνος 
Ιωάννου, «οι προτεινόμενες 
αλλαγές αποσκοπούν στην 
υιοθέτηση ελαστικότερου πλαι-
σίου για την είσοδο και τη δια-
μονή εργαζομένων υψηλής ει-
δίκευσης από χώρες εκτός 
της ΕΕ». Επιπρόσθετα, εισά-
γονται πιο ευέλικτοι κανόνες 
για την προσέλκυση εργαζο-
μένων υψηλής ειδίκευσης στην 
ΕΕ.

Η Μαριλένα Ραουνά 
διορίστηκε ως 
Υφυπουργός

Η δεύτερη Κυπριακή Προ-
εδρία θα πρέπει να κατατάξει 
την Κύπρο στον σκληρό πυ-
ρήνα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης (ΕΕ) με συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες και συγκροτη-
μένη δράση, οδηγώντας την 
ενοποιητική διαδικασία ένα 
βήμα πιο μπροστά, τόνισε ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, Νίκος Χριστοδου-
λίδης την Τετάρτη σε ομιλία 
του κατά την τελετή διαβεβαί-
ωσης της Υφυπουργού παρά 
τω Προέδρω για Ευρωπαϊκά 
Θέματα, Μαριλένας Ραουνά. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
συνεχάρη την κ. Ραουνά, ση-
μειώνοντας ότι η ανάληψη των 
καθηκόντων από την Υφυ-
πουργό Ευρωπαϊκών Θεμά-
των σηματοδοτεί την επίσημη 
έναρξη της προετοιμασίας της 
Κυπριακής Προεδρίας της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης το 2o εξά-
μηνο του 2026. 

Επεσήμανε ότι αν η πρώτη, 
κατά γενική ομολογία επιτυχη-
μένη, Κυπριακή Προεδρία του 
Συμβουλίου το 2012 σηματο-
δότησε την ενηλικίωση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας ως 
Κράτος-Μέλος της Ένωσης, η 
δεύτερη Κυπριακή Προεδρία 
θα πρέπει να κατατάξει την 
Κύπρο στον σκληρό πυρήνα 
της ΕΕ με συγκεκριμένες 
πρωτοβουλίες και συγκροτη-
μένη δράση». 
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ΚΛΙΜΑ ΑΝΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝH ΓΝΩΜΗ ΜΕ ΤΑ ΑΛΛΕΠΑΛΛΗΛΑ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΑ ΕΓΚΛHΜΑΤΑ!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Πορεία στο άγνωστο 

με βάρκα την ελπίδα! 
Δυστυχώς την Κύπρο 
πλέον κυβερνούν τυ-

χάρπαστοι, διαπλεκόμενοι κι ανίκανοι να 
δώσουν όραμα στους πολίτες αλλά και να 
προσφέρουν έστω αίσθημα ασφάλειας και 
ελπιδοφόρας προοπτικής στους ανθρώ-
πους που ζουν στο νησί! 

Δεν είναι μόνο το Κυπριακό που αφέ-
θηκε στον αυτόματο πιλότο. Ο Νίκος Χρι-
στοδουλίδης που διαδέχτηκε το Νίκο Ανα-
στασιάδη στην προεδρία της Δημοκρατίας 
κάνει ακριβώς αυτό που αναμέναμε: Συ-
νεχίζει να συντηρεί την κατάσταση παγίω-
σης των τετελεσμένων της εισβολής και 
κατοχής, το διχοτομικό στάτους κβο. 

Αυτό είναι το όραμα τους, να κυβερνούν 
έστω στη μισή Κύπρο, χωρίς να δίνουν 
λογαριασμό σε κανένα, με μόνη έγνοια 
τους τα βολέματα και την εξυπηρέτηση 
των συμφερόντων του κεφαλαίου και της 
άρχουσας τάξης. Κανένα ενδιαφέρον για 
το λαό. Ας λιμοκτονούν οι συνταξιούχοι 
και χιλιάδες οργανικές οικογένειες με ει-
σοδήματα κάτω από τα όρια της φτώχειας.  

Μόνη τους έγνοια, τα ρουσφέτια, τα βο-
λέματα, ο σφετερισμός της δημόσιας πε-
ριουσίας και η εξυπηρέτηση μεγαλοεπι-
χειρηματιών ανάπτυξης γης και του 
τραπεζικού κεφαλαίου που συμπεριφέρε-
ται ως κλίκα αδίστακτων, σύγχρονων το-
κογλύφων! 

Το αίσθημα παντελούς εγκατάλειψης των 
πολιτών από την πολιτεία έρχεται να ενι-
σχύσει η ανυπαρξία ενός δικτύου προ-
στασίας των πολιτών από το οργανωμένο 
έγκλημα που δρα σε όλες τις σφαίρες της 
ζωής, στην οικονομία, στον αθλητισμό και 
στην καθημερινότητα. Και δυστυχώς το 
συντεταγμένο κράτος είναι απών! Οι δυ-
νάμεις ασφαλείας αποδεικνύονται ανίκα-
νες να παράσχουν ασφάλεια στους πολί-
τες! 

Τα τελευταία εικοσιτετράωρα, δυστυχώς, 
όπως και τις προηγούμενες βδομάδες, κα-
ταγράφεται έξαρση του οργανωμένου 
εγκλήματος. Καταγράφεται έξαρση συ-
νάμα της ανεπάρκειας των αρχών να προ-
σφέρουν ασφάλεια στους πολίτες.  
Η αποδεδειγμένη ανεπάρκεια και κω-

λυσιεργία αποθρασύνουν το έγκλημα 
και επιτείνουν την ανησυχία των πολι-
τών. 

Η απόπειρα φόνου που διαπράχθηκε τη 
Δευτέρα σε πολυσύχναστη και κατοικη-
μένη περιοχή στην Αγλαντζιά, εντείνει 
ακόμα περισσότερο το αίσθημα ανασφά-
λειας μέσα στην κυπριακή κοινωνία. 

Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με προ-
ηγούμενες εγκληματικές ενέργειες που έγι-
ναν υπό το φως της μέρας και σε πολυ-
σύχναστες περιοχές, αποδεικνύει ότι τα 
εγκληματικά στοιχεία νιώθουν την άνεση 
και την ελευθερία να δρουν. Αυτό πρέπει 
να προβληματίσει την Κυβέρνηση και την 
Αστυνομία για την αδυναμία τους ν΄ αντι-
μετωπίσουν την εγκληματικότητα. 
Το επίπεδο εμπιστοσύνης της κοινω-

νίας στην Αστυνομία και στις Αρχές εί-
ναι κατά πολύ χαμηλότερο σε σχέση 
με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως 
υπέδειξε και σχετική Έκθεση της 
GRECO.  

Η Έκθεση σημείωσε και την ανάγκη γι’ 
αντικειμενικότητα και διαφάνεια ιδιαίτερα 
σε ό,τι αφορά την επιλογή υψηλόβαθμων 
αξιωματικών, τις προαγωγές και τις μετα-
θέσεις στην Αστυνομία. Η αυθαιρεσία και 
η αδιαφάνεια σε σχέση με αυτές τις διαδι-
κασίες ήταν τα κύρια χαρακτηριστικά της 
δεκαετίας Αναστασιάδη- Δημοκρατικού 
Συναγερμού και σε αυτό τον τομέα και τις 
συνέπειες τις πληρώνουμε σήμερα. 

Πλέον το έγκλημα είναι πιο μπροστά 
από την Αστυνομία και το κράτος και αυτό 
παρά τις διάφορες δηλώσεις και υποσχέ-
σεις της Κυβέρνησης Χριστοδουλίδη για 
πάταξη της εγκληματικότητας. Πιο πρό-
σφατη, η εξαγγελία του Υπουργού Δικαιο-
σύνης για την οπλοφορία αστυνομικών 
στο κέντρο των πόλεων, η οποία ποσώς 

θα βοηθήσει... 
 
ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ, ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ,  
ΟΙ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 
Δυστυχώς, οι κυβερνώντες και η ηγεσία 

της αστυνομίας εξαντλούνται σε ευχολόγια 
και εξαγγελίες, πλην όμως το έγκλημα δεν 
αντιμετωπίζεται με λόγια και βαρύγδουπες 
δηλώσεις. Ο νέος Υπουργός Δικαιοσύνης 
και Δημόσιας Τάξης αντί να σπεύδει πρό-
χειρα και να εξαγγέλλει συνθήκες αστυ-
νομοκρατίας ας μεριμνήσει για την επιχει-
ρησιακή επάρκεια και ικανότητα της 
αστυνομίας, η οποία πληρώνει το τίμημα 
της ημετεροκρατίας και του ξηλώματος 
όλης της προηγούμενης δεκαετίας, τονίζει 
ο Άριστος Δαμιανού, μέλος του Π.Γ. της 
Κ. Ε. του ΑΚΕΛ. 
Χρειάζονται συγκεκριμένες, προσθέτει, 

συγκροτημένες πολιτικές για αντιμετώπιση 
του οργανωμένου εγκλήματος. Χρειάζεται 
πολιτική και θεσμική βούληση και αποφα-
σιστικότητα. Εξάλλου, οι διωκτικές αρχές 
έχουν σημαντικά νομοθετικά εργαλεία στα 
χέρια τους και τεχνολογικές δυνατότητες 
που τούς επιτρέπουν να προλαμβάνουν, 

να καταστέλλουν, να διώκουν και να τι-
μωρούν το έγκλημα. 

Αυτό που χρειάζεται είναι Στρατηγική κα-
ταπολέμησης του οργανωμένου εγκλήμα-
τος, ενίσχυση και αναβάθμιση της Αστυ-
νομίας, αξιοποίηση των νομοθετικών 
δυνατοτήτων που διαθέτει και κυρίως, 
αξιοποίηση των ικανών και έντιμων μελών 
του Αστυνομικού Σώματος. 

Ανησυχούν διπλά την κοινή γνώμη, τα 
πρωτοφανή γεγονότα των τελευταίων ημε-
ρών, όπου στο φως της ημέρας συντε-
λούνται εγκλήματα, δολοφονίες, δολοφο-
νικές απόπειρες, εμπρησμοί αλλά και 
επιθέσεις κατά φιλήσυχων ανθρώπων και 
των οικογενειών τους, εντός κατοικημέ-
νων.  
Δυστυχώς ο υπόκοσμος συνεχίζει να 

δρα ανενόχλητος με ευθύνη της Κυ-
βέρνησης και των διωκτικών αρχών. 

Χωρίς περιστροφές, το ΑΚΕΛ καλεί τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Υπουργό 
Δικαιοσύνης, τον Αρχηγό Αστυνομίας τον 
καθένα από το δικό του μετερίζι και τη 
δική του ευθύνη να αναλάβουν τις ευθύνες 
τους και να δράσουν αμέσως.

Πορεία στο άγνωστο με βάρκα την ελπίδα! 

www.parikiaki.com

Η Κυπριακή Δημοκρατία πα-
ραμένει προσηλωμένη στην Πο-
λιτική της Μίας Κίνας, και στηρίζει 
την ειρήνη και ασφάλεια στο 
Στενό της Ταϊβάν, δήλωσε στο 
ΚΥΠΕ ο Εκπρόσωπος Τύπου 
του Υπουργείου Εξωτερικών, Θε-
όδωρος Γκότσης. 

Απαντώντας σε ερώτηση του 
ΚΥΠΕ είπε ότι «σε σχέση με την 
ψηφοφορία που πραγματοποι-
ήθηκε στην Ταϊβάν στις 12 Ια-
νουαρίου, επιθυμούμε να επα-
ναλάβουμε ότι η Κυπριακή 
Δημοκρατία παραμένει προση-
λωμένη στην Πολιτική της Μίας 
Κίνας, και στηρίζει την ειρήνη και 
ασφάλεια στο Στενό της Ταϊβάν». 

Υπενθυμίζεται ότι στις 12 Ια-
νουαρίου διεξήχθη ψηφοφορία 
στην Ταϊβάν, ωστόσο το Πεκίνο 
υποστήριξε πως η επανένωση 
είναι «αναπόφευκτη». Σύμφωνα 
με την αρχή της Μίας Κίνας, 
υπάρχει μόνο μία Κίνα στον κό-
σμο, η δε Ταϊβάν αποτελεί τμήμα 
της Κίνας και η Κυβέρνηση της 
Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας εί-
ναι η μόνη νόμιμη Κυβέρνηση 
που εκπροσωπεί ολόκληρη την 
χώρα. Το Πεκίνο θεωρεί οποι-
αδήποτε ανεξαρτησία της Ταϊβάν 
ως αποσχιστική ενέργεια και πι-
στεύει ότι θα επιτύχει τελικά την 
πλήρη επανένωση και οι δύο 
πλευρές του στενού της Ταϊβάν 

θα επανενωθούν. 
Από τις Βρυξέλλες, η Ευρω-

παϊκή Ένωση «συνεχάρη» με 
ανακοίνωσή της «όλους τους ψη-
φοφόρους που συμμετείχαν σ' 
αυτή τη δημοκρατική άσκηση». 

«Η ΕΕ εξακολουθεί να ανησυ-
χεί για τις αυξανόμενες εντάσεις 
στο στενό της Ταϊβάν και αντιτί-
θεται σε κάθε μονομερή πρωτο-
βουλία που έχει στόχο να τρο-
ποποιήσει το στάτους κβο», 
διευκρινίζεται στην ανακοίνωση 
του εκπροσώπου του επικεφα-
λής της ευρωπαϊκής διπλωματίας 

Ζοζέπ Μπορέλ. 
 «Η ΕΕ υπογραμμίζει πως η 

ειρήνη και η σταθερότητα στο 
στενό είναι ουσιώδεις για την 
ασφάλεια και την ευημερία στην 
περιοχή και τον κόσμο». 

Από την πλευρά του, ο Αμερι-
κανός Πρόεδρος Τζο Μπάιντεν 
δήλωσε ότι οι ΗΠΑ «δεν υποστη-
ρίζουν» την ανεξαρτησία της Ταϊ-
βάν, ενώ το ρωσικό Υπουργείο 
Εξωτερικών ανέφερε ότι συνεχί-
ζει να θεωρεί την Ταϊβάν ως ανα-
πόσπαστο τμήμα της Κίνας.

 Θ. Γκότσης | Η ΚΔ προσηλωμένη στην πολιτική της Μίας Κίνας
Την εφαρμογή της νέας νομο-

θεσίας για την αντιμετώπισης της 
παρατεταμένης ορθοστασίας 
στους χώρους δουλειάς ζητούν 
με παρεμβάσεις τους το ΑΚΕΛ 
και η ΠΕΟ προς την κυβέρνηση 
και το Υπουργείο Εργασίας, ση-
μειώνοντας ότι η πλειοψηφία των 
εργοδοτών δεν έχει συμμορφω-
θεί με τις πρόνοιές της. 

Όπως είναι γνωστό, τον περα-
σμένο Δεκέμβρη η Βουλή ψήφισε 
ομόφωνα την τροποποιητική νο-
μοθεσία για το ζήτημα που ήρθε 
ως αποτέλεσμα πρωτοβουλίας 
του ΑΚΕΛ που ήρθε να ανταπο-
κριθεί στην κατάσταση που βιώ-
νουν χιλιάδες εργαζόμενοι σε πο-
λυκαταστήματα, υπεραγορές, 
φούρνους, ξενοδοχεία, εργοστά-
σια. Οι νομοθετικές προτάσεις 
του ΑΚΕΛ στηρίχθηκαν από τις 
συνδικαλιστικές οργανώσεις, συ-
ζητήθηκαν στο Παγκύπριο Συμ-
βούλιο Ασφάλειας και Υγείας και 
στο Εργατικό Συμβουλευτικό 
Σώμα, για να πάρουν τελικά τη 
μορφή νομοσχεδίου που ενέ-
κρινε η Βουλή. Στη βάση της νέας 
νομοθεσίας, οι εργοδότες είναι 
υπόχρεοι να παρέχουν κατάλ-
ληλα καθίσματα στους εργαζόμε-
νους και να παρέχεται η δυνατό-
τητα να τα χρησιμοποιούν. Στις 
περιπτώσεις που η φύση της ερ-
γασίας είναι τέτοια που δεν μπο-
ρεί να παρασχεθεί κάθισμα, οι 

εργοδότες θα πρέπει να λαμβά-
νουν άλλα μέτρα που έχουν να 
κάνουν με την οργάνωση του 
χρόνου εργασίας (διαλλείματα, 
εναλλαγές στα πόστα, καθίσματα 
στους χώρους του διαλείμματος) 
για να αποφεύγεται η ορθοστα-
σία. 

Ωστόσο, μέχρι στιγμής τα δε-
δομένα και οι καταγγελίες από 
εργαζόμενους δείχνουν ότι 
υπήρξε καθυστέρηση από πλευ-
ράς του Υπουργείου Εργασίας 
για την ενημέρωση εργοδοτών 
και εργαζομένων για τις νέες 
πρόνοιες της νομοθεσίας αλλά 
και κυρίως για την εφαρμογή της 
νομοθεσίας με διενέργεια ελέγ-
χων κι επιθεωρήσεων σε χώρους 
εργασίας και υποστατικά. Ιδιαί-
τερα την περίοδο των Χριστου-
γέννων και της εντατικοποίησης 
των ρυθμών εργασίας στο λια-
νικό εμπόριο και αλλού, η εργο-
δοτική πρακτική της παρατετα-
μένης ορθοστασίας φαίνεται να 
επιδεινώθηκε.

Υπ. Εργασίας | Νομοθεσία για την ορθοστασία
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Μεσόγειος | 40  
νεκροί από ναυάγιο
Σύμφωνα με την ιταλική εφη-
μερίδα La Repubblica, σαρά-
ντα άνθρωποι φέρονται να 
έχασαν τη ζωή τους σε ναυά-
γιο που σημειώθηκε στην κε-
ντρική Μεσόγειο. 
Η μεγάλη ξύλινη βάρκα στην 
οποία επέβαιναν είχε απο-
πλεύσει την περασμένη εβδο-
μάδα από τη Λιβύη με προ-
ορισμό την Λαμπεντούζα, 
όπου δεν έφτασε ποτέ. 
Η La Repubblica γράφει ότι 
το νέο αυτό ναυάγιο οφείλεται, 
πιθανότατα, στις ακραίες και-
ρικές συνθήκες που επικρά-
τησαν στη συγκεκριμένη θα-
λάσσια περιοχή τις τελευταίες 
ημέρες και ότι παρά τον συ-
ναγερμό που σήμανε η ομάδα 
Alarm Phone και την απογεί-
ωση δύο αεροσκαφών του 
Frontex και ενός της ιταλικής 
ακτοφυλακής, δεν μπόρεσαν 
να εντοπιστούν ναυαγοί.

ΗΒ | Νεκρό από  
ασιτία βρέθηκε 
δίχρονο αγόρι
Νεκρό από ασιτία και αφυ-
δάτωση στα γόνατα του πα-
τέρα του, που είχε πεθάνει 
από καρδιακή ανακοπή, βρέ-
θηκε στο Σκέγκνες της ΒΑ 
Αγγλίας ένα δίχρονο αγόρι. 
Οι σοροί του μικρού Μπρόν-
σον Μπάτερσμπι και του πα-
τέρα του Κένεθ βρέθηκαν σε 
προχωρημένη σήψη στο σπίτι 
τους στις 9 Ιανουαρίου, από 
κοινωνική λειτουργό που ήταν 
σε επαφή με την οικογένεια. 
Η λειτουργός χρησιμοποίησε 
τα κλειδιά που είχε, έπειτα 
από αλλεπάλληλες αποτυχη-
μένες προσπάθειες να επι-
κοινωνήσει με τον 60χρονο 
πατέρα, που είχε χάσει ένα 
ραντεβού στις 2 Ιανουαρίου. 
Από τη νεκροψία που ολο-
κληρώθηκε την Τρίτη, πιστεύε-
ται ότι ο θάνατος του πατέρα 
επήλθε πριν ,την Πρωτοχρο-
νιά, με το μικρό αγόρι να κα-
ταλήγει λίγες ημέρες αργότε-
ρα. Δίπλα τους, αποστεωμέ-
νος αλλά ζωντανός, βρέθηκε 
ο σκύλος της οικογένειας.

Γάζα | Περισσότερες από 100 ημέρες πολέμου και η σφαγή δεν έχει τελειωμό
Το Ισραήλ πολλαπλασίασε την Τρίτη 16/1 και Τετάρτη 

17/1 τους εντατικούς αεροπορικούς βομβαρδισμούς στο 
νότιο τμήμα της Λωρίδας της Γάζας, όπου αναμένονταν 
φάρμακα για τους ομήρους στα χέρια της Χαμάς και αν-
θρωπιστική βοήθεια για τον παλαιστινιακό πληθυσμό, 
στο πλαίσιο συμφωνίας που κλείστηκε με μεσολάβηση 
του Κατάρ και της Γαλλίας. 
Μετά τα μεσάνυχτα της Τετάρτης, αυτόπτες μάρτυρες 
έκαναν λόγο για ισραηλινά πλήγματα κοντά στο νοσοκομείο 
Νάσερ της Χαν Γιούνις, της μεγαλύτερης πόλης της 
νότιας Λωρίδας της Γάζας, τομέα στον οποίο σύμφωνα 
με τον ισραηλινό στρατό κρύβονται ηγέτες του παλαιστι-
νιακού ισλαμιστικού κινήματος Χαμάς. 
Σύμφωνα με τους αυτόπτες μάρτυρες, οι βομβαρδισμοί 
προκάλεσαν πανικό και φυγή εκτοπισμένων εξαιτίας των 
μαχών, που είχαν βρει καταφύγιο τις τελευταίες εβδομάδες 
στην πελώρια αυλή της δομής υγείας. Το υπουργείο 
Υγείας της Χαμάς έκανε λόγο για «μεγάλο αριθμό» θυ-
μάτων, τουλάχιστον 81 νεκρούς, στους νυχτερινούς βομ-
βαρδισμούς στη Χαν Γιούνις και άλλες περιοχές του θυ-

λάκου. 
Βυθισμένη σε ανθρωπιστική κατάσταση που χαρακτη-
ρίζεται «καταστροφική», η Λωρίδα της Γάζας είναι αντι-
μέτωπη με «κίνδυνο λιμού» και κρίση δημόσιας υγείας, 
εν μέσω χειμώνα και κύματος ψύχους, δεν σταματά να 
προειδοποιεί ο ΟΗΕ. 
Την ίδια στιγμή η Λωρίδα της Γάζας υφίσταται την «πιο 
μακρά» διακοπή των τηλεπικοινωνιών που έχει καταγραφεί 
«από το ξέσπασμα του πολέμου» με «την πλειονότητα 
των κατοίκων να μην είναι σε θέση να έλθει σε επαφή με 
τον έξω κόσμο από τη 12η Ιανουαρίου», κατέγραψε η 

NetBlocks, υπηρεσία παρακολούθησης της διαδικτυακής 
δραστηριότητας. 
Αν και οι προσπάθειες να κηρυχθεί «κατάπαυση του 
πυρός», ή έστω δεύτερη ανθρωπιστική ανακωχή, όπως 
αυτή στα τέλη του Νοεμβρίου, αποτυγχάνουν, μεσολάβηση 
της Γαλλίας και του Κατάρ αναμένεται να επιτρέψει την 
παράδοση τις επόμενες ώρες ανθρωπιστικής βοήθειας 
προοριζόμενης για τους παλαιστίνιους αμάχους και φαρ-
μάκων για ομήρους. 
Το Ισραήλ λέει ότι έχει χρησιμοποιήσει περισσότερες 
από 10.000 βόμβες και πυραύλους και έχει εξαπολύσει 
εκατοντάδες αεροπορικές επιδρομές σε ολόκληρη τη 
Γάζα, από τότε που η επίθεση της Χαμάς στις 7 Οκτωβρίου 
πυροδότησε τον πόλεμο. 
Αξιωματούχοι της Γάζας λένε ότι περισσότερο από το 

50% των οικιστικών μονάδων στη Γάζα έχουν καταστραφεί, 
έχουν μείνει ακατοίκητες ή έχουν υποστεί ζημιές από την 
έναρξη της σύγκρουσης. Σχεδόν δύο εκατομμύρια άν-
θρωποι στον θύλακα – το 85% του πληθυσμού – αναφέ-
ρεται ότι έχουν εγκαταλείψει τα σπίτια τους.

ΚΡΑΝΙΟΥ ΤΟΠΟΣ Η ΓΑΖΑ - Η ΠΙΟ ΑΙΜΑΤΗΡH ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΑΠΟ ΤΟ 1948

«Καζάνι που βράζει» η Μ. Ανατολή

Κλιμακώνονται οι εντάσεις σε 
όλη τη Μέση Ανατολή, με τη βία 
να εξαπλώνεται στα πιο απομα-
κρυσμένα σημεία της περιοχής, 
ακόμη και καθώς εντείνονται οι 
διπλωματικές προσπάθειες. Η 
φονική επίθεση της 7ης Οκτω-
βρίου από τη Χαμάς στο Ισραήλ 
- και ο επακόλουθος βομβαρδι-
σμός της Γάζας - έχει πυροδοτή-
σει εδώ και καιρό παγωμένες 
συγκρούσεις, οι επιπτώσεις των 
οποίων γίνονται πλέον αισθητές 
σε όλο τον κόσμο. 
Ιράν 
Σε μια τελευταία εξέλιξη, το Ιράν 
εξαπέλυσε αεροπορικές επιδρο-
μές στο Πακιστάν, προφανώς με 
στόχο μια σουνιτική μαχητική 
ομάδα. Το Ιράν υποπτεύεται εδώ 
και καιρό το Σουνιτικό Πακιστάν 
ότι φιλοξενεί αντάρτες και τα το-
πικά μέσα ενημέρωσης ανέφεραν 
ότι οι επιδρομές είχαν στόχο την 
Jaish al-Adl, μια ομάδα που έχει 

αναλάβει την ευθύνη βομβιστικών 
επιθέσεων και απαγωγές Ιρανών 
συνοριοφυλάκων στο παρελθόν. 
Η κυβέρνηση του Πακιστάν δή-
λωσε ότι οι επιθέσεις αργά την 
Τρίτη σκότωσαν δύο παιδιά και 
τραυμάτισαν άλλα τρία, περιγρά-
φοντας την επίθεση ως «απρό-
κλητη παραβίαση» του εναέριου 
χώρου του. 
Τα πλήγματα στο Πακιστάν έγι-
ναν λιγότερο από μία ημέρα αφό-
του οι ιρανικοί πύραυλοι έπληξαν 
στόχους στη Συρία και το Ιράκ, 
σε κάτι που έχει θεωρηθεί ως 
αντίποινα μετά τη διπλή βομβι-
στική επίθεση αυτοκτονίας στην 
πόλη Κερμάν στις 3 Ιανουαρίου, 
η οποία σκότωσε περισσότερους 
από 80 Ιρανούς. 
Το Ιράκ έχει δεσμευτεί να πάει 
το Ιράν στο Συμβούλιο Ασφαλείας 
του ΟΗΕ μετά τα πλήγματα της 
Δευτέρας, τα οποία η Τεχεράνη 
ισχυρίζεται ότι είχαν στόχο το ισ-
ραηλινό «αρχηγείο κατασκοπεί-
ας» στη βόρεια πόλη Ερμπίλ. 
Καθημερινά τα χτυπήματα 

στα σύνορα Ισραήλ-Λιβάνου 
Στα σύνορα Ισραήλ-Λιβάνου, 
όπου οι ανταλλαγές πυρών ανά-
μεσα στον στρατιωτικό βραχίονα 
της Χεζμπολάχ και τις ισραηλινές 
δυνάμεις είναι καθημερινές, ο 
Τσαχάλ ανακοίνωσε την Τρίτη 
νέα πλήγματα εναντίον θέσεων 
των σιιτών μαχητών σε νότιους 
τομείς της λιβανικής επικράτει-
ας.

ΕΠΙΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΧΟΥΘΙ

Eurogroup | Τιμές ενέργειας

Οι ψηλές τιμές ενέργειας είναι ένα φαινόμενο 
που θα συνεχίσει να υφίσταται «για ακόμα κάποιο 
καιρό», ενώ οι επιπτώσεις στις τιμές της ενέργειας 
και τον πληθωρισμό από τη διαταραχή του διεθνούς 
εμπορίου στην Ερυθρά Θάλασσα δεν έχουν ακόμα 
εμφανιστεί αλλά θα πρέπει να τις παρακολουθούμε 
στενά, ανέφεραν μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του 
Eurogroup Πασκάλ Ντόναχιου και ο Επίτροπος 
για την Οικονομία, Πάολο Τζεντιλόνι σε κοινή συ-
νέντευξη Τύπου μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίας 
του Eurogroup τη Δευτέρα. 
Στις δηλώσεις του ο κ. Ντόναχιου ανέφερε πως 

«θα συνεχίσουμε να βλέπουμε υψηλές τιμές ενέρ-

γειες για ακόμα κάποιο καιρό» και πως οι Υπουργοί 
συζήτησαν τις οικονομικές επιπτώσεις, καθώς και 
το τι σημαίνει αυτό για την οικονομική πολιτική 
αλλά και για άλλες πολιτικές της ΕΕ. 

«Αναγνωρίσαμε την ανάγκη να μειώσουμε την 
έκθεσή μας στις παγκόσμιες μεταβολές των τιμών 
στον τομέα της ενέργειας», συνέχισε, σημειώνοντας 
πως «αυτό μπορεί να γίνει μόνο μέσω συντονισμού 
και καλύτερης ολοκλήρωσης». 

«Οι κύριοι τρόποι για να επιτευχθεί αυτό περι-
λαμβάνουν την διαφοροποίηση των πηγών ενέρ-
γειας, την ανάπτυξη της παραγωγής ενέργειας 
από ανανεώσιμες πηγές, την πρόοδο στην απο-
μάκρυνση από τον άνθρακα και στην εργασία για 
τη διασυνδεσιμότητα στην αγορά ηλεκτρισμού της 
Ευρώπης», εξήγησε. 
Από την πλευρά του ο κ. Τζεντιλόνι επεσήμανε 
πως οι κυριότεροι κίνδυνοι για την οικονομία της 
Ευρώπης προέρχονται από τις γεωπολιτικές εξε-
λίξεις, σημειώνοντας πως η κατάσταση ειδικά στη 
Μέση Ανατολή.

 ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚHΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Ταϊλάνδη | 18 νεκροί από έκρηξη σε εργοστάσιο

Τον θάνατο 18 ανθρώπων και τον τραυματισμό 
δεκάδων άλλων προκάλεσε έκρηξη που προκλήθηκε 
σε εργοστάσιο πυροτεχνημάτων στην κεντρική Ταϊ-
λάνδη, στην επαρχία Σουπανμπούρι. 

«Επιβεβαιώνουμε 18 θανάτους», δήλωσε στο 
Γαλλικό Πρακτορείο μέλος της ομάδας διασωστών 
που βρέθηκε στο σημείο της έκρηξης που έγινε το 
απόγευμα (τοπική ώρα), σύμφωνα με ταϊλανδέζικα 
μέσα ενημέρωσης. 
Από τις εικόνες που βλέπουν το φως της δημο-
σιότητας φαίνεται το εργοστάσιο να έχει ισοπεδωθεί 
από την έκρηξη και να έχουν απομείνει μόνο 

κάποια ερείπια. 
Σύμφωνα με την αστυνομία και με δηλώσεις της 
στο Γαλλικό Πρακτορείο υπάρχουν πολλοί θάνατοι 
χωρίς να μπορεί ωστόσο να δώσει ακριβή απολο-
γισμό για την ώρα ούτε να αναφέρει τα αίτια της 
έκρηξης. 
Από το ειδησεογραφικό πρακτορείο Reuters ανα-
φέρεται οι νεκροί ξεπερνούν τους 20 ενώ πάρα 
πολύ είναι οι τραυματίες. 

«Δεν μπορούμε να πούμε εάν σκοτώθηκαν όλοι 
οι εργαζόμενοι. Οι αξιωματούχοι εισέρχονται στις 
εγκαταστάσεις για να ερευνήσουν. Δεν έχουν εντο-
πίσει επιζώντες», δήλωσε στο Reuters ο κυβερνήτης 
της επαρχίας Ναταπάτ Σουβανπρατέπ. 

«Ο πρωθυπουργός έδωσε εντολή για επιθεώρηση 
του εργοστασίου για να διαπιστωθεί εάν λειτουρ-
γούσε νόμιμα και εάν η έκρηξη ήταν αποτέλεσμα 
αμέλειας. Ο νόμος πρέπει να εφαρμοστεί στο 
έπακρο διότι υπάρχουν θάνατοι αθώων και τραυ-
ματίες», ανέφερε το γραφείο του Σρέτα.

www.parikiaki.com

Ουκρανία | Ρωσικά πλήγματα στο Χάρκοβο

Ρωσικά πυραυλικά πλήγματα σημειώθηκαν την 
Τρίτη 16/1, στην πόλη Χάρκοβο της βορειοανατο-
λικής Ουκρανίας, με αποτέλεσμα να τραυματιστούν 
τουλάχιστον 17 άνθρωποι. Την ίδια ώρα, το ρωσικό 
υπουργείο Άμυνας ανακοίνωσε τις πρώτες πρωινές 
ώρες πως συστήματα της αντιαεροπορικής άμυνας 
κατέστρεψαν ουκρανικούς πυραύλους και drones 
στον εναέριο χώρο της περιφέρειας Μπέλγκοροντ. 
Σύμφωνα με τον επικεφαλής της στρατιωτικής 
διοίκησης αυτής που ήταν προπολεμικά η δεύτερη 
μεγαλύτερη πόλη της Ουκρανίας, Όλεχ Σινεχού-
μποφ, δυο πύραυλοι συστήματος (σ.σ. αντιαερο-
πορικής άμυνας) S-300 που είχαν μετατραπεί 
έπληξαν πολυκατοικία στο κέντρο του Χάρκοβο. 

«Δυο γυναίκες είναι σοβαρά τραυματισμένες», 
ανέφερε μέσω Telegram ο Ουκρανός αξιωματούχος. 
Δώδεκα τραυματίες νοσηλεύονται σε νοσοκομείο, 
διευκρίνισε. 
Ο δήμαρχος Ιχόρ Τερέχοφ από την πλευρά του 
επέμεινε πως τα πλήγματα έγιναν σε περιοχή όπου 
δεν υπήρχε «καμιά» στρατιωτική υποδομή και 
δέκα κτίρια υπέστησαν ζημιές. 

Η πόλη γίνεται συχνά στόχος ρωσικών επιθέσεων. 
Την περασμένη εβδομάδα χτυπήθηκε ξενοδοχείο 
της μητρόπολης με αποτέλεσμα να τραυματιστούν 
11 άνθρωποι, σύμφωνα με τις αρχές. 
Το ρωσικό υπουργείο Άμυνας διαβεβαιώνει πάγια 
ότι οι ρωσικοί βομβαρδισμοί στην ουκρανική επι-
κράτεια γίνονται αποκλειστικά εναντίον στρατιωτικών 
στόχων. 
Νωρίτερα την Τρίτη, οι αρχές ανακοίνωσαν πως 
θα προχωρήσουν στην εσπευσμένη απομάκρυνση 
των κατοίκων 26 χωριών στην ομώνυμη περιφέρεια 
Χάρκοβο, εξαιτίας της απειλής ρωσικής χερσαίας 
επίθεσης. 
Οι ρωσικές ένοπλες δυνάμεις ασκούν πίεση στο 
ανατολικό τμήμα της περιφέρειας, εξαπολύουν συ-
νεχώς εφόδους στην κατεύθυνση της Κούπιανσκ, 
πάντως το Κίεβο διαβεβαιώνει πως τα εδαφικά 
κέρδη τους είναι ελάχιστα. 
Τμήμα της περιφέρειας αυτής είχε πέσει στα 
χέρια των ρωσικών στρατευμάτων κατά την πρώτη 
φάση του πολέμου, όμως ουκρανική αντεπίθεση 
το 2022 οδήγησε στην απώθησή τους ανατολικό-
τερα. Η ίδια η πόλη Χάρκοβο δεν έχει καταληφθεί. 
Από την πλευρά τους οι ουκρανικές δυνάμεις 
βομβαρδίζουν συχνά την περιφέρεια Μπέλγκοροντ 
της Ρωσίας, ειδικά την ομώνυμη πρωτεύουσά της 
και κοντινά χωριά, στην άλλη πλευρά των συνόρων. 
Τα πλήγματά τους πολλαπλασιάστηκαν και εντατι-
κοποιήθηκαν τις τελευταίες εβδομάδες. 
Τη νύχτα της Δευτέρας προς Τρίτη, η Μόσχα 
ανακοίνωσε πως η αντιαεροπορική άμυνά της κα-
τέστρεψε πυραύλους και drones του Κιέβου στις 
περιφέρειες Μπέλγκοροντ και Βαρόνεζ. Σύμφωνα 
με δημοσιογραφικές πληροφορίες, στόχος ήταν 
ιδίως ρωσική αεροπορική βάση σε αυτή την τελευ-
ταία περιφέρεια.

ΚΑΤΑΡΡΙΦΘΗΚΑΝ DRONES ΚΑΙ ΠΥΡΑΥΛΟΙ ΣΤΟ ΜΠΕΛΓΚΟΡΟΝΤ 
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Σάββατο 6 Ιανουαρίου, των Θεο-
φανίων και βρίσκομαι στον ιερό ναό 
Αγίου Δημητρίου όπου συχνά εκκλη-
σιάζομαι. 
Ήμουνα προσκεκλημένος σε 

γεύμα, όπου δινόταν για τους ηλικιω-
μένους «δωρεάν» από την φιλό-
πτωχο αδελφότητα του ναού. 
Πράγματι απολαύσαμε ένα υπέ-

ροχο γεύμα συνοδευόμενο από τους 
ήχους της μουσικής του γνωστού 
στην παροικία οργανοπαίκτη και τρα-
γουδιστή Μάρκου, όπου ξεσήκωσε 
τους θαμώνες και παρόλα τα σωμα-
τικά τους προβλήματα, γέμισαν την 
πίστα χορεύοντας και τραγουδώντας. 
Από την αρχή διερωτώμουν ποιος 

ή ποιοι να ήταν οι χρηματοδότες αυ-
τής της εκδήλωσης μέχρι τη στιγμή 
που ο πανοσιολογιότατος Αρχιμαν-
δρίτης του ναού κ. Νικόδημος ευλό-
γησε και έκοψε την βασιλόπιτα, την 
οποία παρασκευάστηκε και αυτή από 
την φιλόπτωχο του ναού. 
Κατά την σύντομη ομιλία του ο πα-

νοσιολογιότατος, ευχαρίστησε όλα τα 
μέλη της φιλόπτωχου αλλά και τους 
χορηγούς της εκδήλωσης που ήταν 
οι γνωστοί οίκοι ευγηρίας Anastasia 
Lodge και Autumn Gardens, του γνω-
στού στην παροικία Μελή Ουρρή και 
της οικογένειας του. 
Παράδειγμα προς μίμηση! 
 
Α. Χαραλάμπους  Έρικ

Εκκλησία Αγίου Δημητρίου, Edmonton 
Μια αξιέπαινη πράξη της φιλόπτωχου προς μίμηση

Το Σάββατο 13 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποι-
ήθηκε το πρωί η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας 
στις μικρότερες τάξεις του Ελληνικού παροικιακού 
σχολείου του Αγίου Νικολάου παρουσία του αιδεσι-
μώτατου Πατέρα Σταύρου, της διευθύντριας κας 
Ελευθερίας Ξενοφώντος και σύσσωμου του εκπαι-
δευτικού προσωπικού. 
Για τις τάξεις του Νηπιαγωγείου και της Προδημο-

τικής η κοπή της πίτας πραγματοποιήθηκε σε ξεχω-
ριστή αίθουσα λόγω έλλειψης χώρου. 

 Ο Αιδεσιμώτατος π. Σταύρος μίλησε στους μαθη-
τές για την προέλευση του εθίμου της βασιλόπιτας  
και ευχήθηκε μαζί με τη Διευθύντρια του σχολείου 
μια Καλή και Ευλογημένη Χρονιά. 
Το απόγευμα ακολούθησε η κοπή της πρωτοχρο-

νιάτικης πίτας  για τα απογευματινά τμήματα που 
φοιτούν οι μαθητές των μεγαλύτερων τάξεων του 
σχολείου Pregcse, Gcse, A-level. 

 Η Διεύθυνση και το Εκπαιδευτικό προσωπικό 
του ΕΠΣ Αγ. Νικολάου εύχονται σε όλους Καλή 
Χρονιά με υγεία, χαρές και πρόοδο!

Την Κυριακή 14 Ιανουαρίου η Τίνα Χαρα-
λάμπους γιόρτασε τα 70χρονά της στο Κυ-
πριακό Κοινοτικό Κέντρο. Ήταν ένα πάρτι έκ-
πληξης το οποίο διοργάνωσε στην εντέλεια 
ο σύζυγος της, ο γνωστός στην παροικία τρα-
γουδιστής Γιώργος Γεράσιμος, φυσικά με 
την βοήθεια της οικογένειας τους. Μια χειρο-
νομία εκτίμησης και αγάπης του Γιώργου 
προς τη σύζυγο του, για να της ευχηθεί με 
τον καλύτερο τρόπο ενώπιο συγγενών και 
φίλων «χρόνια πολλά Τίνα μου». 

Τους παρευρισκόμενους διασκέδασαν οι 
ωραίες μελωδίες της ορχήστρας, Πανίκος, 
Σπύρος και Σοφία με special guest τους 
Κώστα Ριαλά και Ντίνο Κυριακούλη, απο-
λαμβάνοντας τους εύγευστους μεζέδες του 
εστιατορίου Στέλιος. 
Ο Γιώργος Γεράσιμος ευχαριστεί όλους 

όσοι παρευρέθηκαν στο πάρτι και εύχεται σε 
όλους ότι καλύτερο.  
Η Παροικιακή εύχεται στην αγαπητή 

Τίνα χρόνια πολλά και να τα εκατοστίσει!

H κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας 
στο ελληνικό παροικιακό σχολείο 
του Αγίου Νικολάου

Χρόνια πολλά Τίνα!
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Την Κυριακή 14 Ιανουαρίου πραγματο-
ποιήθηκε στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
εκκλησίας του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
η καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας της 
Οργάνωσης Συγγενων Κυπρίων Αγνο-
ουμένων (ΗΒ). Κατά την διάρκεια της 
Θείας Λειτουργίας που προηγήθηκε, έγινε 
δέηση για ανεύρεση των αγνοούμενων 
και μνημόσυνο για όσους έχουν αναγνω-
ρισθεί και ταφεί. 
Στις εκδηλώσεις παραβρέθηκε ο Εξο-

χότατος Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου 
κ. Αντρέας Κακουρής, ο οποίος και έκανε 
ένα σύντομο χαιρετισμό, ευχόμενος σε 
όλους Καλή Χρονιά και απαλλαγή της Κύ-
πρου από τα δεινά της διχοτόμησης και 
της συνεχιζόμενης κατοχής. 
Μετά ο Πρόεδρος της Οργάνωσης Νε-

οκλής Νεοκλέους στην σύντομη ομιλία του 
ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμε-
νους και τον Ύπατον Αρμοστή που τίμησε 
την εκδήλωση με την παρουσία του. Ιδιαί-
τερες ευχαριστίες επίσης στον Πανοσιο-

λογιότατο Αρχιμανδρίτη Απόστολο Τρι-
φύλλη και όλο το σεβαστό Ιερατείο. Επί-
σης την Εκκλησιαστική Επιτροπή για την 
παραχώρηση χώρου για τις συνεδριάσεις 
και άλλες εκδηλώσεις της Επιτροπής μας 
και τις κυρίες της Φιλοπτώχου για την βοή-
θεια τους.   
Ανάφερε ότι οι Αγνοούμενοι στην Κύπρο 

κατά τη διάρκεια των διακοινοτικών μαχών 
του 1963-64 και της τουρκικής εισβολής 
του 1974 ήταν γύρω στις δυο χιλιάδες. 
Σήμερα, μετά από 50 και 60 χρόνια οι εκ-
θέσεις της ΔΕΑ δείχνουν ότι μισοί περίπου 
ακόμα αγνοούνται (767 ΕΚ και  199 ΤΚ). 
Οι δυσκολίες πολύ μεγάλες αλλά πρέπει 
να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για την 
ανεύρεση και άλλων Αγνοουμένων γιατί η 
διαλεύκανση κάθε μιας υπόθεσης αγνο-
ουμένου σημαίνει ανακούφιση και βάλ-
σαμο για την οικογένεια που τον περιμένει.  
Ευχήθηκε σε όλους ότι καλύτερο μέσα 

στον νέον χρόνο και ελευθερία στη Κύπρο 
μας.

Κοπή βασιλόπιττας της Οργάνωσης Συγγενών Κυπρίων Αγνοουμένων ΗΒ 

Η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα 
Απ. Πέτρου και Παύλου στο 
Bristol της Δυτικής Αγγλίας οργά-
νωσε Κοινοτική Λέσχη, για τα ενή-
λικα μέλη της. 
Η Λέσχη ξεκίνησε τη λειτουργία 

της, την Τρίτη 9η Ιανουαρίου 
2024, στη φιλόξενη Κοινοτική Αί-
θουσα. Οι συναντήσεις θα λαμβά-
νουν χώρα εκεί κάθε Τρίτη, μεταξύ 
12.00 το μεσημέρι και 3.00 μ.μ. 

Η πρώτη συνάντηση πήγε πολύ 
καλά. Παρευρέθηκαν περίπου 45 
άτομα. Ο Ιερ. Προϊστάμενος Πρω-
τοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας 
τέλεσε τον Αγιασμό της νέας φά-
σης της Κοινοτικής Λέσχης, η 
οποία είχε σταματήσει λόγω covid, 
κι επίσης έκοψε και την παραδο-
σιακή Βασιλόπιτα.  
Τα μέλη συζήτησαν για μελλο-

ντικές εκδηλώσεις και ομιλίες, κα-

θώς και για τον διορισμό συντονι-
στών, για να αναλάβουν κάποια 
πρακτικά θέματα λειτουργίας της 
Λέσχης. Διορίστηκαν τελικά 6 κυ-
ρίες που είχαν δείξει ιδιαίτερο εν-
διαφέρον. 
Η Λέσχη χρειάζεται επίσης υπο-

στηρικτές και χορηγούς. Όσοι εν-
διαφέρονται να συνδράμουν θα εί-
ναι ευπρόσδεκτοι.

Έναρξη Κοινοτικής Λέσχης στο Bristol

Καθιερωμένη Κοπή Βασιλόπιτας 
από το Σύνδεσμο Αμμοχώστου ΗΒ

Ανακοίνωση του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ 
αναφέρει ότι έγινε την Πέμπτη 11 Ιανουαρίου η 
καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας στην εκκλη-
σία της Αγίας Αικατερίνης στο Barnet. Η αίθουσα 
υποδοχής ήταν κατάμεστη από προσκεκλημέ-
νους. 
Ο πάτερ Δαμιανός έκανε μια εισαγωγική ομι-

λία και παρουσίασε την επιτροπή του Συνδέ-
σμου και ευχαρίστησε εκτός από τον Πρόεδρο 
του Συνδέσμου την Αιμιλία Ζανέττου, τον Κώστα 
Γεωργίου που ήταν οι οργανωτές αλλά και όλα 
τα άλλα μέλη της επιτροπής που έχουν συνει-
σφέρει τόσα πολλά στο αγώνα του Συνδέσμου 
Αμμοχώστου για επιστροφή. 

 Εκ μέρους του Συνδέσμου Αμμοχώστου ΗΒ 
ο Πρόεδρος Βασίλης Μαύρου καλωσόρισε τα 
μέλη και τους φίλους του Συνδέσμου στην πα-
ραδοσιακή τελετή της κοπής της βασιλόπιττας. 
Για αυτό το πολύ παλιό θρησκευτικό μας έθιμο 
του τόπου μας ο Βασίλης Μαύρου ανακάλεσε τα 
ήθη, τα έθιμά μας, την θρησκευτική μας παρά-
δοση και κληρονομιά. 

Ανέφερε δε ότι η βασιλόπιττα είναι άμεσα συν-
δεδεμένη με την Πρωτοχρονιά η οποία ήταν και 
παραμένει ίσως ο μεγαλύτερος σταθμός της 
ζωής του ανθρώπου μέσα στον χρόνο. Και ότι 
κλείνει ο μεγάλος κύκλος της περασμένης χρο-
νιάς και ξαναρχίζει αυτόματα η ζωή, χωρίς να 
διακόψει την πορεία της, μέσα στην απεραντο-
σύνη του χρόνου. 
Βασιλόπιτα, όπως είπε, κατά το έθιμό μας, 

είναι η πίτα που παρασκευάζεται παραμονή της 
Πρωτοχρονιάς περιέχει ένα χρυσό νόμισμα, που 
σύμφωνα με την παράδοση θα φέρει καλή τύχη 
σε αυτόν που θα το βρει και κόβεται και μοιράζε-
ται σε οικογενειακή συγκέντρωση, αμέσως με 
τον ερχομό του νέου έτους συνήθως μετά από 
φαγοπότι. Και γράφεται πάνω στη Βασιλόπιτα ο 
αριθμός του νέου έτους. Ένας από τους τυχε-
ρούς της χρονιάς από την μία από τις τρεις βα-
σιλόπιττες ήταν ο Πρόεδρος του Συνδέσμου 
Βασίλης Μαύρου που βρήκε το νόμισμα. 
Στο τέλος προσφέρθηκε φαγητό σε όλους τους 

προσκεκλημένους.
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Το Hope for Homeless είναι ένα καταφύγιο για 
παραμελημένα και αδέσποτα σκυλιά στην Κύπρο. 
Διευθύνεται εξ ολοκλήρου από μια ομάδα εθε-
λοντών, με τεράστια αγάπη για τα πιο «αδύναμα» 
και ανυπεράσπιστα από τους ανθρώπους όντα, 
τα ζώα. 

 
Το καταφύγιο δημιουργήθηκε το 2014 στους Αγί-

ους Τριμιθιάς στη Λευκωσία, με τους πιο κάτω 
σκοπούς:    

1. Tη διάσωση και τη προστασία των ζώων, αδέ-
σποτων και μη, καθώς και η προσπάθεια ανεύρε-
σης οικογενειών που θα τα αγαπούν και θα τα 
φροντίζουν σαν κομμάτι της οικογένειας τους.   

2. Τη μέριμνα για τη βαθμιαία εξάλειψη του προ-
βλήματος των αδέσποτων ζώων καθώς και της 
κακοποίησης και κακομεταχείρισης αυτών και η 
βελτίωση των συνθηκών ζωής τους στο πλαίσιο 
της ανθρώπινης κοινωνίας.    

3. Τη δημιουργία καταφυγίου αδέσποτων και κα-
κοποιημένων ζώων.   

4. Τη διάδοση και ενθάρρυνση της υπεύθυνης 
ιδιοκτησίας ζώων.   

 
Κατά την επίσκεψη της «Π» στο καταφύγιο, μι-

λήσαμε με την πρόεδρο του καταφύγιου, Νάντια 
Νικολάου, η οποία μαζί με τον σύζυγο της Μάριο, 
έχουν αφιερώσει τη ζωή τους στους τετράποδους 
αγγέλους.  

«Πριν από χρόνια, πήραμε κακοποιημένα και 
εγκαταλελειμμένα σκυλιά στο σπίτι μας μέχρι να 
μπορέσει ένας οργανισμός να τους βρει ένα σπίτι. 
Από το 2014 δημιουργήσαμε το καταφύγιο το οποίο 
έχει ήδη βρει θετούς γονείς για πολλές εκατοντάδες 
σκυλιά. Μερικές φορές μια υιοθεσία δεν προχωρά 
όπως αναμένεται και τότε το Home for Homeless 
αναζητά ένα σπίτι για τον σκύλο. Σε κάποιες περι-
πτώσεις, ένας σκύλος μπορεί να μην πληρεί πλέον 
τις προϋποθέσεις για υιοθεσία, (αυτό μπορεί να 
οφείλεται σε ασθένεια, γήρας ή συμπεριφορά). Στο 
Hope for Homeless έχετε τη δυνατότητα να υιοθε-
τήσετε έναν σκύλο εξ αποστάσεως και μετά να γί-
νετε ανάδοχος γονέας. Με αυτόν τον τρόπο, ο σκύ-
λος μπορεί να ζήσει τις μέρες του/της στο καταφύγιο 
και να μην χρειαστεί να υποβληθεί σε ευθανασία», 
μας είπε η Νάντια. 
Όπως μας ανέφερε, απέστειλαν επιστολή με την 

οποία ζητούν βοήθεια σε κόμματα, σε ιδρύματα, 
σε εταιρείες και ποδοσφαιρικές ομάδες, χωρίς 
όμως να βρουν ανταπόκριση. 
Στην επιστολή που τιτλοφορείται «Έκκληση για 

βοήθεια Καταφύγιο Ζωων / Call for help for Animal 
Shelter» αναφέρονται τα ακόλουθα: 

«Το καταφύγιό μας εργάζεται μόνο σε εθελοντική 
βάση και δεν έχει κανένα κερδοσκοπικό χαρα-
κτήρα. Εξαρτάται πλήρως οικονομικά από εξωτε-
ρικό εισόδημα, όπως δώρα και δωρεές. 
Έτσι, οι εθελοντές μας, ενώ εργάζονται την 

ημέρα, το απόγευμα προσέρχονται στο καταφύγιο 
για να συμβάλουν στην προσπάθεια, καθαρίζοντας 
τους χώρους των ζώων, ταΐζοντας τα και δίνοντάς 
τους την πολύτιμη συντροφιά που χρειάζονται. Όλοι 
όσοι συνδέονται με την οικογένεια του Hope for 
Homeless το κάνουν οικειοθελώς, από αγάπη για 
τα σκυλιά, εκτός από τη δική τους ιδιωτική, δουλειά 
ή σπουδές. Αυτό το κάνει δύσκολο, αλλά και πολύ-
τιμο. 
Τα τελευταία χρόνια ενοικιάζαμε το χώρο στους 

Αγίους Τριμιθιάς για το καταφύγιο μας όπου στε-
γάζονται αυτή τη στιγμή 50 σκυλιά, 12 γατιά και 2 
γαϊδουράκια. Ο ιδιοκτήτης του υποστατικού, από 
τον οποίο ενοικιάζαμε τους υφιστάμενους χώρους, 

δεν εκπλήρωνε τις δανειακές του οφειλές στην τρά-
πεζα, με αποτέλεσμα το υποστατικό να είναι πλέον 
ιδιοκτησία της εταιρείας ALTAMIRA ASSET MAN-
AGEMENT (CYPRUS) LIMITED.    
Αποτέλεσμα αυτού είναι να χρειαστεί το καταφύ-

γιο να μετεγκατασταθεί σύντομα. Έχουμε αγοράσει 
γη, με την βοήθεια του κόσμου και εθελοντών του 
καταφυγίου, στην οποία έχει γίνει περίφραξη του 
χώρου τον περασμένο μήνα. Παρόλα αυτά, για να 
καταστεί δυνατή η ανέγερση του χώρου φιλοξενίας 
των ζώων είναι απαραίτητη η καταβολή περίπου 
€120,000, βάσει του σχεδίου για το νέο καταφύγιο. 
Το εγχείρημα αυτό χρειάζεται όση περισσότερη 
στήριξη μπορεί να δοθεί ώστε να είμαστε σε θέση 
να συνεχίσουμε το έργο μας και τα ζώα που φιλο-
ξενούμε να έχουν ένα σπίτι μέχρι να βρουν την 
μόνιμή τους οικογένεια. 
Για τους ανωτέρω λόγους, κάνουμε έκκληση σε 

εσάς να μας βοηθήσετε με την οικονομική σας στή-
ριξη. Ακόμη και η μικρότερη συνεισφορά μπορεί 
να βοηθήσει τα ζώα μας να μην οδηγηθούν στην 
ευθανασία.    
ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΒΟΗΘΗΣΤΕ ΜΑΣ να τους 

φτιάξουμε ένα ασφαλή και όμορφο χώρο μέχρι να 
τους βρούμε τη μόνιμή τους κατοικία. Επίσης αναρ-
τούμε όλες τις εισφορές στη σελίδα του καταφυγίου 
μας ως ένδειξη εκτίμησης και διαφάνειας προς 
εσάς. Γι’ αυτό θα το εκτιμούσαμε να μας ενημερώ-
σετε αν θα θέλατε να αναρτήσουμε δημόσια την ει-
σφορά σας ή να παραμείνετε ανώνυμοι. Σε χορη-
γούς με μεγάλα ποσά θα τοποθετηθεί ταμπέλλα με 
το όνομα τους και επίσης θα ονομαστεί και ένα δω-
μάτιο σκύλων.  
Τα ζώα είναι μέρος του πολιτισμού μας και θεω-

ρούμε ότι είναι καθήκον και υποχρέωση όλων μας 
να τα βοηθήσουμε και να τα σεβόμαστε.  
Αναμένουμε και ευχόμαστε στη θετική σας άμεση 

ανταπόκριση.»

Έκκληση βοήθειας για καταφύγιο ζώων Φωτορεπορτάζ: Stavri Kay

Κάθε συνεισφορά είναι πολύτιμη. Είτε 
αυτό αφορά αφιέρωση χρόνου, οικονο-
μική ενίσχυση ή δωρεές τροφών και εμ-
βολίων. Αν μπορείτε και θέλετε να βοηθή-
σετε ή αν ψάχνετε για έναν σκύλο που αξίζει 
μια δεύτερη ευκαιρία, μη διστάσετε να επι-
σκεφθείτε ή να επικοινωνήσετε με το κα-
ταφύγιο στους Αγίους Τριμιθιάς, Λευκωσία, 
Κύπρος. 
  
Email: 
hopeforhomelesscy@hotmail.com  
Τηλέφωνο επικοινωνίας: +357 96246262 
Website: hopeforhomelesscyprus.com
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Η θύμηση ταξιδεύει πίσω 
27 χρόνια σε εκείνο το πα-
γερό Σάββατο της 28ης Δε-
κεμβρίου 1996 που ο λαϊ-
κός αγωνιστής Κυριάκος 
Θεοδόση Κακούδης, από 
την κατεχόμενη Άχνα της 
Επαρχίας Αμμοχώστου και 
μέλος του ΑΚΕΛ από το 
1944, άφησε την τελευταία 

του πνοή στο σπίτι των γονιών του στην 
περιοχή Τερνπάικ Λέιν στο Βόρειο Λονδίνο, 
ύστερα από ανεύρυσμα θωρακικής αορτής. 
Η σορός του μεταφέρθηκε στην Κύπρο. 
Επιτροπή του ΑΚΕΛ, με υπεύθυνο τον 

Νίκο Ιωάννου Πόλεμο, οργάνωσε την κη-
δεία και την ταφή του, που έγιναν στην πόλη 
της Λάρνακας στις 5 Ιανουαρίου 1997 ανή-
μερα των 71ων γενεθλίων του. 
Ο Κακούδης μπήκε στο λαϊκό κίνημα από 
νεαρή ηλικία. Με την ιστορική απόφαση του 
ΑΚΕΛ της 16ης Ιουνίου 1943, κατατάχθηκε, 
μαζί με χιλιάδες Κύπριους (κοντά στις 30 
χιλιάδες Κύπριοι έλαβαν μέρος στον Β' Πα-
γκόσμιο Πόλεμο), εθελοντής στον βρετανικό 
στρατό και πολέμησε τον φασισμό σε διά-
φορα μέτωπα στην Ιταλία. Πήρε ενεργό μέ-
ρος στον αγώνα  για την αποστράτευση 
των Κυπρίων εθελοντών που υπηρετούσαν 
στον βρετανικό στρατό και για τη δράση του 
αυτή εξορίστηκε από τους Βρετανούς αποι-
κιοκράτες στην Αίγυπτο. 
Στην ουσία ο Β' Παγκόσμιος Πόλεμος τέ-
λειωσε με τη συνθηκολόγηση της  Γερμα-
νίας τον Μάιο του 1945 που ακολούθησε 
τη συντριβή των στρατευμάτων της από τον 
Κόκκινο Στρατό. Η Ιταλία είχε νικηθεί πολύ 
πριν. Έμενε μόνο η Ιαπωνία στην Ανατολή 
που η εξουδετέρωσή της από τους μεγά-
λους συμμάχους βασιζόταν στη στρατιωτική 
ισχύ της Σοβιετικής Ένωσης. Οι Κύπριοι 
στρατιώτες δεν χρειάζονταν πλέον. Ο ρόλος 
τους είχε τελειώσει. Αλλά, φαίνεται ότι οι 
Βρετανοί ήθελαν να τους χρησιμοποιήσουν 
εναντίον  αποικιακών λαών που θα  ζητού-
σαν την απαλλαγή τους από τον βρετανικό 
ζυγό. 
Μετά την αποστράτευσή του, ο Κακούδης 
πήγε στο Λονδίνο. Από εκεί, με απόφαση 
του ΑΚΕΛ κατεβαίνει στην Ελλάδα, όπου 
μαζί με τους συντρόφους του,Αντρέα Ευαγ-
γέλου (Αντρούσια), Νίκο Γεωργίου Μα-
τσούκα, Κυριάκο Τσαγγαρίδη Χατζηπαναγή 
(πατέρα του ποδοσφαιριστή του Ηρακλή 
Θεσσαλονίκης, Βασίλη Χατζηπαναγή) και 
άλλους Κύπριους, κατατάσσονται στον Δη-
μοκρατικό Στρατό Ελλάδας(ΔΣΕ) και μάχο-
νται μέσα από τις γραμμές του ενάντια στον  
μοναρχοφασιστικό στρατό που χωρίς την 
τεράστια βοήθεια που έλαβε από τον αμε-
ρικάνικο ιμπεριαλισμό σε πολεμικό και έμ-
ψυχο υλικό,δεν θα κέρδιζε τον εμφύλιο πό-
λεμο. 
Οι Γερμανοί εγκατέλειψαν την Ελλάδα στις 

12 Οκτωβρίου 1944. Ο εμφύλιος πόλεμος 
στην Ελλάδα ανάμεσα στις δημοκρατικές 
δυνάμεις, με επικεφαλής το ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, 
από τη μια και τις δυνάμεις της εξάρτησης 
και της υποτέλειας (στις οποίες ανήκαν και 
οι συνεργάτες των Γερμανών) από την 
άλλη, ξεκίνησε στις 3  Δεκεμβρίου 1944 δη-
λαδή πολύ πριν τη δημιουργία του ΔΣΕ τον 
Οκτώβριο του 1946. Υπέρτερες  βρετανικές 
στρατιωτικές δυνάμεις, εισέβαλαν στην 
Αθήνα και έλαβαν μέρος στις μάχες στο 
πλευρό των   δυνάμεων της εξάρτησης και 
της υποτέλειας εμποδίζοντας το ΕΑΜ-ΕΛΑΣ  
να πάρει εξουσία. Στη γνωστή μάχη του  
Θησείου στην Αθήνα τον Δεκέμβριο του 
1944, επικεφαλής των Ευελπίδων της φα-
σιστικής οργάνωσης Χ, που πολέμησαν 
εναντίον του ΕΑΜ-ΕΛΑΣ, μαζί με τους Βρε-
τανούς ιμπεριαλιστές εισβολείς, ήταν ο Κύ-
πριος ιδρυτής της και συνεργάτης των Γερ-
μανών, Γεώργιος Γρίβας. 
Το τυπικό τέλος του ελληνικού εμφύλιου 

πολέμου ήρθε στις 30 Αυγούστου του 1949 

με τη νίκη των μοναρχοφασιστικών κυβερ-
νητικών δυνάμεων στις μάχες με τον ΔΣΕ 
στον Γράμμο και στο Βίτσι.  
Με την αναγκαστική υποχώρηση του ΔΣΕ, 
ο Κακούδης έφυγε από την Ελλάδα, μαζί 
με χιλιάδες άλλους πολιτικούς εξόριστους, 
και κατέληξε στην Τασκένδη, πρωτεύουσα 
του Ουζμπεκιστάν. Εκεί κατέληξαν και χι-
λιάδες μέλη του Κομμουνιστικού Κόμματος 
Ελλάδας, το οποίο καθοδηγούσε την ένο-
πλη πάλη του ΔΣΕ. Ο Κακούδης έζησε στη 
Σοβιετική Σοσιαλιστική Δημοκρατία του Ουζ-
μπεκιστάν 11 χρόνια. Στην Τασκένδη γνώ-
ρισε και την Κούλα, μαχήτρια του ΔΣΕ από 
τον Βόλο,την οποία παντρεύτηκε και απέ-
κτησαν μια κόρη την Ευδοξία,που του χά-
ρισε δύο εγγονές, τη Ναταλία και την Έλενα. 
Στον τόπο της πολιτικής του εξορίας,ο Κα-
κούδης σπούδασε παιδαγωγικά, εκλέχθηκε 
Πρόεδρος της Νεολαίας των Ελλήνων της 
Τασκένδης και υπήρξε πολυνίκης αθλητής. 
Το 1960, επιστρέφει, ύστερα από 14 χρό-

νια, στο Λονδίνο, όπου αναπτύσσει πλούσια 
πολιτική και κοινωνική δράση. Ήταν ο πρώ-
τος πρόεδρος του Συνδέσμου Αχνιωτών Αγ-
γλίας, αντιπρόεδρος του Κυπριακού Κοινο-
τικού Κέντρου (Wood Green), ιδρυτικό 
στέλεχος του Κυπριακού Ομίλου Ποδοσφαί-
ρου Αγγλίας (ΚΟΠΑ) και δραστήριο μέλος 
της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας 
(ΕΚΟ) Ηνωμένου  Βασιλείου. Υπήρξε στέ-
λεχος της Επιτροπής και της Γραμματείας 
του Παραρτήματος ΑΚΕΛ Βρετανίας, το 
οποίο ιδρύθηκε το 1971. 
Το 1978 επαναπατρίστηκε μαζί με τη γυ-

ναίκα στη Λάρνακα. Διετέλεσε μέλος της Κε-
ντρικής Επιτροπής του ΑΚΕΛ από το 1985 
μέχρι το 1995 και Γραμματέας του αθλητικού 

σωματείου "Νέα Σαλαμίνα" από το 1990 μέ-
χρι το 1992. 
Ως ένδειξη ελάχιστης εκτίμησης για το 

έργο και την προσφορά του στην κυπριακή 
παροικία, μέλη της Γραμματείας, αλλά και 
της Επιτροπής του Παραρτήματος ΑΚΕΛ 
Βρετανίας παρευρέθηκαν στην κηδεία του, 
με επικεφαλής τον τότε Γραμματέα Χριστό-
δουλο Στυλιανού, ο οποίος στον επικήδειο 
που εκφώνησε είπε μεταξύ άλλων: 

«Σύντροφε Κυριάκο, είναι δύσκολο μέσα 
σε μια συναισθηματικά φορτισμένη ατμό-
σφαιρα να γίνει εκτίμηση της πολύχρονης 
προσφοράς σου σε όλες τις διαστάσεις της. 
Ανταποκρίθηκες επάξια σε όλα τα καλέσματα 
του κόμματος, μικρά και μεγάλα, για να ξη-
μερώσουν καλύτερες μέρες στην Κύπρο 
μας, την Ελλάδα και όλο τον κόσμο, χωρίς 
ανεργία, φτώχεια, δυστυχία, πείνα και πο-
λέμους... 
Σε διέκρινε απαράμιλλη σεμνότητα όπως 

και τη συντρόφισσά σου Κούλα, η οποία σε 
ηλικία μόλις 16 πήρε το όπλο στο χέρι και 
πολέμησε τον μοναρχοφασισμό και τους ξέ-
νους και μέχρι το τέλος της ζωής της θα 
κουβαλάει στο κορμί της τραύματα από 
σφαίρες του εχθρού. Άξια μαχήτρια του Δη-
μοκρατικού Στρατού Ελλάδας! Μαζί με την 

Κούλα, τους Κύπριους συντρόφους σου, 
εθελοντές στον δίκαιο αγώνα του ελληνικού 
λαού, και χιλιάδες Έλληνες αγωνιστές,συ-
νεχιστές της Εθνικής Αντίστασης, γράψατε 
χρυσές σελίδες στη σύγχρονη ιστορία της 
Ελλάδας...». 
Ο τότε Γενικός Γραμματέας της Κεντρικής 
Επιτροπής του ΑΚΕΛ και μετέπειτα Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, αείμνη-
στος Δημήτρης Χριστόφιας,που ήταν ο κύ-
ριος ομιλητής στην κηδεία του Κακούδη, 
έκλεισε την αποχαιρετιστήρια ομιλία του με 
τα πιο κάτω λόγια:  

«Η ζωή και ο θάνατος πάνε μαζί. Το θέμα 
δεν είναι να ζει κανείς. Το θέμα είναι πώς 
ζει. Και το πέρασμα του Κυριάκου από τη 
ζωή ήταν τέτοιο που πολλοί θα το ζήλευαν. 
Η ζωή του ήταν μεστή, γεμάτη από αγώνες 
για τον άνθρωπο και τα πιο ωραία ιδανικά,τα 
ιδανικά του σοσιαλισμού και του κομμουνι-
σμού,που αποτελούν το απόγειο του αν-
θρώπινου πολιτισμού... 
Σύντροφε Κυριάκο, φεύγεις με ήσυχη και 

καθαρή τη συνείδησή σου, γιατί έπραξες το 
καθήκον σου στο ακέραιο.Το πέρασμά σου 
απ' αυτή τη ζωή άφησε ανεξίτηλα αχνάρια 
στην ιστορία του Λαϊκού μας Κινήματος, στις 
καρδιές όλων εμάς των συντρόφων και συ-
ναγωνιστών σου. 
Καταξιώθηκες ως άνθρωπος και ως λαϊκός 

αγωνιστής. Μακάρι ο ύστατος λίγος για 
όλους μας να είναι όπως ο ύστατος λόγος 
για τον Κυριάκο Κακούδη...». 
Για τέσσερα χρόνια, από τη λήξη του εμ-
φυλίου πολέμου στην Ελλάδα το 1949 μέχρι 
το 1953, η οικογένεια του Κυριάκου Κα-
κούδη δεν είχε καμία επαφή μαζί του. Τον 
είχαν για πεθαμένο, σκοτωμένο, και η μάνα 
του έκανε μνημόσυνα. Όταν έμαθαν ότι ήταν 
ζωντανός, άρχισαν τα διαβήματα και άλλες 
ενέργειες για να τον φέρουν κοντά τους στην 
Αγγλία, κάτι που τελικά έγινε το 1960, 
ύστερα από υπεράνθρωπες προσπάθειες 
όχι μόνο της πολυμελούς οικογένειάς του, 
που βασικά ζούσε στο Λονδίνο. Τον Σεπτέμ-
βριο του 1959 είχε δημοσιευτεί στον Τύπο 
μια επιστολή της αδελφής του, Δέσποινας, 
που ζητούσε από τις σοβιετικές Αρχές να 
επιτραπεί στον Κακούδη να φύγει από το 
Ουζμπεκιστάν για να επανενωθεί με την οι-
κογένειά του. Το πρωτότυπο της επιστολής 
επιστράφηκε στη Δέσποινα, που πέθανε το 
1962, σε ηλικία μόλις 34 χρονών (όταν ο 
Κακούδης ήταν 36). Πριν πεθάνει άφησε 
την επιστολή στην κόρη της, Ξένια, με την 
παράκληση να τη βάλει μέσα στον τάφο του 
αδελφού της, όταν αυτός πεθάνει. Η Ξένια 
φύλαξε την επιστολή, ως κόρη οφθαλμού, 
για 34 τόσα χρόνια και όταν ήρθε η ώρα, 
εκπλήρωσε την παράκληση της μάνας της. 
Την Κυριακή, 5 Ιανουαρίου 1997 την τοπο-
θέτησε μέσα στο φέρετρο του θείου της, για 
να συνοδεύει πάντα η επιστολή αυτή τον 
εθελοντή του ΑΚΕΛ στον μεγάλο αντιφασι-
στικό πόλεμο των λαών και  μαχητή του Δη-
μοκρατικού Στρατού Ελλάδας που υπερα-
σπίστηκε την τιμή και την αξιοπρέπεια της 
Κύπρου και της Ελλάδας.

27 χρόνια από τον θάνατο του Κυριάκου Κακούδη
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Του Βασίλη  
Κωστή

Η σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς είναι ένας μακροχρό-
νιος και βαθιά ριζωμένος αγώνας που διήρκεσε δε-
καετίες, χαρακτηριζόμενος από μια περίπλοκη αλ-
ληλεπίδραση ιστορικών, πολιτικών και θρησκευτικών 
παραγόντων. Αυτή η σύγκρουση εμπλέκει το κράτος 
του Ισραήλ και την παλαιστινιακή μαχητική ομάδα 
Χαμάς, και είχε βαθιές επιπτώσεις στην περιοχή και 
πέρα από αυτήν. Αυτό το άρθρο εμβαθύνει στην 
ιστορία, τις αιτίες και τα βασικά γεγονότα που δια-
μόρφωσαν τη σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς. 

Οι ρίζες της σύγκρουσης Ισραήλ-Χαμάς εντοπίζονται στα μέσα του 
20ου αιώνα, όταν ιδρύθηκε το κράτος του Ισραήλ το 1948. Η δημι-
ουργία του Ισραήλ οδήγησε στον εκτοπισμό εκατοντάδων χιλιάδων 
Παλαιστινίων, δημιουργώντας προσφυγική κρίση και σπορά σπόροι 
για μελλοντικές συγκρούσεις. Ο αγώνας που ακολούθησε για γη, 
πόρους και εθνική ταυτότητα υπήρξε κεντρικό θέμα στη δυναμική 
Ισραήλ-Χαμάς. 
Σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειώσουμε ότι το Ισραήλ δεν θα 

έκανε βήμα από μόνο του. Γνωρίζουμε ποιοι είναι οι υποστηρικτές 
του Ισραήλ και αν υπάρχουν αυτοί που δεν γνωρίζουν ίσως να ζουν 
σε άλλο πλανήτη. 
Η Χαμάς, ένα αρκτικόλεξο του Harakat al-Muqawama al-Islamiya 

(Κίνημα Ισλαμικής Αντίστασης), που εμφανίστηκε στα τέλη της δε-
καετίας του 1980 κατά τη διάρκεια της Πρώτης Ιντιφάντα, μιας εξέ-
γερσης των Παλαιστινίων ενάντια στην ισραηλινή κυριαρχία. Η Χαμάς 
τοποθετήθηκε ως κίνημα αντίστασης, συνδυάζοντας πολιτικές και 
μαχητικές δραστηριότητες για να αμφισβητήσει την ισραηλινή κυ-
ριαρχία στην περιοχή. Το καταστατικό της ομάδας ζητούσε αρχικά 
την καταστροφή του Ισραήλ και την ίδρυση ενός ισλαμικού κράτους 
στην ιστορική Παλαιστίνη. 
Με τα χρόνια, η Χαμάς εξελίχθηκε από μια καθαρά μαχητική οργά-

νωση σε μια πολιτική οντότητα. Το 2006, η Χαμάς κέρδισε μια σημα-
ντική νίκη στις παλαιστινιακές βουλευτικές εκλογές, οδηγώντας στον 
έλεγχο της Λωρίδας της Γάζας. Αυτό σηματοδότησε ένα σημείο κα-
μπής, καθώς η διεθνής κοινότητα αντιμετώπισε πως  να συνεργαστεί 
με μια ομάδα που είχε τόσο πολιτικές όσο και μαχητικές διαστάσεις. 
Αποκλεισμός της Γάζας και ανθρωπιστική κρίση 
Η Λωρίδα της Γάζας, που κυβερνάται από τη Χαμάς, υπήρξε το 
επίκεντρο της σύγκρουσης. Το Ισραήλ επέβαλε αποκλεισμό στη Γάζα 
ως απάντηση σε ανησυχίες για την ασφάλεια, περιορίζοντας την κυ-
κλοφορία αγαθών και ανθρώπων. Ο αποκλεισμός, σε συνδυασμό 
με τις εσωτερικές παλαιστινιακές διαιρέσεις, έχει οδηγήσει σε μια 
τρομερή ανθρωπιστική κρίση, με σοβαρές οικονομικές δυσκολίες, 
περιορισμένη πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες και υψηλά επίπεδα 
ανεργίας. 
Η σύγκρουση υπήρξε μάρτυρας πολλών στρατιωτικών αντιπαρα-

θέσεων, με τη Γάζα να είναι το κύριο πεδίο μάχης. Το 2008-2009, το 
2012 και το 2014, το Ισραήλ ξεκίνησε στρατιωτικές επιχειρήσεις ως 
απάντηση στις επιθέσεις με ρουκέτες από τη Γάζα. Αυτές οι συ-
γκρούσεις είχαν ως αποτέλεσμα σημαντικές απώλειες και από τις 
δύο πλευρές και προκάλεσαν διεθνή καταδίκη. Η πυκνοκατοικημένη 
Λωρίδα της Γάζας, με τις μη στρατιωτικές υποδομές της, φέρει συχνά 
το κύριο βάρος της βίας, οδηγώντας σε εκτεταμένα δεινά. 
Διεθνής Διαμεσολάβηση και Ειρηνευτικές Προσπάθειες 
Πολυάριθμες διεθνείς προσπάθειες έχουν στόχο να μεσολαβήσουν 

και να επιφέρουν λύση στη σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς. Τα Ηνωμένα 
Έθνη, οι περιφερειακοί παράγοντες και η Τετραμερής για τη Μέση 
Ανατολή έχουν παίξει ρόλο στην προσπάθεια διαμεσολάβησης της 
ειρήνης. Ωστόσο, η βαθιά ριζωμένη δυσπιστία, οι αντικρουόμενες 
αφηγήσεις και οι αποκλίνοντες πολιτικοί στόχοι έχουν εμποδίσει την 
επιτυχία αυτών των πρωτοβουλιών. 
Αλλαγές στην κοινή γνώμη. 
Η κοινή γνώμη για τη σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς ποικίλλει ευρέως, 
τόσο εντός της περιοχής όσο και παγκοσμίως. Κάποιοι θεωρούν τη 
Χαμάς ως ένα νόμιμο κίνημα αντίστασης που αγωνίζεται για τα δι-
καιώματα των Παλαιστινίων, ενώ άλλοι θεωρούν τις ενέργειες του 
Ισραήλ ως απαραίτητες για την ασφάλειά του. Η σύγκρουση έχει 
πυροδοτήσει διαμαρτυρίες, συζητήσεις και ακτιβισμό παγκοσμίως, 
αντανακλώντας τις βαθιές συναισθηματικές και ιδεολογικές διαφορές 
γύρω από το θέμα. 
Η σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς παραμένει μια σύνθετη και πολύ-

πλευρη πρόκληση που αψηφά τις εύκολες λύσεις. Το ιστορικό πλαί-
σιο, οι πολιτικές διαστάσεις, η ανθρωπιστική κρίση και οι στρατιωτικές 
αντιπαραθέσεις συμβάλλουν σε ένα ασταθές μείγμα που διαιωνίζει 
τον κύκλο της βίας. Η επίτευξη μιας διαρκούς επίλυσης απαιτεί την 
αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών, την προώθηση του διαλόγου 
και την εξεύρεση κοινού εδάφους για μια ειρηνική συνύπαρξη. Καθώς 
η διεθνής κοινότητα συνεχίζει να παλεύει με αυτή τη μακροχρόνια 
σύγκρουση, η αναζήτηση μιας δίκαιης και διαρκούς λύσης παραμένει 
κρίσιμος στόχος για το μέλλον της περιοχής. 
Ετσι πριν τελειώσω να αναφέρω και αυτά. Προ ολίγων  εβδομάδων 

ρώτησαν  τον πρώην  πρόεδρο της Αμερικής κον Κάρτερ ως προς 
το γιατί οι Αμερικανοί υποστηρίζουν το Ισραήλ. Η απάντηση του ήταν. 
“Υπάρχει ένα πολύ δυνατό λόμπι για το Ισραήλ στην Αμερική.” Δεν 
πρόκειται να αναφέρω περισσότερα παρά να αναφέρω ότι οι Εβραίοι 
εργάζονται ενωμένοι και μεθοδικά την στιγμή που εμείς αγρόν αγο-
ράσαμε.

Ο  συνεχιζόμενος πόλεμος 
Ισραήλ - Χαμάς

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Πολλές φορές έχουμε ακούσει 
για το σύμπαν που συμβάλει στο 
τι θα συμβεί σε εμάς ή σε άλλους 
που έχουν σχέση με εμάς. Πολλοί 
το ονομάζουν κάρμα ή Θεό που 
βάζει στη θέση τους όλους και 
όλα. Κι έτσι εμείς στην τελική δεν 

έχουμε να κάνουμε κάτι, απλά γινόμαστε θεατές 
στην …παράσταση πλέον. «We are watching 
the show...» 
Από την άλλη πλευρά αυτό το σύμπαν το τόσο 
σοφό και δίκαιο ξέρει να στέλνει τους σωστούς 
ανθρώπους τις κατάλληλες στιγμές στο δρόμο 
σου και γενικά στην ζωή σου. Αυτός ο άνθρωπος 
μπορεί να γίνει ο κολλητός σου ή η αδελφή ψυχή 
σου ή το άλλο σου μισό!  
Την κατάλληλη στιγμή, το σύμπαν θα στείλει 

εκείνους τους ανθρώπους που προορίζονται να 
είναι μαζί μας είτε για πάντα είτε απλώς για λίγο. 
Αυτοί οι άνθρωποι θα μας ωθήσουν να γίνουμε 
ο καλύτερος εαυτός μας και θα μας διδάξουν 
μαθήματα καθώς προχωράμε στην ζωή μας. Με 
αυτούς τους ανθρώπους είμαστε συνδεδεμένοι 
σε πνευματικό επίπεδο. Η ενέργεια τους ξεχω-
ρίζει από τους υπόλοιπους. 
Γιατί άραγε το σύμπαν στέλνει αυτούς τους αν-
θρώπους στην ζωή μας;  
Τους στέλνει στη ζωή μας γιατί η όλη πορεία 

μας δείχνει ότι είμαστε πολύ εντάξει άνθρωποι. 
Είμαστε όπως πρέπει να είμαστε και δεν έχουμε 
πειράξει κανένα, δεν έχουμε πονέσει κανένα, 
αδικήσει ή πληγώσει. Άρα αφού το σύμπαν μας 
έχει αξιολογήσει έτσι τότε μας ανταμείβει. Γνω-
ρίζει αυτά που κάναμε και  κάνουμε και τους 
δρόμους που ακολουθήσαμε και  ακολουθούμε. 
Όσο πιο ευθυγραμμισμένοι είμαστε με το σύ-

μπαν, τόσο πιο πολύ θα ανταμειφθούμε. 
Όλοι είμαστε πιο εύθραυστοι από όσο παρα-

δεχόμαστε. Η υποστήριξη, σωματική και συναι-
σθηματική είναι σημαντική. Όταν βρισκόμαστε 
στο χειρότερο σημείο της ζωής μας το σύμπαν 
θα το δει. Αντιλαμβάνεται πότε χρειαζόμαστε κα-
τάλληλη υποστήριξη. Και τι κάνει; Με τους αν-
θρώπους που μας στέλνει μας κάνει να νοι-
ώθουμε καλύτερα γιατί παίρνουμε αυτήν την 
στήριξη σε στιγμές που έχουμε πατήσει πάτο. 
Μαθαίνουμε πολλά μαθήματα σε αυτή τη ζωή 
κι αυτό είναι γεγονός. Αν κάποιο  μας δυσκο-
λεύει, το σύμπαν θα στείλει κάποιον στην ζωή 
μας για να μας διευκολύνει για να το ξεπερά-
σουμε. Αυτό μπορεί να είναι και καλό και κακό. 
Αν και δεν θέλουμε να βιώσουμε τον πόνο που 
συνδέεται με το μάθημα, θα γίνουμε καλύτεροι 
μέσα από αυτή την εμπειρία. Αυτό… για να πω 
την αλήθεια, δεν ξέρω αν ευσταθεί, γιατί στην 
τελική κανείς δεν θέλει να παίρνει μαθήματα από 
τα παθήματα. Προτιμότερο είναι να μην παθαί-
νουμε. 
Όταν χρειάζεται να αναπτυχθούμε το σύμπαν 
ίσως μας στείλει κάποιον για να αναπτυχθούμε 
μαζί. Η ανάπτυξη μαζί με κάποιον άλλον είναι 
κάτι μαγικό και πρέπει να εκτιμούμε αυτή την 
ευκαιρία. Είτε προοριζόμαστε να περάσουμε την 
υπόλοιπη ζωή μας μαζί με αυτό το άτομο είτε 
όχι, εξακολουθεί να είναι κάποιος με βαθύτερη 
επίδραση στην ζωή μας. 
Όταν δεν μπορούμε να θέσουμε τα κατάλληλα 
όρια, το σύμπαν ίσως στείλει κάποιον που θα 
καταρρίψει εντελώς τον κόσμο μας. Αυτό το 
άτομο πιθανώς να μας κάνει κομμάτια και να 
μας πληγώσει με πολλούς τρόπους αλλά θα μά-
θουμε από την εμπειρία μας, πως δεν πρέπει 

να συμβιβαζόμαστε. Θα ξέρουμε στο μέλλον, 
πού πρέπει να θέτουμε τα όρια μας και το πόσο 
σημαντικό είναι οι άλλοι να μην τα ξεπερνάνε. Η 
καλοσύνη μας και η ανεκτικότητα μας δεν θα 
πρέπει να αφήνει τους άλλους να μας εκμεταλ-
λεύονται απάνθρωπα, ασύστολα. Πρέπει να κα-
ταλάβουμε τι δεν πρέπει να επιτρέπουμε και τι 
να επιτρέπουμε. 
Όλοι χρειαζόμαστε βοήθεια στο να θεραπευ-
τούμε μερικές φορές είτε είναι εξαιτίας της αγά-
πης, κάποιας τραυματικής εμπειρίας ή λόγω κα-
τάθλιψης, όλοι χρειαζόμαστε αγάπη. Όλοι 
περνάμε διαφορετικά πράγματα που είναι δύ-

σκολο να αντιμετωπιστούν. Με το να έχουμε κά-
ποιον που έχει στείλει το σύμπαν, μπορούμε να 
τα ξεπεράσουμε. Όλοι χρειαζόμαστε βοήθεια στο 
να θεραπευτούμε. 
Το σύμπαν στέλνει τους κατάλληλους ανθρώ-
πους είτε πιστεύουμε ότι είναι οι σωστοί είτε όχι. 
Απλώς επειδή αυτά που περνάμε μπορεί να εί-
ναι επώδυνα αυτό δεν σημαίνει ότι δεν προορί-
ζονταν να έρθουν στην ζωή μας. Όλα γίνονται 
για κάποιο λόγο. Εμπιστευτείτε το σύμπαν και 
δείτε πού θα σας οδηγήσει. Θα έρθει η στιγμή, 
κι αυτό σας το λέω με σιγουριά, που θα γίνεται 
θεατές στην παράσταση…

Το Σύμπαν ξέρει…

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Τελειώνοντας ο παλιός χρόνος 
και μπαίνοντας στον νέο, τάσ-
σουμε στον εαυτό μας να κάνουμε 
κάποια πράγματα για το καλύτερο.  
Τα τάματα μας ας είναι …. Οι κα-
λές πράξεις!   

Η ζωή αγαπητοί μου είναι παράθυρα και εικόνες, 
τα οποία φτιάχνουμε εμείς οι άνθρωποι. 
Τα παράθυρα πληθαίνουν. Εμείς τα ανοίγουμε 

και επιλέγουμε τη θέα που μας ταξιδέψει σε χώ-
ρους φανταστικούς, ή άλλους.  
Τα ταξίδια σε κάθε ανοιχτό παράθυρο είναι άγνω-
στα σ’ εμάς. Θα πρέπει να διανύσουμε αυτά τα 
παράθυρα βασιζόμενοι στο ήδη αποθηκευμένο 
υλικό του παρελθόντος.  
Τα παράθυρα είναι εικόνες. Ο κάθε ένας από 

εμάς τα αντιλαμβάνεται διαφορετικά.  
Στα κύτταρα της μνήμης θα τρέξουμε για να δώ-
σουμε απαντήσεις σε όλα τα ερωτήματα που θα 
αντιμετωπίσουμε ανοίγοντας κάθε ένα από αυτά 
τα παράθυρα.  
Είμαστε φτιαγμένοι με όλα όσα αντλήσαμε στο 
παρελθόν μας. Φτιαχτήκαμε αποθηκεύοντας μνήμες 
στο πέρασμα του χρόνου. Αν είχαμε καλές στιγμές, 
χαρούμενη ζωή, και αν είχαμε πλάσει τον χαρακτήρα 
μας διαβαίνοντας και βιώνοντας την κουλούρα που 
φτιάχνει τους καλούς ανθρώπους με πολιτισμένες 
καταστάσεις και αντιλήψεις, τότε στα ανοιχτά παρά-
θυρα θα βρούμε λεωφόρους φωτισμένες που θα 
μας οδηγήσουν σε ηρεμία και γαλήνη.  
Τα παράθυρα ανοίγονται μπροστά μας και μας 
προσκαλούν να κάνουμε ταξίδια. Ταξίδια βασι-
σμένα στο παρελθόν τα οποία ζήσαμε και από 
όπου αντλήσαμε όλα τα εφόδια που με αυτά γεμί-
σαμε τις μνήμες και το νου μας. 
Έχουμε ακόμα χρόνο να κτίσουμε το μέλλον. 
Να κτίσουμε τις λεωφόρους του μέλλοντος, για 
εμάς και για τους άλλους. Γιατί οι γύρω μας, οι 
άλλοι δηλαδή, ίσως και να συνδέουν τα μελλοντικά 
τους ταξίδια με τις λεωφόρους που ανοίγονται από 
τα ίδια παράθυρα με τα δικά μας. 
Οι πιο νέοι άνθρωποι έχουν ακόμα πολύ χρόνο 
και τόπο για να χωρέσουν μνήμες που θα τους 
οδηγούν στις λεωφόρους του φωτός, και στις λεω-
φόρους που θα τους οδηγήσουν για να φτιάξουν 
ένα κόσμο που να είναι γεμάτος καλοσύνη και 
αγάπη. Ένα κόσμο που οι άνθρωποι να νοιάζονται 

ο ένας για τον άλλο. Ένα κόσμο που οι άνθρωποι 
θα βγάλουν το θηρίο από μέσα τους και θα δώσουν 
τόπο στην οργή! 
Δεν χρειάζεται πολύς κόπος για να φτιάξουμε αυ-

τές τις προϋποθέσεις για ένα κόσμο με καλύτερες 
προοπτικές και που θα ξέρει να αγαπά. 
Ας κάνουμε όλοι μια προσπάθεια να αλλάξουμε 
τούτο τον κόσμο και να φτιάξουμε ένα καλύτερο. 
Ας αρχίσουμε να ενεργούμε με όλα τούτα στο 
μυαλό μας.  
Ας κάνουμε μια προσπάθεια να πετάξουμε το 
θηρίο από πάνω μας και να βάλουμε στη θέση 
του αγάπη. Το απαραίτητο συστατικό για την περί-
πτωση αυτή.  
Ας κάνουμε μια προσπάθεια να κάνουμε μόνο 
καλές πράξεις. Η κακία και οι κακές πράξεις δεν 
μας απαλλάσσουν από τις  φοβίες μας αλλά μόνο 
μας δίνουν περισσότερα προβλήματα.  
Το αποτέλεσμα τους είναι πάντα καταληκτικό και 
ο δράστης αυτών των πράξεων δεν επωφελείται, 
εκτός από στιγμιαία απόλαυση και απλά στιγμιαία 
ψυχολογική ικανοποίηση. 
Οι καλές πράξεις είναι αυτές που μας δίνουν ευ-
χαρίστηση και ηρεμία και μας χαρίζουν ευτυχία.  
Αποφεύγοντας λοιπόν τις άσχημες και κακές 
ενέργειες, και κάνοντας μια προσπάθεια να κά-
νουμε καλές πράξεις, τότε αρχίζουμε να κτίζουμε 
το μέλλον. Το μέλλον που θα βασίζεται στα όσα δί-
νουμε σε αυτό. Μόνο με καλές πράξεις και καλές 
ενέργειες θα φτιάξουμε παράθυρα και εικόνες που 
ανοίγοντας τα θα μας οδηγούν στις λεωφόρους 
που θα φέρουν την γαλήνη και την ευτυχία στο 
μέλλον των παιδιών μας. 
Στο χέρι μας είναι λοιπόν να φτιάξουμε όλες αυτές 
τις προϋποθέσεις για ένα κόσμο ανθρώπινο που 
να ξέρει να αγαπά. Να ξέρει να δίνει δίχως ανταλ-
λάγματα. Γιατί πιστέψτε με, η μεγαλύτερη ευχαρί-
στηση είναι να ξέρεις να δίνεις δίχως να περιμένεις 
να πάρεις κάτι πίσω.   
Αυτό θα το πετύχουμε διώχνοντας το θηρίο και 
την κακία από μέσα μας. 
Τα τάματα μας ας είναι λοιπόν οι καλές πράξεις.  

Μόνο έτσι θα ανοίξουμε παράθυρα με εικόνες που 
θα μας οδηγήσουν στην τελειότητα. Στο τέλειο ΑΝ-
ΘΡΩΠΟ!  
Καλή νέα χρονιά πάντα με υγεία και αγάπη!  
Σας χαιρετώ

Τα τάματα μας!

Του Βασίλη 
Παναγή

Έχουμε την τιμή να προσκαλέσουμε 
τους φιλεόρτους Ορθοδόξους 
χριστιανούς του Λονδίνου, 
στις λατρευτικές συνάξεις, 
που θα λάβουν χώρα 
στον Ιερό μας Ναό προς τιμή 
του προστάτου και εφόρου μας 
Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου, 
σύμφωνα με το πρόγραμμα 
 
Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024 
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ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:35  
Η Καρδιοκλέφτρα (1999). Αισθη-
ματική κωμωδία με την Καίτη Φί-
νου, Χρήστο Κάλοου, Δήμητρα Νο-
μικού, Αθηνόδωρο Προύσαλη, 
Κώστα Καραγιώργη. Η κυρία Ζάπα 
συνεχώς ξελασπώνει τον αχαΐ-
ρευτο ανεψιό της πληρώνοντας τις 
ακάλυπτες επιταγές του. Αποφασί-
ζει να την παντρέψει με την κόρη 
του κηπουρού της και ζητά την βοή-
θεια ενός γιατρού, οικογενειακού 
της φίλου. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  23:10  
Η Αγνή του Λιμανιού (1952). Δρα-
ματική Αισθηματική Περιπέτεια με 
την Ελένη Χατζηαργύρη, Γιώργο 
Γληνό, Αλέκο Αλεξανδράκη, Νίτσα 
Ζαφειρίου, Άννα Κυριακού, Σμαρά-
γδα Βεάκη, Νίκο Ρίζο. Η Αγνή, μια 
πόρνη του λιμανιού, θέλοντας να 
εκδικηθεί τον πατέρα της που έχει 
παρατήσει τη μάνα της ανύπαντρη 
πριν γεννηθεί, τα φτιάχνει με το θετό 
γιο του και προσπαθεί να τον κα-
ταστρέψει. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
20:00 
Ο Μαγκούφης (1959). Κωμωδία 
με τους  Μίμη Φωτόπουλο, Γεωρ-
γία Βασιλειάδου, Μάρθα Βούρτση 
, Γιάννη Φέρμη. Ένας περιπτεράς, 
ορκισμένος εχθρός του γάμου, 
αποτελεί πρόκληση για την προξε-

νήτρα σπιτονοικοκυρά του η οποία 
θέλει να τον παντρέψει με μια κο-
πέλα που τον αγαπάει αληθινά. 
Πράγματι, όταν ο δύστροπος πε-
ριπτεράς θα αρρωστήσει, η κοπέλα 
θα είναι η μόνη που θα τον φροντί-
σει και θα νοιαστεί γι’ αυτόν, με απο-
τέλεσμα να αναπτυχθεί ανάμεσά 
τους ένα ειδύλλιο που θα οδηγήσει 
σε γάμο.                                                                   
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 129ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
21:25 Απίθανοι Αλλιώτικοι και 
Ωραίοι (1982). Κωμωδία με τους 
Νίκο Γαλανό, Νίκο Παπαναστα-
σίου, Έλενα Ναθαναήλ, Ντίνο Ηλιό-
πουλο, Σωτήρη Τζεβελέκο, Ρένα 
Παγκράτη.  Ένας διάσημος καθη-
γητής κοινωνιολογίας   έρχεται  στην   
Ελλάδα για να συγκεντρώσει στοι-
χεία νια το νέο του βιβλίο.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
22:455 Υποψήφιοι Βουλευτές 
και Βουλευτίνες (1981). Κωμωδία 
με τους Βάσο Αδριανό, Άννα Φόν-
σου, Νίκο Παπαναστασίου, κ.α. 
Ένας σοβαροφανής και νεοτερίζων 
πολιτευτής, ο Σωτήρης, μένει μαζί 
με τη χαζοφεμινίστρια γυναίκα του, 
τη Ρένα, και την αδελφή αυτής 
Καίτη. Η Καίτη, που δεν συμμερί-
ζεται τις φεμινιστικές απόψεις της 
αδελφής της, αποφασίζει να πολι-
τευτεί κι αυτή στην ίδια περιφέρεια 
με τον γαμπρό της τον Σωτήρη, 

αλλά με το αντίπαλο κόμμα, το 
οποίο είναι πιο μεγάλο και πιο πα-
ραδοσιακό.  
                                                                                        
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
21:30 Κανένας (2010). Μελό-
δραμα με τους Αντίνοο Αλπάνη, 
Τζωρτζίνα Λιώση, Νικόλαο Παπα-
γιάννη, Γιώργο Παπαγεωργίου, 
Βασίλη Παπαδημητρίου, Δημήτρη 
Καπετανέκο, Έφη Σταμούλη. Δύο 
εφηβικές συμμορίες μεταναστών, 
η μία από την Ρωσία και η άλλη 
από την Αλβανία είναι σε συ-
γκρουση.  
  
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:20 
Ο Μόδιστρος (1967). Κωμωδία 
με τους Σταύρο Παράβα, Ζέτα 
Αποστόλου, Σωτήρη Μουστάκα, 
Ντίνα Τριάντη, Μαρίκα Κρεββατά, 
Αθηνόδωρο Προύσαλη, Περικλή 
Χριστοφορίδη. Όταν φεύγει  η γυ-
ναίκα του Μαρίνα για την Πάτρα, 
ο γιατρός Στάθης βρίσκει ευκαιρία 
να ξενυχτίσει με τους φίλους του 
στο κέντρο όπου εμφανίζεται η 
Βίκη Μοσχολιού. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:45 
Μια Θάλασσα Μακριά (2003). Αι-
σθηματική ταινία με την Ταμίλλα 
Ουλιέβα, Άκη Σακελλαρίου, Ιωάννα 
Παππά, κ.α. Η Ελένη εγκατέλειψε 
την Κάρπαθο στα 17 της χρόνια. 
Είκοσι χρόνια αργότερα ζει μαζί με 

τον άνδρα της και τα παιδιά της στο 
Los Angeles. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ  22  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 21:00 
Η Κυρία Προέδρου (1978). Θέα-
τρο της Δευτέρας. Κωμωδία με την 
Τζένη Ρουσσέα, κ.α. Ο πρόεδρος 
Τρικουάντ διασκεδάζει την πλήξη 
του παίζοντας χαρτιά μαζί με τους 
υπόλοιπους δικαστές. Παντρεμένος 
χρόνια με μια πρώην μαγείρισσα, 
την ταπεινή Αγλαΐα, διάγει έναν 
απόλυτα ενάρετο συζυγικό βίο έχο-
ντας συμβιβαστεί και με την κατα-
γωγή της αλλά και τη δική του επαγ-
γελματική στασιμότητα.  
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:30 
Peppermint (1999). Μελόδραμα 
με την  Ζωη Βουδουρη, Τάσο Πα-
λαντίδη, Σοφία Φιλιππιδου, Γιωργο 
Χωραφα, Γιωργο Γεροντιδακη, 
Άννυ Λούλου, Αλεξανδρο Μυλωνα.  
Ένας μηχανικός αεροσκαφών θυ-
μάται την παιδική του ηλικία όταν 
μετά από χρόνια πάει στη γιορτή 
ενός παλιού του συμμαθητή. Θυ-
μάται πως αγάπησε τα αεροπλάνα, 
την πρώτη του αγάπη με την οποία 
χάθηκε λίγο μετά την είσοδό του 
στην εφηβεία.  
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 22:10 
Η Χιονάτη και τα Επτά Γεροντο-
παλίκαρα (1960). Κωμωδία με την 
Τζένη Καρέζη, Μίμη Φωτόπουλο, 

Ανδρέα Μπάρκουλη, Νίκο Ρίζο, κ.α. 
Σε ένα πάρτι ο Πάρις Σεμερίδης 
ανακαλύπτει στο πρόσωπο της 
Αλέξιας, την κοπέλα με την οποία 
αλληλογραφούσε στο διάστημα 
που έλειπε στο εξωτερικό.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20:40 
Γαμπρός με το Ζόρι (1989). Κω-
μωδία με τους Κώστα Βουτσά, 
Βάνα Ζάκα. Ένας μετανάστης φτά-
νει κατά λάθος σε ένα μικρό νησί, 
το Γλαρονήσι, όπου από μια πα-
ρεξήγηση, έξι αδέλφια, οι Φουρκά-
δες, προσπαθούν να τον παντρέ-
ψουν με την αδελφή τους, ενώ 
αυτός έχει ερωτευθεί μια κοπέλα, 
που γνώρισε τυχαία στο νησί, αγνο-
ώντας πως πρόκειται για την ίδια... 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
22:05 Όταν Σημάνουν οι Κα-
μπάνες (1965). Κοινωνικό Δράμα 
με τους Κώστα Κακαβά, Αφροδίτη 
Γρηγοριάδου, Λαυρέντη Διανέλλο, 
Άννα Ιασωνίδου, Νίκο Φέρμα. 
Χρόνια της κατοχής και της αντί-
στασης, στην Αθήνα τον Αύγουστο 
του1944. Ο Άλκης, μετά την απο-
τυχία ενός σαμποτάζ, καταφεύγει 
τραυματισμένος στο σπίτι της Μά-
γδας. Η Μάγδα θα τον περιθάλψει 
και θα τον ερωτευθεί. Όταν ο Άλ-
κης γίνει καλά, αποφασίζει να μεί-
νει μαζί της, βοηθώντας τον πα-
τέρα της στις δουλειές του.  
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ΠΕΜΠΤΗ 18/1 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19/1 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
                 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20/1 
06.00 Συναυλία «Όλη η Κύ-
προς μια Φωνή»  
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 
11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Ήτουν Πάσκαν των Γεν-
νών» 

13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Κυπριώτικο Σκετς 
«Πάσκαν των Γεννών» 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21/1 
05.30 Θεία Λε2ιτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Κυπριώτικο Σκετς «Ο 
Καφενές των Γεναικών   
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Συναυλία «Νύχτα Μα-
γικιά    
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
17.00 Ειρήνη Πάσι (Ε) 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
20.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστός Γεννάτε Δοξά-
σατε»  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22/1 
05.00  Θεία Λειτουργία 
06.30  Κυπριώτικο Σκετς 
«Τούτα τα Χριστούγεννα» 
09.00 Βιεννέζικη συναυλία 
11.05 Τα Κάλαντα του Ελλη-
νισμού 
12.30 Κυπριώτικο Σκετς «Οι 
Γαλίνες του Νικόλα»  

13.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστός Γεννάται Δοξά-
σατε» 
14.30 Μια ζωή την έχουμε-
Μουσική και τραγούδια από 
τον Ελληνικό Κινηματο-
γράφο (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Συναυλία Τσαλιγοπού-
λου 
21.00 Κυπριώτικο Σκετς 
«Πάσκαν των Γεννών» 
 
ΤΡΙΤΗ 23/1 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Κυπριώτικο Σκετς «Το 
Φάντασμαν Τζ' ο Σκαλαπού-
νταρος 
13.00 Κυπριώτικο Σκετς «Το 
Δαμάλιν του Υπέρμαχου» 
15.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Κυπριώτικο Σκετς 
«Χριστούγεννα στο Ξωκ-
κλήσι» 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
18.00 Ειδήσεις 
20.00Παραδοσιακή Βραδιά 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24/1 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Περικλής και Εριέτα 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Καθρέφτης 

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast  10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι  13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 14:00 Απογευμα-
τινή απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 
21:00 #ThrivingThursday 
23:00 The Golden Hour 
Best of the 1980s 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Apogevmatini 
Apolafsi 16:00 Drive-Time  
19:00 The Live Gentle 
Touch 21:00 The Live 
Gentle Touch  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Mid-Morning 
Madness 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 #SaturdayShoutOut 
19:00 #SaturdayStyle  
21:00 #SaturdayStyle 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Children’s Pro-
gramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 13:00 The Cyp-
riot Hour / Sunday After-
noon Show 16:00 
#WeekendWindDown 
19:00 #SoothingSunday 
22:00 #SundayFunday  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση  16:00 Drive-
Time 19:00 LGR’s WISH 
[W.eekly I.nformation & 
S.upport H.our] #Commun-
ityChest 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 23:00 The 
Golden Hour Best of the 
1950s 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 
Απογευματινή απόλαυση 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 #TuesdayTunes   
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 The Big Greek Break-
fast 10:00 Λίγο πριν το με-
σημέρι 13:00 Απογευματινή 
απόλαυση 16:00 Drive-
Time 19:00 Scandalous 
20:00 Scandalous 
21:00 Scandalous

ΠΕΜΠΤΗ 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Προκλήσεις 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την Βα-
σούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Η Καρδιοκλέφτρα 
(1999) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Η Αγνή του Λιμανιού 
(1952) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Νέα Κυπριακή Σειρά: Τρικυμία 
20:00 Ελ/κή ταινία: Ο Μαγκούφης (1959) 
21:25 Ελ/κή ταινία: Απίθανοι Αλλιώτικοι 
και Ωραίοι (1982) 
22:55 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Χριστουγεννιατ́ικη συναυλία με 4 
χορωδίες στην Αγιά Σοφιά 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 20 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
14:00 Να Με Προσέχεις  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:30  Ελ/κή ταινία: Κανένας (2010) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Ελληνική Σατιρική Σειρά: Ο Ακά-
λυπτος S302 
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή  

20:30 Ελληνική ταινία: Ο Μόδιστρος 
(1967) 
21: Mε το Φακό του Hellenic TV: The 
Macedonian Society of Great Britain - 
Consert, Hellenistic Infuence in the 
World of Opera 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 22 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Greekstories:  Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Η Κυρία 
Προέδρου' 
22:40 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 23 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Στα Όρια 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Ελ/κή ταινία: Peppermint (1999) 
22:10 Ελ/κή ταινία: Η Χιονάτη και τα 
Επτά Γεροντοπαλίκαρα (1960) 
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
20:40 Ελ/κή ταινία: Γαμπρός με το Ζόρι 
(1989) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Όταν Σημάνουν οι 
Καμπάνες (1965)

www.parikiaki.com
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Νέα από την Κύπρο
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Ένας μαχητικός Εθνικός 
υποχρέωσε τον πρωτο-
πόρο της βαθμολογίας 

στην 3η του φετινή ήττα, νικώντας 
τον ΑΠΟΕΛ στο Δασάκι με 2-1 για 
τη 19η αγωνιστική του πρωτα-
θλήματος Α’ κατηγορίας. 
Καλύτερος ο Εθνικός προηγή-

θηκε με 2-0 με δύο γκολ του    
Καμπρέρα στο 50’ και 56’. Ο 
ΑΠΟΕΛ αντέδρασε μειώνοντας 
σε 2-1 στο 60’ με τον Τομανέ 
ωστόσο δεν κατάφερε μέχρι το 
τέλος του αγώνα να διεκδικήσει 
κάτι καλύτερο, γνωρίζοντας την 
τρίτη του φετινή ήττα. 
Με τη νίκη του ο Εθνικός ανέ-

βηκε στους 17 βαθμούς παρα-
μένοντας στη 10η θέση της βαθ-
μολογίας. Ο ΑΠΟΕΛ παραμένει 
στην κορυφή της βαθμολογίας 
με 42 βαθμούς. 
Στον άλλο αγώνα της ημέρας 

η ΑΕΚ εκμεταλλεύτηκε το αριθ-
μητικό της πλεονέκτημα μετά την 
αποβολή του Μπεχαράνο στο 
30’ και με γκολ του Ροντρίγκους 
στο 84’ πήρε μια πολύ σημαντική 
εκτός έδρας νίκη επί της Νέας 
Σαλαμίνας με 0-1. Με τη νίκη της 
η ΑΕΚ ανέβηκε στην 3η θέση της 
βαθμολογίας με 36 βαθμούς. Η 
Νέα Σαλαμίνα έμεινε στην 8η 
θέση με 28 βαθμούς. 
Μεγάλο σκόρ πέτυχε η Πάφος 

η οποία νίκησε την ΑΕΖ Ζακα-
κίου με 4-0 σε εντός έδρα της 
αγώνα στο στάδιο Στέλιος Κυρια-
κίδης για την 19η αγωνιστική του 
ποδοσφαιρικού Πρωταθλήματος 
Cyta. 
Τα γκολ για την Πάφο σκόρα-

ραν ο Βαλακάρι στο 21ο λεπτό, ο 
Τάνκοβιτς στο 58', ο Νταλίνια στο 
72 και ο Φελίπε Μπρούνο στο 
90+1. 
Στο  αγώνα μεταξύ του Οθέλλου 

Αθηαίνου και της Καρμιώτισσας 
Πολεμιδιών, η Καρμιώτισσα       
νίκησε με 3-0. Σκόρερ ήταν στο 
7′ ο Τσουκαλάς, στο 24′ ο Ντού-

μπια και στο  37′ ο Ρόσι. 
Επίσης η Ομόνοια Λευκωσίας 

αντιμετώπισε τη Δόξα Κατωκο-
πιάς στο ΓΣΠ με τελικό σκορ 5-0, 
Δεν μπορούσε να φανταστεί 
ιδανικότερο ξεκίνημα στον πάγκο 
της Ομόνοιας ο Τσέτιλ Ρέιχνταλ. 
Οι πράσινοι άρχισαν γκαζωμένοι 
το παιχνίδι με τη Δόξα στο ΓΣΠ 
και πριν καν συμπληρωθεί το 
πρώτο εικοσάλεπτο είχαν «καθα-
ρίσει» το ματς. 
Το γρήγορο γκολ του Λοΐζου 

Λοΐζου (έκτο φετινό) με φαλτσα-
ριστό σουτ στο 7’ έδωσε ώθηση 
στο «τριφύλλι» που διπλασίασε 
τα τέρματά του με εξαιρετικό σουτ 
του Μπέζους στο 15’. Ο Ουκρα-
νός βρέθηκε σε θέση βολής στο 
ύψος της περιοχής και με ωραίο 
σουτ έστειλε τη μπάλα πρώτα 
στη ρίζα του αριστερού δοκαριού 
και εν συνεχεία στα δίχτυα του 
Αντωνίου. 
Πριν καλά – καλά κοπάσουν 

οι πανηγυρισμοί των φίλων της 
Ομόνοιας το πράσινο τρένο σφύ-
ριξε για τρίτη φορά με κοντινή 
προβολή του Κούσουλου. Μετά 
από «σπόντα» σε κόρνερ του 
Λοΐζου ο αρχηγός των πρασίνων 
από κοντά με προβολή έδωσε 
αέρα τριών τερμάτων στο 18’.  
Στο 40′ ήταν η σειρά του        

Κακουλλή να συνδεθεί με τα 
αντίπαλα δίχττυα. Ο Κύπριος φορ 
με εύστοχη εκτέλεση πέναλτι 
(σε χέρι του Αλσέους μετά από 
προσπάθεια του Κούσουλου) 
πέτυχε το 4-0 για την ομάδα του 
Ρέιχνταλ. Η Δόξα μείωσε στο 
σκορ (4-1) με αυτογκόλ του Μά-
θιους στο 45’+1, μετά τη σέντρα 
του Βαγγέλη Κυριάκου. 
Ο ρυθμός του αγώνα έπεσε 

στο δεύτερο ημίχρονο, με την 
Ομόνοια να συνεχίζει να έχει το 
πάνω χέρι, όμως οι πράσινοι 
δεν ήταν τόσο καταιγιστικοί όσο 
στο πρώτο σαρανταπεντάλεπτο. 
Ο Σίμιτς στο 70′ διαμόρφωσε το 

τελικό 5-1, μετά από κλέψιμο 
της μπάλας από τον Μπέζους 
και ωραία κάθετη πάσα. 
Η Ανόρθωση νίκησε την ΑΕΛ 

στο Αντώνης Παπαδόπουλος με 
1-0. Σε θέση οδηγού έβαλε την 
Ανόρθωση ο Σεκού Γκασαμά στο 
53ο λεπτό του ντέρμπι με αντί-
παλο την ΑΕΛ. Ο Σενεγαλέζος 
φορ πλάσαρε σε κενή εστία, μετά 
από ασίστ του Κορέια και δεν 
λάθεψε, ανοίγοντας το σκορ για 
την «Κυρία». 
Ο Άρης πήρε το ντέρμπι της 

Λεμεσού με τον Απόλλωνα, επι-
κρατώντας με το στενό σκορ 1-0, 
ενώ η Πάφος FC συνέτριψε την 
ΑΕΖ με 4-0 στο πλαίσιο της  19ης 
αγωνιστικής του Πρωταθλήμα-
τος Cyta. 
Στην αγωνιστική αυτή ξεχώρισε 

η νίκη του Εθνικού επί του πρω-
τοπόρου ΑΠΟΕΛ, το οποίο παρέ-
μεινε καθηλωμένο στους 42     
βαθμούς, δίνοντας την ευκαιρία 
στους άλλους διεκδικητές του     
τίτλου να μειώσουν τη διαφορά 
σε 2 και 4 βαθμούς. 
Με νίκες προχώρησαν επίσης 

Ανόρθωση και Ομόνοια επί της 
ΑΕΛ και της Δόξας αντίστοιχα, 
κάτι που τις ανέβασε βαθμολο-
γικά. 

 
Συνοπτικά, τα αποτελέσματα 

της αγωνιστικής είναι:  
Νέα Σαλαμίνα-ΑΕΚ 0-1 
Εθνικός-ΑΠΟΕΛ 2-1 
Οθέλλος-Καρμιώτισσα 0-3 
Ομόνοια-Δόξα 5-1 
Ανόρθωση-ΑΕΛ 1-0 
Πάφος-ΑΕΖ 4-0 
Απόλλων-Άρης 0-1 
 
Βαθμολογία:  
ΑΠΟΕΛ 42, Ανόρθωση 40, 

Άρης 38, Ομόνοια 38, Πάφος 
38, ΑΕΚ 36, Απόλλων 29, Νέα 
Σαλαμίνα 28, ΑΕΛ 19, Εθνικός 
17, Καρμιώτισσα 14, Οθέλλος 
13, ΑΕΖ 12, Δόξα 8.

Εθνικός - ΑΠΟΕΛ 2-1

ΑΕΚ και Παναθηναϊκός έμειναν στην 
ισοπαλία, η εικόνα στη Σούπερ Λιγκ

ΑΕΚ και Παναθηναϊκός 
έμειναν στο πολύ χορ- 
ταστικό ισόπαλο 2-2 στο 

πλαίσιο της 18ης αγωνιστικής 
του πρωταθλήματος της Super 
League. 
Σε ένα από τα πιο συναρπα-

στικά και χορταστικά σε γκολ και 
σε θέαμα παιγνίδι της φετινής 
σεζόν, οι δύο ομάδες συμβιβά-
στηκαν στο ισόπαλο 2-2 στην 
OPAP Arena με την ομάδα της 
Ένωσης να ισοφαρίζει στο δεύ-
τερο λεπτό των καθυστερήσεων 
με πέναλτι του Λιβάι Γκαρσία. 
Ο ίδιος παίκτης είχε δώσει 

προβάδισμα στο 24’ για την ΑΕΚ, 
με τον Παναθηναϊκό ισοφαρίζει 
αρχικά με τον Τιν Γεντβάι στο 31’ 
και να «γυρίζει» το παιγνίδι με 
γκολ του Αράο στ 66’. 
Μετά το αποτέλεσμα αυτό, ο 

ΠΑΟΚ που επικράτησε εύκολα 
του ΠΑΣ Γιάννινα «έπιασε» τον 
Παναθηναϊκό στην πρώτη θέση 
της βαθμολογίας, ενώ η ΑΕΚ έμεινε 
στο πλην 2 από την κορυφή. 
Μεγάλη νίκη πέτυχε χθες ο 

Ολυμπιακός επικρατώντας εκτός 
έδρας της Κηφισιάς με 3-2, όπως 
και ο Άρης που συνέτριψε εκτός 
έδρας του Παναιτωλικού με 4-0, 
επιβεβαιώνοντας την ανοδική 
του πορεία. 
Συνοπτικά, τα αποτελέσματα 

της 18ης αγωνιστικής της Super 
League είναι: 

 
Σάββατο 13 Ιανουαρίου 
Ατρόμητος – ΟΦΗ 1-1 
Λαμία – Πανσερραϊκός 0-2 
 

Κυριακή 14 Ιανουαρίου 
Παναιτωλικός – Άρης 0-4 

Κηφισιά – Ολυμπιακός 2-3 
Αστέρας Τρίπολης – Βόλος 1-0 
ΑΕΚ – Παναθηναϊκός 2-2 
ΠΑΟΚ – ΠΑΣ Γιάννινα 4-0 
 

Βαθμολογία: 
Η ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(18Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ) 
1. ΠΑΟΚ 41 
2. Παναθηναϊκός 41 
3. ΑΕΚ 39 
4. Ολυμπιακός 35 
5. Αρης 30 
6. Αστέρας Τρίπολης 26 
7. Ατρόμητος 23 
8. Λαμία 21 
9. Πανσερραϊκός 18 
10. ΟΦΗ 17 
11. Παναιτωλικός 14 
12. Βόλος 14 
13. ΠΑΣ Γιάννινα 12 
14. Κηφισιά 12

ΑΕΚ – Παναθηναϊκός 2-2

Tσιτσιπάς και Σάκκαρη  
με το δεξί στο Australian Open

Ο Στέφανος Τσιτσιπάς  και 
Μαρια Σάκκαρη, ξεκίνη-
σαν με το δεξί τις υπο-

χρεώσεις τους στο Australian 
Open. 
Ο Ελληνας πρωταθλητής έκανε 

την ανατροπή με αντίπαλο τον 
Βέλγο Ζιζού Μπεργκς (Νο 129 
στον κόσμο), και προκρίθηκε στο 
δεύτερο γύρο του τουρνουά στη 

Μελβούρνη. 
Ο Στέφανος, μετά την απώλεια 

του πρώτου σετ πήρε εύκολα τη 
νίκη με 5-7, 6-1, 6-1, 6-3.  
Ο Τσιτσιπάς θα αγωνιστεί την 

Τετάρτη στον επόμενο γύρο με 
Τζόρνταν Τόμπσον ή Αλεξάντερ 
Βούκιτς. 
Η Σάκκαρη ξεκίνησε ιδανικά 

την προσπάθεια της στο τουρ-

νουά κερδίζοντας τη Νάο Χιμπίνο 
από την Ιαπωνία  (Νο 92 στην 
παγκόσμια κατάταξη) με 6-4, 6-1.  
Στην επόμενη φάση η 

28χρονη Ελληνίδα θα αντιμετω-
πίσει την 21 ετών Ρωσίδα, Ελίνα 
Αβανεσιάν (Νο 71 στον κόσμο), 
η οποία επιβλήθηκε στον α΄ γύρο 
της Κινέζας Ζουοσουάν Μπάι με 
4-6, 7-5, 6-2. 
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Gaza hospital badly damaged 
by Israeli shelling

Israel stepped up its assault 
on Khan Younis in southern 
Gaza on Wednesday, pushing 

tanks westwards and prompt-
ing accusations from Jordan 
that its field hospital in the city 
had been badly damaged by 
nearby shelling. 

The Jordanian army said it held 
Israel responsible for a “flagrant 
breach of international law” in 
what it said was the damage to 
the facility as a result of Israeli 
shelling in the vicinity.  

People in and around another 
hospital, Nasser, fled as tanks 
approached the district overnight 
following an Israeli army state-
ment that it had come under fire 
from the area. Hamas militants 
deny using health facilities for 

military operations. 
Palestinian health officials 

said seven people were killed by 
Israeli air strikes that damaged 
homes near the hospital. 

Many of the Nasser hospital 
staff have left for shelters further 
south, with just one doctor for 
more than 100 burn victims       
remaining, Sean Casey, World 
Health Organisation emergency 
medical teams coordinator in 
Gaza, said on January 9. 

Only about a third of Gaza’s 
hospitals remain operational and 
some only partially. 

Israel said it had killed six  
Palestinian fighters, including the 
southern district Hamas officer in 
charge of interrogating suspec-
ted spies. 

Palestinian health officials said 

163 Gazans had been reported 
killed over the past 24 hours, 
taking the death toll to 24,448 
in Israel’s war on Gaza, now in 
its fourth month. 

Israel reported two more sol-
diers killed, taking the toll since 
it began ground operations in 
Gaza to 193. 

 
Thousands march in London 
for Gaza day of action 

 
Meanwhile, thousands of pro-

Palestine protesters marched in 
London on Saturday as part of a 
day of action involving 30 coun-
tries, to call for a permanent 
ceasefire in Gaza and to oppose 
US and British support for Israel.  

It came after the UK and US 
attacked Houthi rebel bases in 

Yemen in response to missile 
launches against Red Sea ship-
ping. 

Large pro-Palestine marches 
have taken place in London on 
many Saturdays since the attack 
by Palestinian militant group 
Hamas on Israel and last week-
end was the seventh. 

Speakers at the packed event 
included former Labour leader 
Jeremy Corbyn and the President 
of Sinn Fein Mary Lou McDonald, 
who called for an “immediate and 
permanent ceasefire.” 

Saturday’s march began in the 
City of London at Bank Under-
ground station and made its way 
towards Parliament Square. 

Around 1,700 police officers 
were on duty to ensure secu-
rity.

AKEL has overtaken 
DISY in terms of popu-
larity some six months 

prior to the European Parlia-
ment elections, according to 
the findings of a poll released 
Tuesday. 

The survey, commissioned 
by the Reporter news website, 
shows the party currently tops 
voters’ preferences. Asked 
whom they’d vote for were elec-
tions held tomorrow, 20% of 
respondents picked AKEL, and 
18.5% said DISY. 

Elam came in third at 12.5%, 
followed by DIKO at 7%. The 
Greens garnered 3.5%, DIPA 
2.4%, and EDEK 2.3%. The new 

Volt Cyprus party got 1.3%. 
About 12% of respondents 

said they were undecided, 
while 14% intended to abstain. 

Meanwhile interest in the 
June elections registered quite 
high – 40% said they were 
“very interested”, 28%  “quite 
interested”, 18%  “a little”, and 
14%  “not interested at all.” 

Asked about their criteria for 
voting, 57% said it was the per-
sons running for office, 22% 
based on the parties’ positions, 
and 21% would go with the 
party they have traditionally 
supported. 

The survey was carried out 
from 3-11 January, with 1,000 
respondents aged 18 and over.

Latest polls puts 
AKEL on top

Crucial vote on Rwanda Bill in Parliament

As Parikiaki went to print 
Wednesday evening, the 
second day of debate on 

the Rwanda bill was under way 
in the Commons, before a crunch 
vote on the third reading.  

Earlier in the day, there were 
votes on a number of amend-
ments, which lasted a fair number 
of hours, followed by a lengthy 
debate. 

Number 10 urged MPs to "get 
behind this Bill" after the biggest 
rebellion of Prime Minister Rishi 

Sunak's leadership over the 
legislation on Tuesday night. 

The PM’s record on immigra-
tion was criticised by Sir Keir Star-
mer at Prime Minister's Questions. 
He described the Rwanda policy 
as a "gimmick", and said the Tory 
party is "in open revolt against his 
policy, each other, and reality." 

When questioned by Sir Keir 
four times about 4,250 asylum 
seekers earrmarked for removal 
to Rwanda who have allegedly 
been "lost" by the government, 

Rishi Sunak failed to give an 
answer. 

Downing Street did not deny the 
reports of lost migrants. Asked 
why Sunak was unable to answer 
a question about it at PMQs, his 
official spokesperson told repor-
ters: “The first thing to make clear 
is that we have removed 24,000 
people last year alone.  

“Clearly it’s a function of people 
coming here illegally that a num-
ber will seek to abscond and will 
seek to evade the authorities.” 

The crunch vote came after 
senior red-wall MPs Lee Ander-
son and Brendan Clarke-Smith 
resigned from their party posi-
tions to vote in favour of changes 
tabled by Mr Cash and former 
immigration minister Robert Jen-
rick. 

Jane Stevenson also quit her 
role as a parliamentary private 
secretary in the Department for 
Business and Trade to back the 
amendments. 

Former prime minister Liz 

Truss, former ministers Suella 
Braverman and Sir Simon Clarke 
and former leader Sir Iain Duncan 
Smith were also among those to 
support the changes. 

Boris Johnson, who introduced 
the Rwanda scheme during his 
premiership, has also backed 
calls for the Bill to be hardened. 

Opposition critics accused the 
Prime Minister of weakness and 
said the resignations showed that 
“even senior Tories think that the 
Conservatives have failed.” 

Pat McFadden MP, Labour’s 
national campaign co-ordinator, 
said: “Rishi Sunak is too weak to 
lead his party and too weak to 
lead the country.” 

The Liberal Democrats said the 
prime minister has “again been 
embarrassed by his own MPs.” 

Under the government’s plan, 
migrants who cross the English 
Channel on small boats could be 
sent on a one-way trip to Rwanda 
rather than being allowed to try 
to seek asylum in the UK.
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UK Foreign Secretary 
David Cameron appear-
ed to have sunk Cyprus’ 

maritime humanitarian corri-
dor ambitions, after he told the 
House of Lords “the best way 
to get aid into Gaza is through 
trucks.” 

Taking questions over an      
Israel-Gaza ceasefire, he told 
MPs that supplying aid to Gaza 
via the beach is “an extremely 
difficult option.” 

He stressed that Britain is “look-
ing at every single possible way 
to get aid in.” 

“There are maritime options 
and we had a ship leaving Cyp-
rus and taking aid to Port Said 
in Egypt. The so-called over the 
beach options of trying to land 
aid in Gaza through the beach 
is extremely difficult for reasons 

of operational security and other 
issues of security.” 

Cyprus in December announ-
ced the ‘launch’ of its maritime 
humanitarian corridor initiative 
to send aid to Gaza, but the am-
bition fell flat earlier this month 
after the RFA ship Lyme Bay was 
eventually not allowed to dock 
into Gaza. 

After being out at sea for around 
two weeks, it eventually went to 
Port Said to transfer the aid to 
the Rafah crossing. 

“The truth of this is the best way 
to get aid into Gaza is through 
trucks,” Cameron stressed. 

He told MPs more aid needed 
to get into Gaza and he was 
counting the number of trucks 
allowed in every day. “Five hun-
dred are needed and 150 are 
getting in.”

Cameron sinks Cyprus’ 
Gaza aid initiative



Out of the 36 children mis-
sing since the 1974 Turk-
ish invasion of Cyprus, 

only 20 have been identified so 
far, President of the Republic of 
Cyprus, Nikos Christodoulides 
said on Saturday in his address 
at the naming ceremony of the 
“Park of Missing Children of the 
Turkish Invasion 1974” in Nicosia. 

President Christodoulides    
announced that the Ministry of 
Education, Sports and Youth will 
proceed with the naming of 36 
halls throughout the country in pri-
mary schools, secondary schools 
and high schools, in memory of 
these children, underlining the 
need to inform the new genera-
tions about the Cypriot tragedy. 

Speaking at the event, Presi-
dent Christodoulides said that “as 
a father, I cannot even imagine 
the position of the parents whose 
children are missing”, adding that 
it is in this context, that the effort 
in the framework of the strategic 
planning of the Humanitarian    
Affairs Office for the missing and 
enclaved Persons over the years 
is to highlight this purely humani-
tarian aspect of the Cyprus prob-
lem, such as the issue of the chil-
dren missing since the Turkish 
invasion, 

He noted that of the 36 missing 
children, only 20 have been iden-
tified so far, with the youngest child 
being only 6 months old and the 
oldest 17 years old. 

President Christodoulides noted 
that “as a father, as a citizen of 
this country, as President of the 
Republic of Cyprus, I promise you 
that I will do my utmost to reunite 
our country which is still suffering 
from Turkish invasion and occu-
pation” adding that  unfortunately, 
this year marks the 50th anniver-
sary of the invasion. 

The Head of Humanitarian     
Affairs Office for the missing 
persons and the enclaved, Anna 
Aristotelous, stated in her address 
that the Office stands by the side 
of the relatives of the missing per-
sons, joining their voice, with the 
sole aim of determining the fate 
of each and every one of the mis-
sing persons. The aim, she conti-
nued, is to safeguard the human 
rights of the missing persons and 
their relatives, to provide support 
and meet their needs. 

Aristotelous underlined that es-
tablishing the fate of the missing 
persons is a matter of crucial im-
portance and “that is why we have 
extended our efforts and diversi-
fied the process of approaching 
every possible person who may 
provide information.”  

She mentioned that “we no 
longer use the police methods of 
obtaining an interrogation profile,” 

adding that with this change, the 
flow of information has increased, 
with very positive results, so that 
in one month there were six new 
identifications. 

In a touching and emotional 
moment of her speech, Aristote-
lous read out the names of the 
36 children, saying that these 36 
innocent victims of Turkish atro-
cities constitute a special aspect 
of the Cypriot tragedy, perhaps 
the most tragic figure in the his-
tory of Cyprus. 

A Committee on Missing Per-
sons was established, upon agree-
ment between the leaders of the 
two communities, with the scope 
of exhuming, identifying and      
returning to their relatives the        
remains of 492 Turkish Cypriots 
and 1,510 Greek Cypriots, who 
went missing during the inter-
communal fighting of 1963-1964 
and in 1974.  

According to the CMP website 
by December 31, 2023 out of 2002 
missing persons 1,228 were ex-
humed and 1,044 were identified. 
Out of 1510 Greek Cypriot mis-
sing persons 751 were identified 
and 759 are still missing. Out of 
492 Turkish Cypriot missing per-
sons 293 were identified and 199 
are still missing.
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Twenty of 36 children missing since the 
invasion of Cyprus have been identified

Cyprus sixth in most 
searched holiday spots

Cyprus ranked sixth among 
the most searched travel 
destinations for Britons in 

2023, according to data released 
by Google. 

Topping the list is Greece,  
followed by Spain, Italy, Portugal 
and Croatia in the top five spots. 

In the top ten, following Cyprus 
are Thailand, Egypt, Malta and 
Morocco, rounding out the most 
sought-after locations for British 
travellers. 

Within the category of islands, 
Rhodes emerged as the most 
popular in Google’s search en-

gine, closely followed by Sicily. 
Regarding cities, the United 

States claimed the top spot with 
Orlando, preceding Tel Aviv,  
Seville, Marrakech, La Rochelle 
in France, Delhi, Cork in Ireland 
and Amsterdam. 

Google also reported that 2023 
saw the highest number of travel 
searches carried out by Britons 
since 2019. Furthermore, 2023 
marked the third consecutive 
year of increased searches com-
pared to the previous years in 
the relevant categories of flights, 
hotels and railway tickets. 

British citizens overseas 
to get right to vote
British citizens living outside 

their country, among whom 
over 40,000 are believed 

to live in Cyprus, are to be handed 
the vote in their country’s elections, 
following an announcement by 
the ruling Conservative Party on 
Tuesday. 

“Over three million British citi-
zens living abroad have regained 
their right to vote in British gene-
ral elections and referendums,” 
the announcement said. 

Previously, British citizens lost 
the right to vote in their home 
country after 15 continuous years 
living elsewhere. 

However, with the implemen-

tation of a new law, the party 
explained, “British citizens world-
wide will be able to register to vote 
online regardless of how long they 
have been overseas.” 

They will be registered in      
the parliamentary constituency 
of their most recent address in 
the United Kingdom and will be 
able to vote either by post or by 
sending a proxy voter to a polling 
station. 

“From today, millions of British 
nationals across the world can 
exercise their right to vote in      
future general elections and have 
a say in the way their country is 
governed,” the United Kingdom’s 

Secretary of State for Levelling 
Up Michael Gove said on the 
change in the law. 

The move looks set to be a last-
ditch attempt by the ruling party 
to win back some votes, as cur-
rent opinion polling in the country 
looks less than favourable for the 
Conservatives. 

At present, the Conservative 
Party, led by Rishi Sunak, trails 
the Labour Party by upwards of 
15 per cent in opinion polls, and 
looks likely to face a historic land-
slide defeat at the next election. 

The next United Kingdom gen-
eral election is due to take place 
by January 28, 2025.

www.parikiaki.com

Freezing temperatures and 
the threat of snow means 
more Britons will be consi-

dering heating their homes, des-
pite the increased costs which 
now come with energy bills. 

Soaring cost-of-living expenses 
have exacerbated how much 
households must pay for heating 
and electricity. For some people 
though, government help is avail-
able. 

The Cold Weather Payment 
scheme is designed to support 
people in England and Wales 
during periods of particularly cold 
weather. 

Eligibility depends on how cold 
it gets in your area and if you are 
already receiving benefit sup-
port. 

You’ll only be eligible for a Cold 

Weather Payment if you already 
get: 

• Pension Credit 
• Income Support 
• Income-based Jobseeker’s 

Allowance 
• Income-related Employment 

and Support Allowance 
• Universal Credit 
Those eligible should be paid 

automatically. There is no need 
to apply. If you do not receive a 
payment, but believe you should, 
contact the Pension Service or 
Jobcentre Plus. 

You’ll get £25 for each seven-
day period of very cold weather 
- if the average temperature in 
your area is recorded as, or fore-
cast to be, zero degrees Celsius 
- between November 1 and 
March 31. 

Are you eligible for the 
Cold Weather Payment?
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Six stations to be temporarily closed 
later this year during Northern Line 
station’s major renovation

The UK state is spending 
more than ever before, 
except in times of war or 

crisis, and taxing more, but with 
poor outcomes. Waiting lists for 
health treatment have trebled 
since 2010, this generation is half 
as likely as the last to be home-
owners by the age of 30 and two 
million children receive free school 
meals, which is a third above the 
long-term average. The average 
UK worker has received no real 
pay rise since 2007. Today, the 
over 50s hold 78% of the housing 
wealth.  

All the G7 countries (USA, 
Germany, France, UK, Italy, Japan, 
Canada), representing a third of 
global wealth, suffered declines 
in growth and productivity since 
the 2009 financial crisis. But Bri-
tian has fallen the most. Brexit has 
had a significant impact. Foreign 
Direct Investment inflows the UK 
are at their lowest levels since 
the 1980s.  

The state has not kept pace with 
the world’s demographic and 
technological changes. Over the 
last 30 years, spending on social 
care has risen faster than on 
transport, spending on pensions 
has risen more than housing and 
research and development com-
bined. Health spending has in-
creased by £165 billion, but only 
£6 billion of that has been on 
capital investment.  

The pressures will grow. We will 
have another 4 million elderly in 
the next twenty years.   

 
The good news 

 
Technology has changed the 

private sector. In 2003, three of 
the world’s 10 largest companies 
were in technology (Microsoft, Intel 
and IBM). Today, it’s 8 of the 10 
(Apple, Microsoft, Amazon, Tesla, 
Meta, Alphabet, NVIDIA, and Tai-
wan Semiconductors). The only 
non-techs are Berkshire Hatha-

way (Warren Buffet’s investment 
firm) and Saudi Aramco (the world’s 
largest oil producer).  

Research and development 
spending by these tech giants 
exceeds that of the government.  
Amazon spends three times more 
on R&D than the UK. 

Acceleration is inevitable, but 
the state has been slow to adopt 
data analytics, AI and cloud com-
puting. Two examples: furlough 
support during Covid cost £70 
billion and household support in 
the energy price crisis cost £40 
billion. Both are huge untargeted 
interventions. Technology-ena-
bled targeting, allowing those 
most in need to receive the funds, 
would have saved 70% and 25% 
respectively. 

Britain has huge advantages: 
world class universities, the largest 
finance sector in Europe, it’s 3rd 
behind the US and China in ven-
ture capital, and the leader in 
Europe for A.I. talent.  

 
Conditions for growth 

 
Ryan Wain, executive director 

at the Institute for Global Change, 
suggests some compelling recom-
mendations.  

Firstly, redesign the planning 
laws. It takes four years to gain 
planning permission for major 
infrastructure projects (this has 
doubled over the last ten years). 

Crossrail – the Elizabeth line – 
was 4 years late and £4 billion 
over budget. In housing, 4 out of 5 
planning applications are delayed 
by 2 years. High-speed Internet 
has not been delivered at the pace 
needed.  

We need a high speed and 
agile planning process: a 6-month 
maximum deadline for planning 
approvals.  

Second, address labour short-
ages: allow migration for key oc-
cupations like construction and 
hospitality for EU citizens, at zero 
cost and zero bureaucracy. There 
are 1.1 million job vacancies in 
Britain today, leaving the economy 
£39 billion worse off annually. 
That’s 26% more vacancies than 
the same period pre-Brexit.   

Key sectors suffer: construction 
experiences a 36% increase in 
vacancies, hospitality 30%, and 
health and social work 39%. 
These industries blame Brexit for 
their challenges. We have the 
highest on-record migration, yet 
we have significant labour short-
ages.  

Mastering and harnessing the 
21st century technological revo-
lution is the 21st century progre-
ssive political mission.  

 
(Source: Institute for Global 

Change: ‘Future of Britain’ con-
ference, July 2023) 

 
James Neophytou 

A progressive mission for Britain

A section of the Northern 
line will temporarily close 
on at least 16 different 

days this year to allow for a 
major redevelopment of a Tube 
station. 

London Underground passen-
gers will face major disruption 
with full closures planned at 
multiple stations for more than 
a week in April. Further weekend 
closures are also earmarked for 
three weekends in June. 

The Northern line will shut    
between Golders Green and 
Edgware to allow for develop-
ment work on Colindale station. 
The 1960s-era station will be 
replaced with a new ‘landmark’ 
building, according to Transport 
for London (TfL). It will include 
a ticket hall and a lift to deliver 
step-free access for the first 
time. 

The closures will affect Golders 
Green, Brent Cross, Hendon 
Central, Colindale, Burnt Oak and 
Edgware stations and will take 
place on the following dates: 
April 2 to 11, June 15 to 16, June 
22 to 23 and June 29 to 30. 

Colindale station is also set to 
temporarily close from summer 
2024 to the end of autumn,     
although dates have yet to be 

announced. 
The work is part of a £43.1m 

project to upgrade Colindale 
and Leyton Tube stations. Both 
serve rapidly growing communi-
ties, with the upgraded Tube 
stations set to support major 
housing developments. 

A TfL spokesman said: “It 
means that TfL can now go 
ahead with letting the construc-
tion contract before the end of 
this year for the rebuilding of 
Colindale station which, in its 

current state, was projected to 
reach passenger capacity by 
2026. 

“Leyton station will also get a 
new ticket hall built adjacent to 
the existing one, two new stair-
cases and two lifts making the 
station fully accessible for the first 
time and ensuring it has capacity 
to support future passenger de-
mand.  

“The construction contract is 
expected to be awarded in 
summer 2024.”

28-year-old UK Cypriot killed in 
horror crash ‘hit and run’ while 
walking her dogs in Edmonton

www.parikiaki.com

UK Cypriot Laura Maria 
Sone-Demetrious, 28, 
and two dogs, were sadly 

killed in a collision in Edmonton 
on Tuesday 9 January. 

Police were called at 19:23hrs 
to the A10 Great Cambridge Road 
where a car had been in collision 
with a pedestrian. Officers, the 
London Ambulance Service and 
London’s Air Ambulance atten-
ded, blocking the road in both 
directions - between the B154 
Church Street and Bury Street in 
Edmonton - for nearly 12 hours. 

Despite the efforts of parame-
dics and police, Laura was pro-
nounced deceased at the scene. 

She was reportedly using a 
pedestrian crossing over the 

busy dual carriageway on her 
regular evening dog walk. Both 
her pets were also killed in the 
collision. 

Her father Peter wrote on Face-
book: “This is the most unhappy 
day of my life, very early this 
morning I was awoken by a phone 
call from my youngest daughter 
to tell me, my oldest daughter has 
been run over and killed. I keep 
hoping she will call again and 
say she didn’t mean it.” 

Her mother Georgina, posted: 
“Thanks everyone for your sup-
port at our time of loss and please 
help the police with their inves-
tigation.” 

A 17-year-old male was arres-
ted on suspicion of causing 

death by dangerous driving and 
failing to stop at the scene of a 
collision. He has been bailed to 
return on a date in mid-February 
pending further enquiries. 

Laura’s grieving sister Gina 
has launched a GoFundMe page 
looking to raise £10,000 for her 
funeral costs. 

She wrote: “I am fundraising 
for my sister who sadly passed 
away on 09/01/2024.  

“She was killed by a dangerous 
driver while on a walk with her 
2 dogs. Little did we know that 
we will be planning a funeral for 
her so soon. She died at 28 years 
old.  

“Me and my family are not able 
to give her the send-off she      
deserves so I am asking for help 
with the expenses. All help will be 
greatly appreciated and bless 
you all.” 

You can donate by visiting 
www.gofundme.com/f/in-mem-
ory-of-laura-maria-sonedemet-
rious 

The Serious Collision Investi-
gation Unit are asking anyone 
with dash cam footage, or who 
witnessed the incident, to make 
contact on 020 8597 4874 or via 
101/ post @MetCC quoting refe-
rence CAD 5858/09Jan. 

On Sunday 14th January, 
His Eminence Archbishop 
Nikitas of Thyateira and 

Great Britain led the ceremonial 
cutting of the Vasilopita of the 
Greek Cypriot Brotherhood, at 
the premises of the Brotherhood 
in North London. Also present 
were His Eminence Metropolitan 
Athanasios of Cologne and His 
Grace Bishop Iakovos of Claudio-
polis. 

The event was a community 
gathering that saw the participa-
tion of notable figures including 
the His Excellency Andreas Ka-
kouris, High Commissioner of the 
Republic of Cyprus, His Excel-
lency Christos Goulas, the Consul 
of the Hellenic Republic, MP 
Bambos Charalambous, Deputy 

Mayor of Barnet, Tony Vourou, 
as well as Councillors, the wider 
Greek Cypriot community and 
clergy from the Holy Archdiocese 
of Thyateira and Great Britain. 

The choir of the Archdiocesan 
school of Byzantine music, led by 
the Rev. Protopresbyter Joseph 
Paliouras, also welcomed the 
New Year with traditional hymns 
and the event was followed by 
a reception. 

A highlight of the event was 
the moment when Mr Christos 
Karaolis, the Vice-President of 
the Brotherhood, discovered the 
coin in his piece of cake – a sign 
considered to bring luck for the 
coming year. 

 
Photo: Stavri Kay

Vasilopita of the Greek 
Cypriot Brotherhood
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Andrea Georgiou 

Netflix unveils  
historical 
docudrama  
‘Alexander: The 
Making Of A God’ 

 
Expert interviews and gripping 

re-enactments combine to reveal 
the extraordinary life of Alexander 
the Great and his burning desire 
to conquer the world in the new 
Netflix docudrama Alexander: 
The Making of a God. 

The six-part series recounts 
the historical icon’s conquests in 
a new way, using contemporary 
accounts and fact-based archaeo-
logy, much of which is based on 
ongoing excavations being under-
taken by Greek archaeologist 
Calliope Limneos-Papakosta in 

Alexandria, Egypt, the city that 
Alexander the Great founded.  

It explores the extraordinary 
path of the young, exiled man 
determined to find his place in 
the world following his father  
assassination, quickly uniting his 
country in a campaign for domi-
nance.  

Alexander pursued an unre-
lenting obsession with defeat-
ing the Persian King Darius, and 
his ambition led to him becom-
ing a legendary Hellenic ruler of 
most of the known Western world, 
from Greece to part of India, in 
just under six years.  

The series also speculates on 
intimate details of Alexander’s 
private life, including his time with 
childhood friend and purported 
lover Hephaestion. 

Alexander: The Making of a God  
premieres globally on Netflix on 
January 31.             

Strictly Come Dancing’s Gorka 
Márquez entered 2024 with a 
bang, announcing a new TV role 
that will see him swap the dance-
floor for the judges' desk. 

The Strictly pro has joined the 
judging panel on the Spanish ver-
sion of the show, Bailando con las 
Estrellas. 

Gorka announced the career 
move on his Instagram account: 
“I finally can share the news that 

I will be one of the judges in the 
Spanish version of Strictly, Bail-
ando con las Estrellas.  

“So excited to [be] back in 
Spain and doing the show that 
changed my whole life and exci-
ted to be sat on the other side of 
the floor this time even if I am not 
sure I will be able to hold myself 
and not dance.”  

The show kicked off last Satur-
day (January 13).

Gorka Márquez joins Spain’s   
version of Strictly Come Dancing

Six million BBC viewers watch 
Gladiators return 

Contenders, ready! Gladiators, ready! One of the most exciting 
and iconic sports entertainment gameshows ever returned to TV 
over the weekend in its brand new home on the BBC, with six 
million viewers tuning in! 

Father and son presenters Bradley and Barney Walsh presented 
the hour-long programme on Saturday which saw the classic 
challenge The Eliminator, a gruelling obstacle course, return, as 
well as Duel, where players stand on small platforms and have 
to knock each other off using sticks.      

A new game Ring, where contenders have to get past the  
“superhumans” to press a button, was also introduced. 

Throughout the 11-episodes in the series, Gladiators will       
appear and be challenged, culminating in a final. 

Gladiators have been given a nickname which describes them 
and this year’s line-up consists of Apollo, Athena, Legend, Fire, 
Bionic, Diamond, Nitro, Electro, Giant, Steel, Comet, Viper, Fury, 
Phantom, Sabre and Dynamite. 

First broadcast from 1992 to 2000 in the UK on ITV, the original 
series regularly drew in a double digit viewership and was pre-
sented by Ulrika Jonsson and footballer John Fashanu. 

Between 2008 to 2009, Gladiators was brought back for a 
short run on Sky, presented by TV presented Kirsty Gallacher 
and footballer turned pundit Ian Wright. 
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Give your roof  
a health check! 
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Your roof is one of the 
most vulnerable parts of 
your home. It bears the 

brunt of winter cold, heavy rain 
and strong winds, never mind 
the searing heat of summer. So 
it’s important to keep an eye on 
it, particularly as general wear 
and tear isn’t covered in your 
home insurance. If you do spot 
anything, it’s best to get a regis-
tered roofing expert in to review 
and repair the damage if required. 

 
Start with your attic 

Get inside your attic and check 
for any signs of roof damage, 
like sagging, water rings or sun-
light coming through. Remember 
you may also save money on 
heating bills if you stop the cold 
coming in from holes in the roof. 

 
Tiles & cracks 

Stand outside and take a good 
look at your roof. Any missing or 
loose tiles? Are there any cracks 
around the parapets or chimney? 

 
Check the flashing 

What’s flashing we hear you 
ask? Well chimneys, skylights, 
satellite dishes and other objects 
on your roof are sealed with metal 
strips called ‘flashing’. These can 
become damaged over time or 
during bad weather. Flashing 
needs to sit flush against the 
roof with no gaps where water 
can seep in. Flashing can also 
slip over time, so check for any 
signs of movement or rust. 

 
Moss growth 

Moss is harmless, right? Sadly 

not. Moss can cause moisture 
damage to roof tiles and the wood 
underneath. During summer it 
can spread fast, so it’s best to 
catch it before it gets out of con-
trol. The easiest way to remove 
moss is after a dry spell: just 
brush it off with a stiff broom. If 
your roof is covered in moss, it 
might have caused further dam-
age. So it’s best speaking to a 
roofing expert for advice. 

 
Guttering and downpipes 

Your gutters might look clear 
from below, but debris (like moss 
or leaves) could have built up, 
causing blockages. This may 
cause serious damp issues if 
it’s left, with rainfall overflowing 
into brickwork. Also make sure 
the support brackets of any gut-
tering are securely fixed. 

Like any household wear and 
tear, the longer any damage to 
your roof is left, the worse it’s 
likely to become. So, if you do spot 
anything, it’s best to contact a 
registered roofing contractor or 
gutter cleaning professional to 
check out any potential issues. 

 
What Is Wear And Tear? 

You may have heard of the 
term ‘wear and tear’, but do you 
know what it means? 

In a nutshell, wear and tear is 
the damage that happens nat-
urally to your home and posses-
sions over time. But it also in- 
cludes things that haven’t been 
maintained. Most home insur-
ance policies only cover you for 
sudden events such as fire, floods 

or theft. They won’t cover dam-
age caused by wear and tear. 

 
So what’s classed as wear 
and tear? 

Damage that’s classed as 
wear and tear could include 
things like: 

• A faded or worn carpet 
• Loose taps, toilet seats, 

cupboard doors etc 
• Your window frames rotting 

away 
• Roof tiles that slip or break 

over time 
• A crack in brickwork caused 

by outside heat or cold over a 
long period 

 
Can I claim for wear and tear 
on my home insurance? 

In short, no. Everything will 
suffer from wear and tear at some 
point, so you have to expect it. 
Home insurance is there to pro-
tect you from the unexpected. 
So a carpet that’s become faded 
and worn over time would come 
under wear and tear. A carpet 
that’s been damaged from flood-
ing would be covered under your 
home insurance. 

 
So what happens if wear and 
tear causes damage to my 
home or possessions? 

If damage to your home or 
possessions has been caused 
by wear and tear, then you won’t 
be covered. Here’s an example. 
After heavy rainfall, you discover 
water is seeping into your home. 
However, it’s found that the leak 
is due to some roof tiles that have 
cracked and slipped over time, 
letting water in. It was your res-
ponsibility to ensure your roof was 
maintained. So, in this instance, 
insurers would class the damage 
as being caused by wear and 
tear and you won’t be covered. 

 
For a household quote please 

call us on 0207 691 2409. 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
London Mayor says Brexit has 
cost UK over £140 billion so far

www.parikiaki.com

Britain’s departure from the 
European Union has re-
duced the size of its eco-

nomy by 6% so far – an annual 
cost of £140 billion – London 
mayor Sadiq Khan said last week, 
with the shortfall seen reaching 
10% by 2035. 

Khan, a member of the oppo-
sition Labour Party, which voted 
against Brexit in a 2016 referen-
dum, based his statement on a 
report he commissioned from 
economic consultants Cambridge 
Econometrics, who estimated 
how fast the economy would 
have grown if Britain had voted 
to stay in the EU. 

“It’s now obvious that Brexit 
isn’t working. The hardline version 

of Brexit we’ve ended up with is 
dragging our economy down and 
pushing up the cost of living,” 
Khan said. 

Labour has a big lead over 
Prime Minister Rishi Sunak’s 
Conservatives before an elec-
tion, which Sunak intends to call 
in the second half of this year. 

However, Labour Party leader 
Keir Starmer has been cautious 
about giving details of how he 
would strengthen ties with the 
EU. 

Cambridge Econometrics’ es-
timate of the costs of Brexit is 
higher than some other recent 
ones. 

Britain’s National Institute of 
Economic and Social Research 

(NIESR) estimated in November 
that Brexit had reduced the size 
of the economy by 2%-3%, with 
the impact expected to rise to 
5%-6% by 2035. 

Jonathan Haskel, a Bank of 
England policymaker, estimated 
in a private capacity last year that 
Brexit had damaged business 
investment enough to lower GDP 
by 1.3% by the end of 2022 – 
equivalent to £1,000 per house-
hold per year. 

Cambridge Econometrics said 
Brexit was expected to lower an-
nual economic growth in Britain 
by 0.4 percentage points between 
now and 2035, lower employment 
levels by 3 million by 2035 and 
reduce investment by a third. 

Assessing the implications of 
Brexit has been complicated by 
the COVID-19 pandemic just 
months after Britain formally left 
the EU in January 2020. 

Net migration to Britain has 
soared, as a new system of work 
visas led to a big rise in immigra-
tion to Britain from outside the 
EU, outweighing a fall in the 
number of immigrants from the 
EU who previously did not need 
visas.

Junior doctors in Wales 
stage 72-hour walkout 
Junior doctors across Wales 

began on Monday a three-
day walkout over pay as the 

Welsh Government and hospital 
leaders warned of the pressures 
health services are under. 

The strike, which began at 7am 
on Monday and will last until 7am 
on Thursday, could see more than 
3,000 doctors taking industrial 
action. 

The Welsh NHS Confederation, 
which represents health boards 
in Wales, said the action is taking 
place on one of the “most pres-
surised weeks of the year, follow-
ing recent weeks of significant 

winter pressures.” 
Health minister Eluned Morgan 

warned the impact on services 
is expected to be significant but 
said urgent and life-threatening 
care will continue. 

The doctors’ trade union, BMA 
Cymru Wales, said the vote to 
strike was taken as part of a pay 
restoration campaign which it 
said has been eroded by almost 
a third since 2008/9. 

The union said doctors will be 
present at picket lines outside all 
of Wales’ main hospital sites. 

The Welsh junior doctors com-
mittee made the decision to ballot 

members in August after being 
offered a 5% deal by the Welsh 
Government.



FILM OF THE WEEK 
 

The Holdovers 
 
Another triumph for the Amer-

ican/Greek director Alexander 
Payne, whose impressive credits 
include ELECTION, SIDEWAYS, 
THE DESCENDANTS and NE-
BRASKA. Here, in this beautifully 
observed drama/comedy, he is 
reunited with his SIDEWAYS 
leading man Paul Giamatti, who 
plays Paul Hunham, a notoriously 
grumpy history teacher at an elite 
American school.  

Christmas is approaching but 
Hunham is forced to stay on the 
remote snow-covered campus 
during the holidays and look after 
a handful of students with no-
where to go. Amongst the students 
is Angus Tully (Dominic Sessa), 
an intelligent but troubled young 
man left behind by his newly wed 
mother. Another lost soul with no-
where to go is Mary Lamb (Da-
’Vine Joy Randolph), the school’s 
head cook, who is still in mourn-
ing for her son’s untimely death 
in Vietnam… 

David Hemingson’s perfectly 
tuned screenplay provides his 
actors with perfectly developed 
characters and with terrific dia-
logue. Giamatti is on superlative 
form and is outstanding as the 
cantankerous teacher, who ap-
pears to be constantly in a bad 
mood. He never fails to criticize 
the school’s stuffy old rules and 
almost miraculously, he forms an 
unlikely bond with Tully. Sessa 
is an exciting new talent and his 
breakthrough performance is one 

of the best since probably the 
arrival of Lucas Hedges in 
MANCHESTER BY THE SEA.  

Payne combines comedy with 
pathos to a great effect and the 
result is particularly poignant 
thanks to the essential and dig-
nified presence of Joy Randolph, 
who deserves every award going.  

I have already seen this brilliant 
film twice and I am very happy 
to sit through it all over again!  

 

Mean Girls 

The original MEAN GIRLS 
was the unexpected hit of 2004 
thanks to Tina Fey’s beautifully 
observed screenplay and well-
developed characters. Now 20 
years later, the “The Plastics” are 
back, via a Broadway musical 
production, which is heading into 
the West End for the summer.  

Meanwhile, the musical ver-
sion of Tina Fey’s creation is now 
a big screen attraction. Angourie 
Rice steps into Lindsay Lohan’ 
shoes and plays Cady Heron, 
the new student in town, who is 
surprisingly welcomed by the 
school’s elite group of popular 
girls, “The Plastics”, led by the 
ever so mean Regina George 
(Renee Rapp). But when Cady 
falls for Regina’s ex-boyfriend 
Aaron Samuels (Christopher 

Briney), she soon falls from the 
group’s favour… 

Tina Fey’s smart dialogue is 
almost identical to the original, 
even though the girls here are 
not as mean as in the original. 
Jeff Richmond’s pleasing music 
compliments the action and the 
songs may not be that memora-
ble, but they are fun and at least 
they are advancing the action. I 
wouldn’t be surprised if this turns 
out to be this year’s BARBIE! 

 

The Boys  
In The Boat  

George Clooney brings vividly 
to the screen this exciting true 
story. It is based on Daniel James 
Brown’s non-fiction novel which 
takes place in Seattle and Wash-
ington during the Great Depres-
sion years. Many young men are 
desperate for work, particularly 
Joe Rantz (Callum Turner), who 
is prepared to do anything to pay 
for his tuition fees.  

Meanwhile, Coach Al Ulbrick-
son (Joel Edgerton) is looking for 
athletic young men to join the 
University of Washington’s row-
ing team… 

The story may be predictable 
but its strong production values 
and sharp editing keep you      

fascinated until the final credits. 
Clooney filmed most of this very 
American inspirational story in 
England with many British actors. 
It is like a version of CHARIOTS 
OF FIRE but without Vangelis’ 
iconic score. This time it is French/ 
Greek composer Alexandre Des-
plat, who provides the music - a 
memorable, tuneful score bliss-
fully devoid of any sentimentality. 

 

The End We 
Start From 

Mahalia Belo’s impressive de-
but feature was premiered at last 
October’s London Film Festival 
and its global warming theme 
couldn’t be more topical. The story 
written by Alice Birch takes place 
in the not-too-distant future, water 
is everywhere - London and most 
of the country is submerged by 
flood waters.  

A young woman (Jodie Comer), 
with her newborn baby in her 
arms, struggles to make an exit 
from her flooded house as well 
as find her husband amongst 
the chaos… 

It is a strong, terrifying but 
sombre premise, which develops 
like 28 DAYS LATER, even though 
there are no zombies to be seen 

across the hostile environment. 
Comer is effective as the young 
mother and so is Katherine    
Waterston as the woman she 
befriends along the way. 

 

The Kitchen 

Kibwe Tavares and Daniel 
Kaluuya’s futuristic tale in a 
dystopian London was selected 
for the Closing Night Gala at 
last October’s London Film Fes-
tival.  

The screenplay co-written with 
Kaluuya with Joe Murtagh follows 
the story of Izi (Kane Robinson), 
a solitary figure in The Kitchen, 
following the eradication of all 
forms of social housing. Izi keeps 
himself to himself until 12-year-
old Benji (Jedaiah Bannerman), 
who recently lost his mother,    
arrives on the scene searching 
for his family… 

An imaginative tale directed 
with flair and style, with a strong 
ensemble of actors. Robinson 
is effective and so is newcomer 
Bannerman, who is destined for 
greater things. 

 

Bad Behaviour 

This marks the impressive 
feature film directorial debut of 
Alice Englert, well known for her 
performances in BEAUTIFUL 
CREATURES and in her mother 
Jane Campion’s THE POWER 
OF THE DOG.  

Her intelligent script follows 
the story of Lucy (Jennifer   
Connelly), a fragile woman who 
checks into a spiritual retreat 
seeking healing from past trau-
mas. Meanwhile, her daughter 
Dylan (Alice Englert) is on loca-
tion in New Zealand working as 
a stunt woman. Both find them-
selves at a turning point in their 
lives which forces them to re-
examine their values as well as 
their relationship… 

An assured piece of filmmak-
ing with exceptional performan-
ces. Connelly is excellent and so 
is Englert as her fearless daugh-
ter. Ben Wishaw threatens to 
steal the film as the retreat’s pre-
tentious new age guru - “I am 
not a monk I have been enlight-
ened.”  

A dark comedy worth discove-
ring! 

Queendom 

Gena Marvin is a unique per-
sonality - a queer artist from a 
small town in Russia, who dresses 
in bizarre costumes made from 
junk and tape and protests on 
the streets of Moscow.  

Agniia Galdanova’s daring doc-
umentary follows this 21-year-old 
artist from her humble beginnings 
in the remote town of Magadan 
before she creates a new kind of 
activism with her art. Gena is a 
controversial presence on the 
streets of Moscow especially now 
that a war is brewing against 
Ukraine. 

An important film not only about 
art, but also about survival in the 
cruellest of circumstances and 
places.  

 

The Old Oak 

Ken Loach brings to the screen 
another powerful story written 
by long-time collaborator Paul 
Laverty.  

The action takes place in a 
small Northeast town that has 
been in decline since the mine 
has closed over 30 years ago. 
The local community are still 
struggling with unemployment 
and their only escape is a visit to 
their local pub “The Old Oak”. 
And they believe that things are 
getting worse especially now 
that a group of Syrian refugees 
have landed on their doorstep. 
Thankfully, the friendly landlord, 
TJ Ballantyne (Dave Turner), is 
much more humane and open 
minded than the rest… 

Loach is at his element here 
- a moving story about refugees 
in an unfriendly, hostile society. 
Again, he draws natural perfor-
mances from his mostly non-
professional cast. Turner is very 
effective and so is Ebla Mari as 
the young Syrian woman he 
befriends.       

 
   Any feedback is welcome: 

georgesavvides@hotmail.co.uk 
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Top of the bill this week 
goes to Susanna Mujendra, 
enchanted by a beautiful 

dance tale… 
 
If any ballet deserves to be 

described as a classic of the 
genre (first performed in 1841), 
even more so than Swan Lake, 
it is Giselle (London Coliseum). 
The ghost filled tragedy of a 
young peasant girl enamoured by 
dance who falls for a disguised 
nobleman, Albrecht, he betrays 
her, is made up of two starkly 
contrasting acts that take you 
on an enchanting journey culmi-
nating in an unbearably sad  
denouement.  

Created by Mary Skeaping in 
1971, it is easy to see why the 
English National Ballet still have 
it as part of their repertoire. 
Framed by David Walker’s au-
tumnal Rhineland picture post-
card frame – ‘a pleasant valley in 
Germany’ – the storytelling un-
folds like turning the pages of a 
traditional children’s book, beau-

tiful illustrations brought to life 
by delightful dance. It highlights 
the point that dancing is what 
gladdens her heart but also the 
thing that makes her such a deli-
cate and fragile being. 

The breathtaking second act, 
in which we are introduced to the 
Wilis, the ghosts of unmarried 
women who died after being be-
trayed by their lovers and take 
revenge in the night by dancing 
men to death by exhaustion, is a 
spellbinding sequence of balle-
rinas filling the stage with pheno-
menal speed, skill and elegance, 
the tale now transformed into a 
supernatural vision. It is precisely 
these sequences that make this 
a ballet for all comers, especially 
those new to the experience. 
David Mohr’s exceptional lighting, 
recreated from Charles Bristow’s 
original, adds greatly to the atmos-
phere.  

Katja Khaniukova is Giselle, an 
excellent technician, beautifully 
light landings, combined with a 
very expressive characterisation 

that draws you in to her love for 
life and that tortuous moment   
of betrayal. However, it is Aitor 
Arieta’s nobleman who excites 
the audience with moments of 
dance magic, a mesmerising 
performance that is an intoxica-
ting blend of athleticism and at-
tractive persona making it easy 
to see how the poor girl is drawn 
into his deceit. Though if push 
comes to shove it is the company 
set piece dances of the second 
act that I could watch again and 
again.  

Also, unlike any other time I 
have watched Giselle, I was very 
aware of Adolphe Adam’s lush 
music, played beautifully by the 
English National Ballet Philhar-
monic. Dance as pleasure and 
death, quite a story and a thrilling 
experience in this gorgeous 
venue. 

In Guildford meanwhile, the 
Yvonne Arnaud’s 2024 season 
got off to a thrilling start with 
Agatha Christie’s classic murder 
mystery And Then There Were 

None, the best-selling crime 
novel of all time. Ten strangers 
are lured to a solitary mansion 
off the coast of Devon. When a 
storm cuts them off from the 
mainland, the true reason for 
their presence on the island be-
comes horribly clear. The myste-
rious host is a capricious indivi- 
dual and all is not what it seems. 
Before you can say “whodunnit” 
one by one they begin to die – 
the clue is in the title.  

Deftly directed by Lucy Bailey 
the tension builds throughout 
with each character displaying 
emotional turmoil and a dark cum 
odd background which suppos-
edly provide clues to their ultimate 
demise.  

The plot, in typical Christie 
style, is sometimes chaotic and 
peppered with wit and laugh out 
loud moments as they begin to 
lose the plot fearful of what may 
happen. Mike Britton’s set design 
is evocative of the grandeur of 
1920’s Britain, the art deco style 
giving the play a backdrop that 

lends itself perfectly to the may-
hem and murder. 

The snappy cast are spiffingly 
good, gelling extremely well with 
sharp interplay picking out all the 
key moments to maximum effect. 
The audience reaction was ex-
tremely positive, fully deserved 

as this is excellent entertainment. 
 

GISELLE - 
www.ballet.org.uk 

 
AND THEN  

THERE WERE NONE -  
www.yvonne-arnaud.co.uk 

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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What is right or wrong, 
what may seem right for 
one person, may not be 

so for another. This of course varies 
because everyone has different 
thoughts, opinions, morals, beliefs, 
and standards on various subject 
matters because each person is 
an individual in personality and 
mind thoughts. 

With so many different person-
alities, how can there not be con-
flict? With different characters and 
temperament, getting along with 
others smoothly, be it at work, with 
friends or family, will be difficult at 
times and therefore boundaries 
need to be put into place, as bully-
ing, verbally, physically or men-
tally, can take place and escalate 
out of control if allowed, where it 
becomes soul destroying. 

If you allow people to continu-
ously violate your soul, eventually 

your emotions break down, not 
only with those particular people 
that put you there, but you may no 
longer have any hope or faith in 
others or even life itself.  

Allow others to ruin your general 
happiness and you may lose that 
spring in your step you once had 
because you have let them drain 
your positive energy, your self-es-
teem may be undermined as you 
are made to feel less confident in 
how you are, what you do or what 
you are capable of. Don't authorise 
permission for anyone to steal the 
essence of the authentic you. 

When you lose your spirit and 
the sense of who you are, you can 
feel like you are just dying from the 
inside out. The bully, who may seem 
to have a big ego, may possibly 
even have some low self-esteem 
within themselves and with the re-
ducing of others power, it increases 

their own.  
Reclaim the treasure of your 

self-worth by discarding the trash, 
don't allow others verbal abuse 
or actions to affect your wellbeing. 
Listen to what someone has to say, 
say how you feel about it, these are 
your views and you are allowed to 
have your personal opinion. You 
don't require others to assist you 
to think in their way, their idea of 
right may be your idea of wrong 
and that is perfectly fine, their idea 
of selfless may be your idea of 
selfish. Follow only those who you 
genuinely admire, look up to as 
ideals and from who you can learn, 
gain kindness, patience and wis-
dom. 

If someone is displeased by 
your views, it is their problem; you 
have merely expressed your feel-
ings, what they do with the know-
ledge of it after is now no longer 

your problem. Any child-like play-
ground strike-for-strike return be-
haviour, should just be discarded 
as the trash, as that is exactly what 
it is worth and should be eliminated. 

Take back the control by not 
allowing any vulnerability. This can 
work for anything and anyone when 
you believe their behaviour is dis-
tasteful or unreasonable, they have 
shown you who they are, so this 
now puts you back in the driving 
seat and their power struggle be-
comes obsolete along with your 
feelings, as you are just no longer 
actually feeling anything at all, 
just merely going through the mo-
tions with no emotion involvement. 
This can no longer hurt you as you 
now have no expectations which 
will result in no disappointment. 

Your health really is your wealth, 
so if your health starts to suffer from 
other people’s disrupting, bad be-
haviour patterns, then you should 

seriously think on how you change 
things in your environment to im-
prove your personal health for both 
mind and body. Start to think of  
what is working for you, to make 
you happy, not others happy.  

Eat well, sleep well, so you have 
the right fuel and energy for you 
to function at your absolute opti-
mum level. This will help you, not 
only for general health, but to think 
clearly to make the right decisions.  

Breathe deeply, acknowledge 
any unhappy moments, extract 
the lesson learned. Practice gra-
titude and smile for all the great 
things already achieved; smiling 
causes the brain to release dopa-
mine which makes us happier. So, 
laugh out loud at other people’s 
stupidity, ignorance, lack of per-
sonality or whatever it is that 
they tried to offend you with. 

Do the things you love to do for 
you, would others put their life on 

hold for you? Many wouldn't and 
why should they, why would we 
even expect them to. We are all our 
own person and with a uniqueness 
that should be nurtured and em-
braced to develop, grow and flour-
ish like each individual type of plant 
in its own field, forest or garden, or 
like the beautiful pearl grown in its 
protective surroundings. Find your 
place, the right people within the 
surroundings and the conditions 
that work well for you to encourage 
and achieve your best natural 
growth without restraint.  

Hold on to the treasure that you 
are, don't lose that sparkle or 
allow it to be lost or stolen. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Discard the trash to 
reclaim the treasure

Cooking with Loulla Astin 
Greek Fish Soup

www.parikiaki.com

This comforting soup is 
simple to prepare, nourish-
ing and delicious.  

 
Ingredients:   

1.36kg (3lb) various white fish, 
large or slices or smaller ones - 
grey mullet, sea-bass, snapper, 
carp, grouper, monkfish, cod, 
scorpion, swordfish (heads and 
lobster shells, make good stock)   

1 ½ litres water  
1 chicken bouillon cube   
1 vegetable cube, diluted in 

the hot water  
4 tbsp olive oil  
25g butter   
1 medium onion, finely chopped  
2 carrots, peeled and cut into 

1 inch pieces  
2 stalks celery, chopped like 

the carrots, including the leaves  
1 medium courgette, cut like 

the carrots   
2-3 medium waxy potatoes 

(they don’t break when cooked), 
peeled and cubed  

2 ripe tomatoes, peeled, 
seeded and chopped  

75g/3oz long grain rice, 
washed and drained  

2 tbsp chopped parsley  
2 sprigs fresh thyme or ore-

gano, remove from the stalks   
Salt and freshly ground pepper  
½ tsp paprika  
  

For the Avgolemono broth:  
3 eggs  
Juice of 2 lemons or more  
Lemon wedges for serving  

Method:  
Wash fish, season with salt 

and pepper and place in a large 
soup pot with the bay leaves, 
pour over the stock to completely 
cover the fish and simmer for 
approximately 15-20 minutes, de-
pending on the size of the fish.   

Carefully remove fish from the 
saucepan, place into a large plate 
and allow to cool a little. Skin 
and debone the fish and cut into 
small cubes, keep warm.  

Strain the stock through a 
fine sieve into a large bowl and 
keep for later.  

Heat the olive oil and butter 
in the saucepan and sauté the 
onions until transparent, then all 
the vegetables apart from the 
potatoes and gently cook for 5 
minutes.   

Pour in the sieved stock from 
the fish, season with salt, pepper 
and paprika, add the herbs and 
cook gently for 10 minutes. Mix 
in the potatoes and rice and cook 
for another 15 minutes, then add 

the fish - if the soup is too thick, 
add more hot liquid, place in warm 
soup bowls and enjoy!  

If you want to make it with egg 
and lemon, do not add your cooked 
fish until you make your avgole-
mono sauce. In a bowl, whisk the 
eggs until foamy and gradually 
add the lemon juice while conti-
nuing to whisk. Take a ladle of the 
broth from the soup and slowly 
add to the egg and lemon whisk-
ing constantly, add another ladle, 
whisking as before and pour slowly 
back into the saucepan, shaking 
the pan or stirring gently. Return 
the pan on to a very low heat for 
a minute or two, do not allow it to 
come to the boil or the eggs will 
scramble. Remove from heat and 
add the cooked fish, taste and 
adjust seasoning.  

Serve the soup with crusty 
bread and lemon wedges. 

 
Follow Loulla on Facebook: 

www.facebook.com/groups/ 
1250641761674966
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Nine-year-old  
Helen Zeniou stars in 
International Ballet 
Competition 

British Cypriot Helen Zeniou 
was one of a small Cypriot 
team of competitors who 

on Saturday, travelled to Birming-
ham to take part in the semi-final 
of the VKIBC International Ballet 
Competition. 

Helen, who is only 9-years-old, 
was the youngest ballerina to 
compete against much older 
semi-finalists, and stunned judge 
Valentina Koslova with her mes-
merising ballet performance.  

She expressed how impressed 
she was with her considerable 
talent and then awarded her a 

place in the Final, an incredible 
achievement, which will take 
place in New York in April. 

Helen’s parents Ellis and      
Janette, and grandparents Helen 
and Peter, attended the event and 
were immensely proud of Helen 
and the hours of hard work and 
dedication she has put in to 
achieve this result. 

Huge thanks should also go to 
her teacher Sylvia, of Sylvia’s Bal-
let School, where she has been 
attending since the age of 3. 

We wish Helen the best of luck 
at the finals in New York.

Zacharias Ioannides 
shines for Luton

London-born 16-year-old  Zacharias Ioannides, who 
plays for Luton Town, can play in midfield or attack.  

Ioannides scored in the Floodlit Cup semi-final 
against Cardiff City and looks up to Ross Barkley.

Omonia Youth News

Omonia Youth U8 Silver’s Learning in Defeat  
 

Coach Kyri Karaiskakis guided Omonia’s U8 Silver to a valuable 
lesson in their WFL match. Learning from past mistakes, the boys 
displayed improved teamwork, adaptability and a strong attack. 

 Despite the result, this match served as a crucial stepping stone 
in their development and look to the future.

U16 Pan-Disability’s Joyful Football Festival 
 

Omonia’ Youth’s  U16 Pan-Disability team participated in a football 
festival organised by Middlesex & London FA, displaying heart and 
enthusiasm despite the cold and muddy pitch.  

The players, a joy to watch and coach, showcased the essence 
of inclusivity and enjoyment in the beautiful game.

Stefanos Tsitsipas faced an initial setback on Monday at the 
Australian Open but swiftly adjusted his game to secure a victory 
against Belgian lucky loser Zizou Bergs. 

The match unfolded with a 5-7, 6-1, 6-1, 6-3 win, propelling Tsitsi-
pas to the second round in Melbourne for the sixth consecutive year.

Good start for Tsitsipas 
in Australian Open

Local and Community Football

Stowmarket Town welcomed 
New Salamis (above). 
Stow had looked much 

improved of late, but points - and 
a first win - had continued to 
elude them, and they didn’t have 
the best of starts to this one, the 
visitors going ahead on eleven 
minutes through Micah Jackson.  

The hosts levelled on 24 min-
utes, Ewan Gordon-Clement with 
the equaliser, and then - joy for 
the home fans - they went ahead, 
Dylan Kirk making it 2-1. Sadly 

that joy didn’t last until half time, 
Joe Waight equalising just before 
the break, but the fans of both 
sides had been royally enter-
tained in the first half.  

The fifth goal of the encounter 
arrived seven minutes after the 
break, Waight scoring again for 
the visitors to put them 3-2 up, 
but again Stow levelled, Andrew 
Palmer-Brown making it 3-3 on 
64 minutes.  

Right at the end it was more 
heartbreak for the hosts, Mo 

Sylla Keita seeing red, Wranyel 
Hercules scoring a winner for the 
visitors, 4-3 the final score. New 
Salamis are thirteenth, Stow eight 
points from safety. 

Barnet  came from behind to 
beat Northern Premier League  
leaders Radcliffe in the Isuzu FA 
Trophy.  

Radcliffe took the lead 
through Anthony Dudley. Just six 
minutes later, The Bees found 
an equaliser through Marvin Arm-
strong. The Bees took the lead 
for the first time in the game after 
66 minutes; Ball played into     
the Radcliffe box, found Marvin 
Armstrong at the near post who 
tucked home his second of the 
game. Armstrong almost had 
his hat-trick but was denied by 
a block inside the Radcliffe box. 

Barnet saw out the game and 
now progress to the last 16 of the 
Isuzu FA Trophy to  play Welling 
away. 

In the Spartan South Midlands 
League, St Panteleimon lost 4-0 
to League leaders Real Bedford.  

Olympia won 1-0 in the league 
and Komi Kebir won 6-2 comfort-
ably in their Cup match.

New Salamis win seven goal thriller

Ex KOPA League 
committee member  
Kyriacos Georgiou 
has passed away

Kyriacos passed away on 
20th December 2023, aged 86. 

He leaves behind wife Pana-
yiota, son Spyros, brother Yian-
nis, nephews, nieces, and many 
relatives and friends. 

Kyriacos was well known in 
our community as a committee 
member of the Komi Kebir Asso-
ciation and their football club 
PAOK, later renamed Komi Kebir 
as well as a member of the KOPA 
League and registration secre-
tary for several years. 

The funeral service was held 
on Wednesday 17 January 2024 
at the Greek Orthodox Church 
of St John the Baptist, Wightman 
Road, London. 

Parikiaki extends its condo-
lences to the family. 



Thursday 18th January 2024 
Africa Cup Group Stage 
Ivory Coast v Nigeria  17.00 Sky S[ports 
Egypt v Ghana 20.00 Sky Sports 
Friday 19th January 2024 
Africa Cup Group Stage 
Senegal v Cameroon 17.00 Sky Sports 
Saturday 20th January 2024 
Premier League 
Arsenal v Crystal Palace 12.30 TNT TV 
Brentford v Nottingham Forest 17.30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Barnet v Chesterfield 17.30 TNT Sports The Hive, Camrose Ave-
nue, Edgware HA8 6AG 
Isthmian League Premier 
Haringey Borough v Folkestone 15.00 White Hart Lane, N17 7PJ 
Isthmian League North 
Walthamstow v New Salamis 15.00 
Spartan South Midlands Premier 
Potton United v St Panteleimon 15.00 

Cyprus Football 
Doxa v Apollon 
AEL v Ethnikos Achna 
Greece Football 
Lamia v Kifisia 
PAS Giannina v Panserraikos 
OFI v Panaitolikos 
Sunday 20th January 2024 
Premier League 
Sheffield United v West Ham United 14.00 
AFC Bournemouth v Liverpool 16.30 Sky Sports 
Cyprus Football 
APOEL v Othellos 
AE Zakakiou v  Omonia Nicosia 
Karmiotissa v Nea Salamis 
Greece Football 
Volos NFC v PAOK 
Atromitos v AEK Athens 
Panathinaikos v Asteras Tripolis 
Monday 22nd January 2024 

Premier League 
Brighton v Wolves 19.45 Sky Sports 
Cyprus Football 
AEK Larnaca v Pafos 
Aris Limassol v Anorthosis 
Tuesday 23rd January 2024 
Carabao Cup  
Semi Final 2nd leg 
Chelsea v Middlesborough 20.00 Sky Sports 
Africa Cup 
Group Stage 
Guinea v Senegal 17.00  
Vanarama National League 
Oldham v Barnet 19.45 
Wednesday 24th January 2024 
Carabao Cup 
Semi Final 2nd leg  
Fulham v Liverpool 20.00 Sky Sports 
Africa World Cup Group Stage 
South Africa v Tunisia 17.00 Sky Sports
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Premier League Cyprus Football

Results 
Ethnikos Achna  2  Apoel 1  
Nea Salamis 0 AEK Larnaca 1 
Othello 0 Karmiotissa 3 
Omonia 5 Doxa 1 
Anorthosis 1 AEL 0 
Paphos 4 AE Zakakiou 0 
Apollon 0 Aris Limassol 1 
 
Standings 
Apoel 42, Anorthosis 40, Aris 38, Omonia 38, Pafos 38     
AEK 36, Apollon 29, Nea Salamina 28, AEL 19, Ethnikos 
Achna 17, Karmiotissa 14, Othellos Athienou 13,  
AE Zakakiou 12,  Doxa 8.

Aston Villa missed the 
chance to move level       
on points with Premier 

League pace-setters Liverpool 
as they were forced to settle for 
a draw in a scrappy, low-quality 
encounter with Everton at 
Goodison Park. 

In the first goalless draw in 
manager Unai Emery’s 97 top-
flight games with Arsenal and 
Villa, his side could not produce 
the decisive moment to enable 
them to overhaul Manchester 
City and move into second place. 

Tottenham came back from 
behind twice in a pulsating Pre-
mier League encounter to deny 
Manchester United a victory in 
front of new co-owner Sir Jim 
Ratcliffe. 

Ratcliffe, attending his first 
game since a proposed 25% 
purchase of his boyhood club 
was confirmed on Christmas Eve, 
said beforehand that he was 
“very excited” to be there. 

And he saw Rasmus Hojlund 

drive United into a third-minute 
lead. 

But Ratcliffe’s pre-match       
assertion that United “normally 
do well against Spurs” wasn’t 
quite borne out here. 

Brazilian striker Richarlison 
levelled with his sixth goal in as 
many Premier League games for 
the visitors, who were without 
three players, including captain 
Son Heung-min – away with 
South Korea at the Asian Cup. 

Marcus Rashford put the 
hosts ahead before the break, 
but Rodrigo Bentancur wiped 
out the advantage a minute after 
the restart with a blistering shot, 
his first goal since April, during 
which time he has recovered from 
a cruciate knee ligament injury 
and an ankle problem. 

Cole Palmer’s first-half penalty 
gave Chelsea a narrow win over 
West London rivals Fulham at 
Stamford Bridge in the Premier 
League. Oscar Bobb scored a 
stoppage-time winner as Man-

chester City moved within two 
points of Liverpool at the top of 
the Premier League with victory 
over Newcastle in a breathless 
encounter at St James’ Park. 

The Norwegian, 20, latched on 
to a superb lofted pass from      
fellow substitute Kevin de Bruyne 
and showed superb footwork to 
take the ball pass Martin Dubravka 
and tap into the empty net. 

It rounded off a brilliant game 
that saw both sides dominate 
periods, but City controlled the 
second half and showed the fight 
and quality to seal what could be 
a huge win come the end of the 
season. 

While Bobb enjoyed his first 
Premier League goal, the success 
was sparked by De Bruyne. 

Just four minutes and 35 sec-
onds after he came off the bench, 
the Belgian found space in bet-
ween the home defence and 
midfield before sweeping a finish 
into the far corner. 

Bernardo Silva had put the Pre-

mier League champions ahead 
in the 26th minute, meeting Kyle 
Walker’s right-wing cross with 
an audacious backheel, before 
two goals in three minutes put 
Newcastle in charge. 

First, Alexander Isak collected 
a sweeping Bruno Guimaraes 
pass before curling past City’s 
reserve keeper Stefan Ortega 
– who had replaced the injured 
Ederson – and into the top corner 
for his fourth goal in four games. 

Then, Anthony Gordon was 
released down the left and he 
took advantage of Walker back-
ing off to spectacularly curl into 
the bottom corner and send the 
home fans into raptures. 

City had only lost once in 72 
Premier League games when 
taking the lead and that was 
under serious threat until their 
talisman De Bruyne continued 
his comeback from injury with a 
top-class strike and a wonderful 
assist for Bobb. 

Boss Pep Guardiola and the 
entire City squad, including sub-
stitutes, celebrated emphatically 
in style at the full-time whistle as 
the reigning champions savoured 
a third successive league win 
and sixth in all competitions. 

Luton scored a controversial 
92nd-minute equaliser to deny 
Burnley a crucial win in a game 
of huge significance at the bottom 
of the Premier League. 

Burnley looked set to claim a 
rare victory after a dogged defen-
sive performance following Switz-
erland forward Zeki Amdouni’s 
36th-minute deflected finish at 
a raucous Turf Moor. 

But Carlton Morris headed the 
Hatters level in the closing mo-
ments and sent the Luton fans 
home in a satisfied mood. 

Ethnikos Achna shock  
leaders APOEL with 2-1 win 

Action from Ethnikos Achna versus Apoel
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

Savvas Kyriacou Messios

It is with great sadness that we announce the passing of our beloved  
Savvas Messios, who sadly passed away peacefully at home,  

on the 28th December 2023, aged 77 years old. 
 

He leaves behind his beloved wife Bozenna, 2 daughters Dora and Christiana, son 
in law Gavriel, 3 grand daughters Kerry, Andrea and Natalia, 2 sisters Marο and 
Anna, brother Andros, brother in laws, sister in laws, nieces, nephews and and lots 

more family/friends who he loved and was loved by them dearly. 
 

“He will sorely be missed by all and forever live on in our hearts eternally.” 
The funeral will be take place on Tuesday the 23th January 2024, at 12:30pm,  

at St Mary’s Church, Trinity Road Wood Green N22/8LB. 
Followed by the burial at 2:00pm, at New Southgate Cemetry, Brunswick Road, 
N11 1E2. Afterwards the wake will be at Christ Church House, 1B Chalk Lane, 

Cockfosters EN4 /9JQ. 
For those who wish in lieu of flowers, a donation box in aid of  

Pancreatic Cancer Research will be at the Church.

Σάββας Κυριάκου Μέσσιος
Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας 
Σάββα Μέσσιου, ο οποίος έφυγε από τη ζωή ειρηνικά στο σπίτι του, 

στις 28 Δεκεμβρίου 2023, ηλικίας 77 ετών. 
 

Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Μποζένα, 2 κόρες Δώρα και Χριστιάνα, 
γαμπρό Γαβριήλ, 3 εγγονές Κέρυ, Άντρια και Ναταλία, 2 αδερφές Μάρω 
και Άννα, αδερφό Άντρο, κουνιάδους, κουνιάδες, ανιψιούς, ανιψιές καθώς και  

πολλούς άλλους συγγενείς και φίλους που αγαπούσε και αγαπήθηκε πολύ από αυτούς. 
 

«Θα λείψει πολύ σε όλους και θα ζει στις καρδιές μας αιώνια». 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024, στις 12:30 μ.μ., από την  
εκκλησία της Παναγίας, Trinity Road Wood Green N22/8LB. 

Θα ακολουθήσει η ταφή στις 2:00μ.μ, στο κοιμητήριο του New Southgate, 
Brunswick Road, N11 1E2. Στη συνέχεια, η παρηγοριά θα γίνει στο  

Christ Church House, 1B Chalk Lane, Cockfosters EN4 /9JQ. 
Για όσους επιθυμούν αντί λουλουδιών, θα υπάρχει κουτί εισφορών στην  

εκκλησία για την ενίσχυση του Pancreatic Cancer Research.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(From Spathariko, Cyprus) (από το Σπαθαρικό, Κύπρος)

03/06/1946 – 28/12/2023

Maroulla (Mary) Menelaou

The 40-day memorial for our beloved and dearly missed mother, 
grandmother, godmother, aunt and cousin Maroulla Menelaou will be held 

on Sunday 21st January 2024, at The Twelve Apostles Church, 
Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield AL9 6NG.  

Anyone who would like to attend and honour her memory is most welcome. 
The whole family would like to take this opportunity to thank everyone that  

attended the funeral, sent floral tributes and supported us at this very difficult time. 
We would also like to thank many of you who were unable to attend the funeral 

but sent your condolences and support all the same. In addition, our thanks 
go to Peter and all at Demetriou & English for supporting the wishes 

of the family for the funeral proceedings and ensure it was 
a seamless, peaceful process. 

All the family are very grateful for your kind donations in memory of Maroulla 
and this will be used to sponsor church lunches for the elderly in her memory 

and support other worthy charities. 
 

“May her memory be eternal.”

Μαρούλλα (Μαρία) Μενελάου

Το 40ήμερο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς, νονάς, 
θείας και ξαδέρφης Μαρούλλας Μενελάου θα τελεστεί 

την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, στoν ιερό ναό Δώδεκα Αποστόλων, 
Hatfield, Kentish Lane, Brookmans Park, Hatfield, Herts. AL9 6NG. 

Όποιος θέλει να παραστεί και να τιμήσει τη μνήμη της είναι ευπρόσδεκτος. 
Όλη η οικογένεια θα ήθελε να πάρει την ευκαιρία να ευχαριστήσει όλους όσοι  
παρευρέθηκαν στην κηδεία, έστειλαν λουλούδια και μας στήριξαν σε αυτή την 
πολύ δύσκολη στιγμή μας. Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε πολλούς 
από εσάς που δεν μπορέσατε να παρευρεθείτε στην κηδεία αλλά στείλατε τα  

συλλυπητήρια και την υποστήριξή σας. Επιπλέον, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε 
τον Peter και όλους στο Demetriou & English για την υποστήριξη των επιθυμιών 

της οικογένειας για τις διαδικασίες και την ομαλή διεξαγωγή της κηδείας. 
Όλη η οικογένεια είναι πολύ ευγνώμων για τις ευγενικές σας εισφορές 

στη μνήμη της Μαρούλλας οι οποίες θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση  
εκκλησιαστικών μεσημεριανών ηλικιωμένων στη μνήμη της και την υποστήριξη 

άλλων σημαντικών φιλανθρωπικών οργανώσεων. 
 

«Αιωνία της η μνήμη».

† 40-DAY MEMORIAL † 40-HMEΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(from Kaimakli, Cyprus) (από το Καϊμακλί, Κύπρος)

06/01/1932 - 15/12/2023
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John Psarias

Our beloved husband, father and grandfather passed away 
on Friday 29th December 2023, at the age of 69 after a long battle with cancer.  

He died peacefully, surrounded by all his family.   
John was born on 24th August 1954 in London, and spent his early life 

in Cyprus before moving back to the UK.  
He leaves behind his wife Theodora, children Androniki, Panayiotis 

and Nicholas, his daughter-in-law Kaiti and beloved granddaughter Sofia,  
and extended family. 

The funeral will take place, on Friday 26th January, at 11am, at St Mary's 
Greek Orthodox Church, 305 Camberwell New Road SE50TF. The wake will 
take place straight after the service at the school hall next door. After this anyone 

wishing to attend the burial should make their way to: GreenAcres Kemnal 
Park Cemetery A20 Sidcup By Pass Chislehurst BR76RR. Donations are  

welcome on the day, towards the funeral and the Myeloma Cancer Charity. 
“May he rest in eternal peace.” 

Ιωάννης Ψάριας

Ο πολυαγαπημένος μας σύζυγος, πατέρας και παππούς έφυγε από τη ζωή, 
την Παρασκευή 29 Δεκεμβρίου 2023, σε ηλικία 69 ετών μετά από πολύχρονη μάχη 
με τον καρκίνο. Aπεβίωσε ειρηνικά, περιτριγυρισμένος από όλη την οικογένειά του.  

Ο Ιωάννης γεννήθηκε στις 24 Αυγούστου 1954 στο Λονδίνο και πέρασε 
τα παιδικά του χρόνια και υπηρέτησε στον στρατό στην Κύπρο, 

πριν επιστρέψει στο Ηνωμένο Βασίλειο. 
Αφήνει πίσω τη σύζυγό του Θεοδώρα, τα παιδιά του Ανδρονίκη, Παναγιώτη 
και Νικόλας, τη νύφη του Καίτη και την αγαπημένη του εγγονή Σοφία, 

καθώς και την ευρύτερη οικογένεια. 
Η κηδεία του θα γίνει, την Παρασκευή 26 Ιανουαρίου, στις 11πμ, από τoν  

Καθεδρικό Ναό Γενεσίου της Θεοτόκου. Η παρηγοριά θα δοθεί αμέσως μετά 
τη λειτουργία στην αίθουσα του διπλανού σχολείου. Μετά από αυτό, όποιος 
επιθυμεί να παρευρεθεί στην ταφή θα πρέπει να κατευθυνθεί στο κοιμητήριο 

GreenAcres Kemnal Park, A20 Sidcup By Pass Chislehurst BR76RR.  
Οι εισφορές θα είναι ευπρόσδεκτες για την κηδεία και για το 

Myeloma Cancer Charity. 
«Ας αναπαυθεί σε αιώνια ειρήνη».

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(from Agios Sergios, Cyprus) (από τον Άγιο Σέργιο, Κύπρος)

24/08/1954 - 29/12/2023

1933 - 2023

Yiannis Zacharia
(from Xylotymbou, Cyprus) 

We announce the death of Yiannis Zacharia, who passed away peacefully 
over the Christmas period at the age of 90. 

 
He leaves behind his wife, Antigone, 4 children, 5 grandchildren 

and 1 great-granddaughter.   
 

“He was much loved by family and friends,  
and will be greatly missed by us all”. 

 
The funeral will take place at St Katherine’s Greek Orthodox Church, 
Friern Barnet Lane, N20 0NL, on Thursday 25th January 2024 at 1pm.  

The burial will follow at New Southgate Cemetery, 
Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 2.30pm.   

Afterwards, a wake will be held at St Katherine’s church hall. 
In lieu of flowers on the day, a collection box at the church will be available 
for donations to the Alzheimer's Society in memory of Yiannis Zacharia.

DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Our beloved husband, father, grandfather and brother 
Georgios Adamou Palourtis from Avgorou, 
passed away on Monday 8 January 2024.  

He was a resident of the UK since he was 15 years old. 
 

He leaves behind his beloved three children, Lucy, Adam 
and Antony, their spouses Michael and Jenna, 

as well as the great joy of his life, his grandchildren 
Alexander and Joanna. In London he leaves his sister 
Maria Spyrou, his brother-in-law, nieces and nephews, 

as well as many relatives and friends. 
 

His funeral will take place at St Katherine’s Greek  
Orthodox Church, on Friday 26th January 2024 

at 12:30pm. The burial will follow at the New Southgate 
Cemetery, Brunswick Park Road, N11 1JJ, at 2pm. 

The wake will be held at Old Fold Manor Golf Club,  
Old Fold Lane, Hadley Green, Barnet EN5 4QN. 
Ιn lieu of flowers there will be a donation box at the  

church for Cancer Research UK and Winston’s Wish. 
 

For more information call at 
Archangel Funerals 020 8804 6000.

George Adamou 
Palourti

(From Avgorou, Cyprus)

Γιώργος Αδάμου 
Παλουρτή

(από το Αυγόρου, Κύπρος)

Έφυγε για την γειτονιά των Αγγέλων 
στις 8 Ιανουαρίου 2024, ο αγαπημένος μας 
Γεώργιος Αδάμου Παλουρτή, από το Αυγόρου 

και κάτοικος του Ηνωμ. Βασιλείου από τα 15 του χρόνια. 
 

Έφυγε περήφανος και άφησε τα τρία του παιδιά, Λούκια, 
Αδάμο και Αντώνη, τους συζύγους τους Μιχάλη 

και Τζέννα, καθώς και την μεγάλη χαρά της ζωής του, 
τα εγγονάκια του Αλέξανδρο και Ιωάννα. 

Στο Λονδίνο αφήνει την αδελφή του Μαρία Σπύρου, τον  
γαμπρό του, ανίψια καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία του θα γίνει από τον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης, 

Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, την  
Παρασκευή 26 Ιανουαρίου 2024, στις 12:30μμ. 

Η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο New Southgate, 
Brunswick Park Road, N11 1JJ, στις 2μμ. 

Στη συνέχεια, θα δοθεί η παρηγοριά στο Old Fold Manor 
Golf Club, Old Fold Lane, Hadley Green, Barnet EN5 4QN. 

Αντί για λουλούδια θα υπάρχει ένα κουτί εισφορών 
στην εκκλησία για το Cancer Research UK  

και το Winston's Wish. 
 

Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στο  
Archangel Funerals 020 8804 6000.

21/01/1945 - 08/01/2024

Γιάννης Ζαχαρία
(από την Ξυλοτύμπου, Κύπρος) 

Ανακοινώνουμε τον θάνατο του αγαπημένου μας Γιάννη Ζαχαρία, 
ο οποίος έφυγε από τη ζωή ειρηνικά την ημέρα των Χριστουγέννων, 

σε ηλικία 90 ετών. Αφήνει πίσω τη γυναίκα του, Αντιγόνη, 
4 παιδιά, 5 εγγόνια και 1 δισέγγονη.  

 
«Αγαπήθηκε πολύ από την οικογένεια και τους φίλους, και  

θα λείψει πολύ σε όλους μας». 
 

Η κηδεία του θα γίνει από τον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης, Barnet, Friern 
Barnet Lane, London N20 0NL, την Πέμπτη 25 Ιανουαρίου 2024 

στη 1:00μμ. Η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο New Southgate,  
Brunswick Park Road, N11 1JJ, στις 2.30μμ. 
Στη συνέχεια, θα πραγματοποιηθεί η παρηγοριά 

στην αίθουσα του ιερού ναού της Αγίας Αικατερίνης. 
Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει ένα κουτί εισφορών στην εκκλησία, 
που θα είναι διαθέσιμο για εισφορές για το Alzheimer's Society, 

εις μνήμη του Γιάννη Ζαχαρία.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

Eva Christou

It is with great sadness that we announce the death of our mother  
Eva Christou, who passed away on Friday 5th January 2024, 

at the age of 96. 
 

Eva leaves behind her son and daughter, her son-in-law 
and daughter-in-law: grand children, great grand children, 

and great great grand children. 
 

The funeral will take place at the Greek Orthodox Church of  
St. Katherine’s, Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 

on Saturday 20th January 2024 at 10.30pm. 
The burial will follow at 12:30pm at Hendon 

Cemetery & Crematorium, Holders Hill Road, London NW71NB. 
The Wake will be at Saint Katherine’s Church Hall.

Εύα Χρίστου

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της μητέρας μας 
Εύας Χρήστου, η οποία απεβίωσε 

την Παρασκευή 5 Ιανουαρίου 2024, σε ηλικία 96 ετών. 
 

Η Εύα αφήνει πίσω της τον γιο και την κόρη της, τον γαμπρό της 
και τη νύφη της, τα εγγόνια, τα δισέγγονα, και τα τρισέγγονα της. 

 
Η κηδεία της θα γίνει από τον ιερό ναό Αγίας Αικατερίνης, 

Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 0NL,  
το Σάββατο 20 Ιανουαρίου 2024 στις 10:30μμ. 

Θα ακολουθήσει η ταφή στις 12:30μμ. στο Hendon 
Cemetery & Crematorium, Holders Hill Road, London NW71NB. 

Η παρηγοριά θα δοθεί στον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

(from Varosha, Cyprus) (από το Βαρώσι, Κύπρος)

20/06/1927 - 05/01/2024

Mario Constantinou
(from Ayia Zoni, Varosi, Cyprus)

It is with heavy hearts that we announce the passing 
of our dear brother Mario Constantinou, 

who passed away on 22nd December 2023. 
He leaves behind his beloved wife Susan, his twin brother  
Andros, his sister Helen, his brother-in-law Panico, his  

sister-in-law Myrianthi, nieces Maria, Georgina, Eleni,  
Michelle, Elena and Aaliyah, nephews Alexis, George, 

Dion, stepchildren Paul and Claire and everyone 
that had the pleasure of knowing him. 

 
“Forever in our hearts until we meet again” 

 
The cremation will take place on Tuesday 30 January 2024, 

at 11:30pm at Bedford Crematorium, 
104 Norse Rd, Bedford MK41 0RL.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

24/09/1952 – 22/12/2023

Παναγιώτα Νικολάου Αρέστη
(από Φοινικάρια, Λεμεσός, Κύπρος)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της  
αγαπημένης μας Παναγιώτας Νικολάου Αρέστη, που  

απεβίωσε την Τετάρτη 3 Ιανουαρίου 2024, σε ηλικία 88 ετών. 
 

Η Παναγιώτα αφήνει πίσω της τον γιο της Παύλο, την κόρη 
της Σύλβια και την εγγονή της Άντρεα. 

 
Η κηδεία της θα γίνει την Δευτέρα 22 Ιανουαρίου 2024, 

στις 12:30μμ από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Hornsey / Haringey, Wightman Road, 
London N8 0LY. Η ταφή θα γίνει στο κοιμητήριο του 

New Southgate, Brunswick Road, N11 1E2. Η παρηγοριά 
θα δοθεί στο σπίτι της οικογένειας. 

Αντί για λουλούδια μπορούν να γίνουν εισφορές για το 
Alzheimer’s Research μέσω του συνδέσμου: 

https://panayiotaaresti.muchloved.com/

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

23/09/1935 – 03/01/2024
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† 3-YEAR MEMORIAL † 3ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

The 3rd year memorial service of our beloved son, 

brother, brother-in-law, uncle and cousin, Marios, 

will take place on Sunday 28th January 2024, 

at St. John the Baptist Church, Hornsey, Haringey, 

Wightman Rd, N8 0LY and afterwards 

at the New Southgate Cemetery, 

Brunswick Park Road, N11 1EZ.   

 

We invite anyone who honours  

his memory to attend.  

 

“Rest in eternal peace 

Forever missed and always in our hearts”. 

 

From his father, Costas and family

Marios Solomou
(from Lapithos, Cyprus)

Μάριος Σολωμού
(από την Λάπηθο, Κύπρος)

Τελούμε την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024,  
το 3o ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας γιου, 
αδελφού, γαμπρού, θείου και ξαδέλφου, Μάριου 

που θα γίνει στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Hornsey, Haringey, Wightman Road, 

London N8 0LY και μετά στο κοιμητήριο του 
New Southgate, Brunswick Park Road, 

New Southgate, N11 1JJ.  
 

Kαλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη του  
όπως παραβρεθούν. 

 
«Αιωνία του η μνήμη 

πάντα στις καρδιές και στις σκέψεις μας». 
 

Eκ του πατέρα του Κώστα και της οικογένειας

05/12/1962 – 28/01/2021

Πέθανε ο πρόεδρος της Χέρτα, Κάι Μπέρνσταϊν
Θρήνος στο γερμανικό ποδόσφαιρο. Η Χέρτα  
Βερολίνου ανακοίνωσε πως ο πρόεδρος της,  
Κάι Μπέρνσταϊν, έφυγε ξαφνικά από τη ζωή 
σε ηλικία 43 ετών. 
«Η Χέρτα θρηνεί την απώλεια του Κάι Μπέρνσταϊν. 
Την Τρίτη 16.01.2024, η Χέρτα έλαβε την είδηση 
ότι ο πρόεδρος Μπέρνσταϊν πέθανε απροσδόκητα 
σε ηλικία 43 ετών. Όλος ο σύλλογος, οι επιτροπές 
και οι υπάλληλοί του είναι έκπληκτοι και βαθιά 
στεναχωρημένοι», αναφέρει η σύντομη 
ανακοίνωση. 
Ο Μπέρνσταϊν είχε αναδειχθεί πρόεδρος το  
καλοκαίρι του 2022, ενώ παλαιότερα ήταν  
οργανωμένος οπαδός της γερμανικής ομάδας.

Απεβίωσε ο βουλευτής Σπύρος Καλούδης
Έφυγε από τη ζωή στα 88 του χρόνια ο επί 
16 χρόνια βουλευτής ο οποίος είχε διατε-
λέσει και Υφυπουργός Οικονομικών επί 
Ανδρέα Παπανδρέου. 
Πέθανε το Σάββατο 13 Iανουαρίου σε ηλι-
κία 88 ετών ο πρώην βουλευτής του 
ΠΑΣΟΚ στην Κέρκυρα Σπύρος Καλού-
δης. 
 
Ο Σπύρος Καλούδης γεννήθηκε στις Αρ-
γυράδες το 1936, είχε σπουδάσει νομικά 
και οικονομικά ενώ υπήρξε βουλευτής 
Κέρκυρας για 16 συναπτά χρόνια (1981-
1996). Μάλιστα, ο Ανδρέας Παπανδρέου 
τον είχε συμπεριλάβει στην Κυβέρνησή 
του κατά τη δεύτερη τετραετία του 

 
ΠΑΣΟΚ ως υφυπουργό Οικονομικών από 
τις 5 Φεβρουαρίου 1987 μέχρι τις 22 Ιου-
νίου 1988.
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